
 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ  ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ. 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3β Στις 04 - 06 - 2007 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Δ .ΕΠ .Α .Ν .ΑΛ .  
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ  ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ  ΚΕΙΜΕΝΩΝ  
ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ  & ΗΡΟΔΟΤΟΥ  ΓΩΝΙΑ  -  71601 
Ν .  ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ -ΗΡΑΚΛΕΙΟ  
ΤΗΛ . :  2810-244725     FAX: 2810-247568 
 

 



Συνεδρίαση  3β        4ης   Ιουνίου   2007         σελίς    2 
 

 
 
 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ  
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ΠΑΡΟΝΤΑ  ΜΕΛΗ  
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ , ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ , 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ , ΙΩΑΝΝΑ  ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ , 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  ΚΛΑΔΟΣ , ΕΙΡΗΝΗ  ΒΡΕΝΤΖΟΥ , ΖΑΧΑΡΙΑΣ  
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ , ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΕΤΡΑΚΗΣ , ΑΝΤΩΝΙΟΣ  
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ , ΜΥΡΩΝ  ΜΟΝΙΑΚΗΣ , ΚΑΛΛΙΟΠΗ  ΤΖΑΒΛΑΚΗ , 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ , ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΑΝΗΨΗΤΑΚΗΣ , ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ , ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  ΜΑΝΙΑΔΗ , ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ , 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΟΛΥΒΑΚΗΣ , ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΑΓΑΠΑΚΗΣ , ΜΑΞΙΜΟΣ  
ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ , ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ , ΜΙΧΑΗΛ  
ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ , ΜΗΝΑΣ  ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ , ΣΤΑΜΑΤΙΑ  ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ , 
ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ , ΜΙΧΑΗΛ  ΧΩΡΑΦΑΣ , ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ , ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ  ΟΡΦΑΝΟΣ , ΡΙΧΑΡΔΟΣ  ΠΟΒΑΣΚΗ , 
ΠΕΤΡΟΣ  ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ , ΙΟΥΛΙΑ  ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ , ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΒΑΪΛΑΚΗΣ , ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ  ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ , ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  
ΚΟΚΟΣΑΛΗΣ , ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ , ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  
ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ , ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ , ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ  
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ , ΣΠΥΡΙΔΩΝ  ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ , ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  
ΔΟΛΑΨΑΚΗΣ , ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ , ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ , ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ , ΙΩΑΝΝΗΣ  ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ , 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ , ΔΗΜΗΤΡΑ  ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ , 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ , ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ , 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ .  

 
ΑΠΟΝΤΑ  ΜΕΛΗ  

ΕΛΕΝΗ  ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ , ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΚΡΑΣΑΝΑΚΗΣ . 
 

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ  
 
01. Ανακοινώσεις  Προεδρείου . 
02. ΚΥΑ  Περιβαλλοντικών  όρων  για τις  σχεδιαζόμενες  επενδύσεις  

στην  περιοχή  του  Κάβο  Σίδερο  επί  γηπέδων  ιδιοκτησίας  Ι. Μονής  
Τοπλού . 

03. Έγκριση  οικονομικού  προϋπολογισμού  έτους  2007. 
04. Ενημέρωση  δραστηριότητος  Δ .Ε . 
05. Έλεγχος  – ερωτήσεις  – επερωτήσεις  προς  την  Δ .Ε . 
06. Προτάσεις  – τοποθετήσεις  – παρατηρήσεις  επί  θεμάτων     

σχετικών  με  τη  δραστηριότητα  και λειτουργία  του  Τ .Ε .Ε . 
07. Ψήφισμα για την  παγκόσμια  ημέρα περιβάλλοντος . 
08. Έλλειψη  προσωπικού  στο  Υποκατάστημα  Τ .Σ.Μ .Ε .Δ .Ε . 

Ηρακλείου . 
09. Πρακτικά συνεδριάσεων  «Α» Τ .Ε .Ε . 
010. Πρακτικά συνεδριάσεων  Δ .Ε . Τ .Ε .Ε ./Τ .Α .Κ . 
 

--------------------- 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν ,  συνάδελφοι  καλησπέρα  η  ώρα  
είναι  19:25.  Συνεχίζεται  η  συνεδρίαση  της  «Α» που  διεκόπη  σύμφωνα  με  
τις  διατάξεις  του  άρθρου  7 του  κανονισμού  λειτουργίας  την  30.05.2007. 

Είναι  παρόντα  27 μέλη ,  και  ως  εκ  τούτου  το  Σώμα  συνεχίζει  να  έχει  
την  απαιτούμενη  απαρτία  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  6 του  
κανονισμού  λειτουργίας  της  «Α» περιφερειακού  τμήματος  του  Τ .Ε .Ε . ,  σε  
συνδυασμό  με  το  άρθρο  7§9 του  Ν .1486/ 1984. 

Τα  θέματα  των  οποίων  η  συζήτηση  ολοκληρώθηκε  στην  
προηγούμενη  συνεδρίαση  είναι :  
1ο .  Ανακοινώσεις  Προεδρείου .  
2ο .  Έγκριση  οικονομικού  προϋπολογισμού  έτους  2007. 
3ο .  ΚΥΑ  Περιβαλλοντικών  όρων  για  τις  σχεδιαζόμενες  επενδύσεις  στην  

περιοχή  του  Κάβο  Σίδερο ,  επί  γηπέδων  ιδιοκτησίας  Ιεράς  Μονής  
Τοπλού .  

 
ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ  

 
ΘΕΜΑ  4ο  

 
Ενημέρωση  δραστηριότητος  Δ .Ε .  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνεχίζομε  με  το  θέμα  ενημέρωση  
δραστηριότητας  Δ .Ε . ,  η  συζήτηση  του  οποίου  δεν  ολοκληρώθηκε .  
 Είχε  ζητήσει  το  λόγο  ο  συνάδελφος  Πασχαλίδης  για  να  τοποθετηθεί .   
Ο  συνάδελφος  Κοκοσάλης  είχε  ζητήσει  το  λόγο  επί  προσωπικού ,  είναι  
απών .   Θέλει  άλλος  να  τοποθετηθεί  στα  πεπραγμένα  της  Δ .Ε . ;   Όχι .  

Πρόεδρε  έχεις  το  δικαίωμα  να  δευτερολογήσεις .   Όχι .   Οπότε  έληξε  
το  θέμα .  
 

ΘΕΜΑ  5ο  
 

Έλεγχος  – ερωτήσεις  – επερωτήσεις  προς  τη  Δ .Ε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Πάμε  στο  επόμενο  θέμα ,  το  οποίο  είναι  
έλεγχος  – ερωτήσεις  – επερωτήσεις  προς  τη  Δ .Ε . .  
 Επειδή  σύμφωνα  με  το  άρθρο  8§4 του  κανονισμού  λειτουργίας  της  
«Α» περιφερειακού  τμήματος  του  Τ .Ε .Ε . ,  κανένα  σχετικό  έγκυρο  αίτημα  
δεν  έχει  κατατεθεί  στο  Προεδρείο  το  3ο  θέμα  θεωρείται  μη  αναγραφόμενο  
στην  ημερήσια  διάταξη .  
 

ΘΕΜΑ  6ο  
 

Προτάσεις  – τοποθετήσεις  – παρατηρήσεις   
επί  θεμάτων  σχετικών  με  τη   

δραστηριότητα  και  λειτουργία  του  Τ .Ε .Ε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούμε  στο  επόμενο  θέμα  το  
οποίο  είναι ,  προτάσεις  – τοποθετήσεις  – παρατηρήσεις  επί  θεμάτων  
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σχετικών  με  τη  δραστηριότητα  και  λειτουργία  του  Τεχνικού  
Επιμελητηρίου .  
 Σας  είχα  αναλύσει  τι  είναι  αυτό  το  θέμα .   Σ ’  αυτό  το  θέμα  
εντάσσονται  τα  περισσότερα  θέματα  τα  οποία  συζητάτε  για  το  Τεχνικό  
Επιμελητήριο  και  συστηματικά  κάνετε  το  σφάλμα  να  τα  συζητάτε  στα  
πεπραγμένα  της  Διοικούσας .  

Η  Δ .Ε .  έχει  τα  πεπραγμένα  της ,  όταν  θέλετε  να  μιλήσετε  για  
προτάσεις  γενικότερες  για  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο ,  για  δράσεις  κ .λ .π . ,  
κανονικώς  εχόντων  των  πραγμάτων  πρέπει  να  το  συζητάτε  σ ’  αυτό  το  
θέμα .   Το  άλλο  είναι  ξεκάθαρο  τι  συζητείτε ,  τι  κρίνετε ,  και  πως  
τοποθετείστε .  

Εγώ  έπ ’  αυτού  θα  ήθελα  να  κάνω  μια  τοποθέτηση .   Θέλει  κανένας  
να  προτείνει  κάτι  όπως  είπα  προηγουμένως ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έλα ,  δεν  τίθεται  θέμα .   Η  συνάδελφος  
Σφακιανάκη .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Συνάδελφοι  ήθελα  να  προτείνω  να  εκδοθεί  από  την  «Α» 
ένα  ψήφισμα ,  ξέρω  ότι  είμαι  στα  μισά  της  διαδικασίας ,  αλλά  νομίζω  ότι  
αν  όλοι  το  επιθυμούμε  μπορούμε  να  το  αποφασίσουμε  να  το  κάνουμε .  
 Πρόκειται  για  ένα  θέμα  που  αυτή  τη  στιγμή  απασχολεί  το  
Πανελλήνιο ,  με  αφορμή  την  απεργία  πείνας  του  Δημάρχου  του  
Ελληνικού ,  για  την  ελεύθερη  πρόσβαση  στις  παραλίες .  
 Για  όσους  τυχόν  δεν  γνωρίζουνε ,  αν  και  έχει  πάρει  πάρα  πολύ  
μεγάλη  δημοσιότητα ,  από  τις  17 του  Μάη  ο  Δήμαρχος  Ελληνικού  
διαμαρτύρεται  γιατί  όλες  οι  παραλίες  στην  περιοχή  είναι  φραγμένες  με  
κάγκελα ,  είναι  νοικιασμένες  σε  εταιρείες  σε  νυχτερινά  μαγαζιά ,  είτε  είναι  
κλειστές  από  τον  καιρό  των  Ολυμπιακών  αγώνων ,  με  κλειστά  Ολυμπιακά  
έργα  μέχρι  να  δούνε  τι  θα  γίνει .   Έχουν  γίνει  κάποιες  συμβάσεις  από  την  
Εταιρεία  Τουριστικών  Ακινήτων ,  αλλά  και  από  τη  Γενική  Γραμματεία  
Αθλητισμού ,  που  δεν  επιτρέπεται  να  κάνει .  
 Υπάρχει  ένα  Προεδρικό  Διάταγμα  για  τις  χρήσεις  γης  στην  περιοχή  
που  είχε  επεξεργαστεί  ο  Οργανισμός  Ρυθμιστικού  Σχεδίου  Αθηνών  και  
που  προβλέπει  την  ελεύθερη  πρόσβαση  στις  παραλίες  και  το  οποίο  δεν  
έχει  υλοποιηθεί ,  δεν  έχει  εφαρμοστεί ,  και  ο  Δήμαρχος  ζητάει  να  δοθεί  
λύση  τώρα .  
 Είναι  πάρα  πολύς  κόσμος  που  έχει  ασχοληθεί ,  έχει  συγκινηθεί  όλη  
η  Αττική ,  αλλά  και  όλη  η  Ελλάδα .   Πήγαν  προχθές  και  συμβολικά  ρίξανε  
κάποια  κάγκελα ,  το  θέμα  αύριο  θα  φτάσει  με  αφορμή  την  ημέρα  
περιβάλλοντος  και  την  εκδήλωση  της  ΤΕΔΝΑ  είναι  αποφασισμένοι  να  
κάνουνε  πορεία  στο  Μαξίμου .  

Και  νομίζω  ότι  καλό  θα  είναι  και  εμείς  να  δείξουμε  ότι  μας  αφορά ,  
γιατί  και  εμείς  δεν  είναι  ότι  δεν  έχουμε  τέτοια  προβλήματα  στην  Κρήτη ,  
κλειστές  παραλίες  εξαιτ ίας  διαφόρων  δραστηριοτήτων ,  που  μπορεί  να  
θεωρείται  ότι  έχουν  προτεραιότητα ,  αλλά  που  είναι  από  ημιπαράνομες  
έως  πλήρως  παράνομες  υπάρχουν  πάμπολλες .  

Για  το  λόγο  αυτό  προτείνουμε  ένα  σχέδιο  ψηφίσματος ,  είναι  
σύντομο ,  λέει  απεργία  πείνας  του  Δημάρχου  Ελληνικού  Κορτζίδη  από  την  
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Πέμπτη  17/5ου  γίνεται  για  το  αυτονόητο ,  για  ελεύθερες  παραλίες  για  τους  
πολίτες  και  για  εφαρμογή  της  νομοθεσίας  που  η  ίδ ια  πολιτεία  θεσπίζει  
και  θέτει .  

Γι ’  αυτό  ο  αγώνας  αυτός  είναι  αγώνας  όλων  των  φορέων  και  
πολιτών  που  υπερασπίζονται  τους  ελεύθερους  χώρους  και  Το  δικαίωμα  
πρόσβασης  των  πολιτών  σ ’  αυτούς .   Είναι  και  αγώνας  των  μηχανικών  της  
ανατολικής  Κρήτης ,  όπου  η  ανάπτυξη  της  αστικοποίησης  και  του  
τουρισμού  αποξενώνει  όλο  και  περισσότερο  τους  πολίτες  από  το  
αναφαίρετο  αυτό  δικαίωμα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δηλαδή  αν  κατάλαβα  καλά  θέλεις  να  
θέσουμε  προς  συζήτηση  ένα  ψήφισμα ,  έτσι ;  
 Λοιπόν  συνάδελφοι  δυστυχώς ,  σύμφωνα  με  τον  κανονισμό  
λειτουργίας ,  τα  ψηφίσματα  οφείλουν  να  έρχονται  πριν  την  έναρξη  της  
συνεδρίασης .   Υπάρχει  ένα  λεπτό  σημείο  στη  σημερινή  συνεδρίαση  ότι  
είναι  μετά  από  διακοπή .  

Εγώ  ως  Πρόεδρος  διαφωνώ  με  τη  συζήτηση  του  θέματος ,  πλην  
όμως  σύμφωνα  με  το  άρθρο  9 του  κανονισμού  λειτουργίας  οι  αποφάσεις  
του  Προέδρου  αίρονται  από  το  Προεδρείο ,  οι  δε  αποφάσεις  του  
Προεδρείου  αίρονται  από  το  Σώμα .   Εάν  το  Σώμα  συμφωνήσει  ομόφωνα ,  
γιατί  υπάρχει  και  μια  μικρή  διαφορά  στον  κώδικα  διοικητικής  διαδικασίας  
την  οποία  ενδεχομένως  να  μπορούμε  να  την  παρακάμψουμε  η  οποία  
αναφέρει  το  εξής ,  είναι  το  άρθρο  14, αντικείμενο  της  συνεδρίασης  είναι  
μόνο  τα  θέματα  που  περιλαμβάνονται  στην  Η .Δ . ,  κατ ’  εξαίρεση  μπορούν  
να  συζητηθούν  και  θέματα  που  δεν  περιλαμβάνονται  στην  Η .Δ .  αν  είναι  
παρόντα  όλα  τα  τακτικά  μέλη  και  συμφωνούν  για  τη  συζήτηση  τους .  

Πρακτικά  θέλει  ενισχυμένη  ομόφωνη  απόφαση .   Δηλαδή  ούτε  ο  
ειδικός  νόμος ,  ούτε  ο  γενικός  νόμος  μου  το  επιτρέπει .   Εσείς  όμως  
μπορείτε  να  αποφασίσετε  εάν  θέλετε  να  συζητηθεί ,  εάν  θέλετε  να  
συζητηθεί  σαφώς  εγώ  δεν  θα  αρνηθώ  τη  συζήτηση  του ,  σας  το  
ξεκαθαρίζω .    

Υπάρχει  αντίρρηση  να  συζητηθεί ;   Απ ’  ότι  βλέπω  όχι ,  άρα  θα  
συζητηθεί  ως  ψήφισμα .   Συνάδελφε  Σταματάκη  ήθελες  να  τοποθετηθείς .   
Όχι  σ ’  αυτό ,  αυτό  είναι  άλλο  θέμα ,  θα  συζητηθεί  εντάξει .  

Όχι  δεν  μπερδεύεται  το  θέμα ,  αυτό  θα  συζητηθεί  ως  ψήφισμα ,  θα  
το  διαβάσει  η  Βάννα ,  το  έχετε  στα  χέρια  σας  συνάδελφοι ,  εν  τω  μεταξύ  
διαβάστε  το  μήπως  θέλετε  να  προτείνετε  τροποποιήσεις ,  συμπληρώσεις ,  
αλλαγές ,  να  το  συζητήσουμε ,  για  να  ολοκληρωθεί  για  να  φύγει .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Εγώ  ήθελα  να  κάνω  μια  αναφορά  στα  πεπραγμένα  της  
«Α» της  προηγούμενης  συγκεκριμένα  συνεδρίασης ,  όπου  υπήρξε  ένα  
μικρό  πραξικόπημα .   Ελλείψει  απαρτίας  πάρθηκε  απόφαση  να  βγει  
ψήφισμα ,  και  για  να  προλάβω  τον  Πρόεδρο  διαβάζω  το  τι  έβαλε  σε  
ψηφοφορία  την  ώρα  που  είχαμε  απαρτία .  
 Λοιπόν  απαρτία  έχουμε ,  είναι  μετρημένοι  οι  παρόντες ,  είναι  31 άρα  
απαρτία  έχουμε ,  ποιοι  είναι  υπέρ  της  έκδοσης  του  ψηφίσματος ;   Τώρα  θα  
δούμε  αν  θα  το  διαμορφώσουμε  ή  όχι .   Στη  συνέχεια ,  στην  περίπτωση  
που  συμφωνούμε  να  βγει  ψήφισμα ,  αλλά  δεν  συμφωνούμε  με  το  
συγκεκριμένο  θα  το  διορθώσουμε  απαντάει  ο  Πρόεδρος .  
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 Δηλαδή  στην  ψηφοφορία  όπου  υπήρχε  απαρτία  μπήκε  το  θέμα  αν  
θα  βγει  το  ψήφισμα  ή  όχι ,  το  τι  ψήφισμα  θα  βγει  πέρασε  στη  συνέχεια  
ελλείψει  απαρτίας  με  20 άτομα .   Αυτό  το  ψήφισμα  λοιπόν  ήταν  γι ’  αυτό  
που  μας  είπε  ο  Πρόεδρος  προχθές  ότι  το  έστειλε  αρμοδίως ,  χωρίς  η  «Α» 
να  έχει  αποφασίσει  επί  της  ουσίας  του  ψηφίσματος .   Ήθελα  να  
καταγραφεί  και  να  το  καταγγείλω . . . ,  να  καταγραφεί  στα  πρακτικά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θέλει  άλλος  να  τοποθετηθεί  για  να  
απαντήσω  έπ ’  αυτού ;  
 Θα  ήθελα  να  απαντήσω  και  να  πω  την  εξής  κουβέντα  στο  
συνάδελφο  Σταματάκη ,  είναι  η  τέταρτη  χρονιά  που  είναι  μέσα  και  είναι  
αδιάβαστος  πάλι .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι ,  και  εγώ  θα  σου  διαβάσω  όμως  τον  
κανονισμό  λειτουργίας  τι  λέει .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βεβαίως  τον  κανονισμό  λειτουργίας  
Σταματάκη ,  εδώ  δεν  είναι  συνδικαλιστική  αρένα ,  εδώ  είναι  νομικό  
πρόσωπο  δημοσίου  δικαίου  και  τα  πάντα  ελέγχονται  από  τη  νομοθεσία .  
 Είναι  το  άρθρο  13, διαδικασία  λήψης  αποφάσεων .   Στην  περίπτωση  
μιας  μόνης  εισήγησης ,  μετά  την  ολοκλήρωση  και  των  δευτερολογιών  ο  
Πρόεδρος  κλείνει  τη  συζήτηση  και  διατυπώνει  την  προς  ψήφιση  πρόταση  
και  τις  σχετικές  τροπολογίες .   Οι  τροπολογίες  πρέπει  να  έχουν  κατατεθεί  
έγγραφα  στο  Προεδρείο  και  ο  Πρόεδρος  δικαιούται  να  μη  θέσει  σε  
ψηφοφορία  πρόταση  που  δεν  κατατέθηκε  εγγράφως ,  έστω  και  αν  
αναπτύχθηκε  προφορικά  από  τον  ομιλητή .  
 Ο  Πρόεδρος  μπορεί  να  συγχωνεύσει  ομοειδής  τροπολογίες  σε  μία  
με  τη  συγκατάθεση  εκείνων  που  την  πρότειναν .   Πρώτα  τίθενται  σε  
ψηφοφορία  κατά  σειρά  κατά  την  κρίση  του  Προέδρου  οι  
αλληλοαναιρούμενες  τροπολογίες ,  εφόσον  μία  εξ  αυτών  υπερψηφιστεί  οι  
υπόλοιπες  δεν  τίθεται  σε  ψηφοφορία .   Στη  συνέχεια  τίθενται  σε  
ψηφοφορία  οι  υπόλοιπες  τροπολογίες ,  αν  εγερθεί  αντίρρηση  ως  προς  τη  
σειρά  κ .λ .π .  
 Συνάδελφοι  εδώ  υπήρχε  το  ψήφισμα ,  όπως  ήταν  διαμορφωμένο ,  αν  
θυμάμαι  καλά  ο  συνάδελφος  Κρασανάκης  πρότεινε  να  αφαιρεθούν  οι  δύο  
τελευταίες  προτάσεις  που  υπήρχαν .  Και  επειδή  δεν  χρειαζόταν  να  το  
υποβάλει  εγγράφως ,  οι  τροπολογίες  υποβάλλονται  εγγράφως  όταν  
διαφοροποιούνται ,  ούτως  ώστε  το  Σώμα  να  είναι  εις  θέση  να  τις  θυμάται .   
Δέχτηκα  την  αφαίρεση  των  δύο  παραγράφων  και  προχώρησα  στην  
ψηφοφορία .   Και  είπα  και  το  εξής ,  πέρα  του  νόμου ,  ότι  σε  περίπτωση  
που  θα  θελήσετε  και  στη  συνέχεια  να  τροποποιήσουμε  κάτι ,  είμαστε  
ανοιχτοί  στη  συζήτηση  να  το  τροποποιήσουμε .  
 Η  ψηφοφορία  έγινε  με  παρόντα  31 μέλη  και  πήρε  21 ψήφους  υπέρ  
αυτής ,  από  ‘κει  και  πέρα  σηκώθηκαν  και  έφυγαν .   Να  θέσω  τι ;   Να  
θεωρήσω  ότι  δεν  έχει  ψηφιστεί  κατά  τη  γνώμη  σας  συνάδελφοι ;  
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Πέραν  του  νόμου  είπα  ότι  έθεσα  το  
ψήφισμα  στη  διάθεση  των  συναδέλφων  να  συζητήσουν  και  αν  θέλουν  και  
άλλη  τροπολογία ,  πλην  όμως  οι  21 συνάδελφοι  στους  31 υπερψήφισαν  
την  έκδοση  του  ψηφίσματος .   Ποιο  είναι  το  άτοπο  συνάδελφε ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Τα  πρακτικά  υπάρχουνε . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Υπάρχουν  να  τα  διαβάσουν ,  ο  καθένας  
να  λάβει . . . ,  λοιπόν .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Ελληνικά  γνωρίζω .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έχω  την  εντύπωση  ότι  δεν  ξέρεις ,  
μπορεί  να  γνωρίζεις  αλλά  δεν  διαβάζεις  συνάδελφε ,  όπως  και  
προηγουμένως  έκανες  ολόκληρη  ιστορία  και  έλεγες  την  περασμένη  φορά  
ότι  είμαστε  στο  στάδιο  των  ερωτήσεων .   Και  έχω  πει ,  σε  κάθε  
συνεδρίαση  τακτική  ξεκαθαρίζω  ποιες  είναι  οι  ερωτήσεις  που  
απευθύνονται  στο  Σώμα ,  οι  ερωτήσεις  που  απευθύνονται  στον  καθένα  ο  
οποίος  έχει  μια  εισήγηση  και  ποιες  είναι  οι  λεγόμενες  επερωτήσεις .   
Αυτές  είναι  οι  οποίες  κατατίθενται  δια  του  Προεδρείου  στη  Διοικούσα ,  
είναι  άλλο  το  ένα  θέμα ,  άλλο  το  άλλο  θέμα .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  τελείωσα ,  είπα  εγώ  αν  θέλετε  να  
τοποθετηθείτε  άλλος  σ ’  αυτό  το  θέμα .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  δεν  τοποθετήθηκα ,  απάντησα ,  δεν  
τοποθετήθηκα .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Για  μένα  ναι .   Εντάξει  φέρε  μου  μια  
εισήγηση  την  επόμενη  φορά  να  το  βάλω ,  δεν  τίθεται  θέμα .   Λοιπόν  εγώ  
θα  ήθελα  να  πω  το  εξής . . . . . .Σήκω ,  Τρουλλινέ  συνάδελφε  σήκω  πάνω  στο  
Βήμα .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Επειδή  υπάρχουνε  πάρα  πολλοί  συνάδελφοι  
καινούργιοι . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   . . .γι ’  αυτό  το  λόγο  τελικά  η  διαδικασία . . . ,  κατ ’  αρχήν  δεν  
τη  γνωρίζουμε  όλοι  καλά ,  ούτε  εγώ  που  είμαι  παλιός  συνάδελφος  και  
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παλιός  συνδικαλιστής .   Άρα  λοιπόν  τελικά  αυτά  τα  εξαπίνης  δεν  μου  
αρέσουνε  καθόλου ,  για  να  αρχίσω  απ ’  αυτό  και  δεν  είναι  σωστά .  
 Εδώ  πέρα  θα  πρέπει  τελικά  επί  όλων  των  πραγμάτων  να  συζητάμε  
επί  ίσοις  όροις .   Προτείνω  λοιπόν  κατ ’  αρχήν  επί  της  διαδικασίας  ο  
κανονισμός  να  μοιραστεί  σε  όλους  τους  συναδέλφους ,  καινούργιους  και  
παλιούς ,  για  να  μπορούμε  να  ελέγξουμε  τελικά  το  σωστό  της  διαδικασίας .  
 Έπειτα  ήθελα  να  πω  κάτι  που  είναι  πολύ  σοβαρό ,  που   πάρα  πολύ  
τελικά  άπτεται  να  πούμε  δημοκρατικών  θεμάτων  στα  οποία  εμείς  έχουμε  
ιδιαίτερη  ευαισθησία .   Ποτέ  δεν  ολοκληρώνεται  η  συζήτηση  αν  υπάρχει  
ζήτημα  δημοκρατίας ,  και  αυτό  που  έβαλε  ο  συνάδελφος  είναι  πάρα  πολύ  
σοβαρό  ζήτημα ,  το  ζήτημα  δημοκρατίας ,  απαρτία  ή  μη ,  και  πρέπει  να  
υπάρχει  ευθιξία  από  την  πλειοψηφία  στο  συγκεκριμένο  θέμα .   Έτσι  
λειτουργούν  οι  δημοκρατίες .   Αυτά  προς  στιγμήν .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εξαπίνης ,  μπορείς  να  μου  εξηγήσεις  τι  
θα  πει  εξαπίνης ;   Τι  εννοείς  μάλλον  εσύ  εξαπίνης .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Αφού  γνωρίζεις  ελληνικά . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  λεπτό ,  τι  εννοεί ,  μα  εδώ  είπαμε  ο  
καθένας  άλλα  λέει ,  άλλα  εννοεί ,  τι  εννοείς ;  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Ναι ,  εγώ  εννοώ  στη  συγκεκριμένη  περίπτωση  τελικά ,  ότι  
εμείς  χωρίς  να  γνωρίζουμε  τον  κανονισμό  πάρα  πολλές  φορές . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Βέβαια ,  δεν  μπορώ  να  καταλογίσω  ευθύνη  ότι  εσύ  είσαι  ο  
υπεύθυνος ,  από  την  άλλη  θεωρώ  ότι  κάπου  υπάρχει  μία  έλλειψη  να  
γίνεται  η  επεξήγηση  του  κανονισμού  και  το  πώς  πρέπει  να  λειτουργούμε ,  
πριν  τελικά  τη  διαδικασία ,  ούτως  ώστε  να  ξέρουμε  τα  περιθώρια .  
 Π .χ .  εγώ  επειδή  το  θεωρώ  μείζον  θέμα  αυτό ,  ήθελα  τελικά  να  
τοποθετηθώ ,  αλλά  δεν  ήθελα  να  τοποθετηθώ  πριν  από  σένα ,  ήθελα  
πρώτα  να  ακούσω  διάφορες  απόψεις .   Έτσι  όπως  έγινε  η  διαδικασία  και  
στο  συγκεκριμένο  ζήτημα ,  εγώ  αυτό  που  κατανόησα  να  πούμε  τελικά  
είναι  ότι  τελείωσε  η  συζήτηση .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  αυτό  είπα ,  ναι ,  θα  σου  απαντήσω ,  
θα  σου  απαντήσω  συνάδελφε .  
 Κατ ’  αρχάς  στην  πρώτη  συνεδρίαση  σας  είπα  τον  τρόπο  με  τον  
οποίο  θα  λειτουργήσει  η  «Α» και  σας  είπα  και  για  τις  διαδικασίες ,  και  
αυτό  που  σας  είπα  ότι  οι  αποφάσεις  του  Προέδρου  αίρονται  από  το  
Σώμα ,  και  αυτό  το  είπα .  
 Όσον  αφορά  τον  κανονισμό  σας  ξεκαθάρισα  και  τους  μοιράσαμε  
από  ‘δω  πέρα ,  16 φακέλους  πήρανε  οι  καινούργιοι  που  ήρθαν  για  πρώτη  
φορά  στην  «Α».  Οι  παλιοί  θεωρήσαμε  ότι  δεν  υπήρχε  λόγος ,  διότι  το  
είχαν  πάρει  πέρυσι .   16 φακέλους  τους  έφτιαξα  εγώ  προσωπικά  με  τη  
γραμματεία . . . . . . . . .  Όχι  την  περασμένη ,  ποια  τρία  χρόνια ,  για  τους  νέους  
συναδέλφους  που  εκλέχτηκαν……..Για  τους  παλιούς  είχαν  πάρει  
παλαιότερα ,  δεν  μπορούμε  κάθε  φορά  να  βγάζουμε  50 φακέλους .  
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 Δεύτερον ,  συνάδελφοι  και  η  συνδικαλιστική  πρακτική  λέει  το  εξής ,  
όταν  γίνεται  μια  εισήγηση  οι  πάντες  τοποθετούνται  επί  της  εισηγήσεως .   
Αλίμονο ,  δεν  θα  τελείωνε  ποτέ  αν  οι  πάντες  τοποθετούνται  στις  
τοποθετήσεις  των  άλλων ,  και  κάθε  φορά  που  κάποιος  τοποθετείται  
σηκώνεται  κάποιος  άλλος . . . ,  εγώ  δεν  έκανα  τοποθέτηση ,  εγώ  δεν  έκανα  
εισήγηση ,  εισήγηση  έκανε  ο  συνάδελφος  Σταματάκης  και  είπε  δυο  
κουβέντες ,  όποιος  ήθελε  να  συμπληρώσει  το  συνάδελφο  Σταματάκη ,  εγώ  
ρώτησα  θέλει  άλλος  να  μιλήσει ;   Είπατε  όχι .   Και  εγώ  απάντησα  στο  
συνάδελφο  Σταματάκη .   Και  δεν  του  απάντησα . . . ,  του  διάβασα  ακριβώς  τι  
λέει  ο  κανονισμός  λειτουργίας .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα  δεν  υπάρχει  κατάλογος ,  με  
συγχωρείς ,  κατάλογος  υπάρχει  όταν  τοποθετούνται ,  δεν  υπάρχει  
κατάλογος  όταν  απαντάει .  
 Δηλαδή  αυτή  τη  στιγμή  όταν  είπα  ότι  ο  Πρόεδρος  της  Διοικούσας  
έχει  τη  δυνατότητα  να  δευτερολογήσει ,  θα  μου  πεις  ότι  και  ο  Πρόεδρος  
τοποθετείται  και  θα  πρέπει  μετά  να  συνεχίσει  και  δεύτερος  γύρος ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα  ήμουνα  ομιλητής ;   Αφού  εμένα  με  
ρώτησε  και  του  λέω  θα  σου  απαντήσω  συνάδελφε ,  αυτό  δεν  είπα ;   Είπα  
θα  σου  απαντήσω ,  δεν  έκανα  τοποθέτηση .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  έκανες  μια  καταγγελία  στην  οποία  
εγώ  απάντησα .   Και  δεν  απάντησα . . . ,  διάβασα  τι  λέει  μέσα  ο  κανονισμός ,  
ακριβώς  τι  λέει  ο  κανονισμός .   Αυτό  διάβασα ,  η  απάντηση  μου  ήταν  αυτά  
που  λέει  ο  κανονισμός .   Τώρα  θα  κάνω  μια  τοποθέτηση ,  μια  εισήγηση  ας  
το  πούμε ,  όπου  άμα  θες  θα  τοποθετηθείς .  
 Στο  τεύχος  22 της  εφημερίδας  της  παράταξης  ΑΜΑΚ ,  αναγράφεται  
μεταξύ  άλλων  ότι ,  το  θέμα  των  επαγγελματικών  δικαιωμάτων  όλων  των  
ειδικοτήτων  θα  πρέπει  να  αποτελέσει  κεντρικό  στόχο  της  τριετίας  2007 – 
2009. 
 Δράττομαι  της  ευκαιρίας  να  προτείνω ,  λόγω  της  σοβαρότητας  του  
θέματος  αυτού ,  να  επανέλθει  στην  «Α» και  να  συζητηθεί  για  τους  εξής  
λόγους .    
1. Η  χρονική  στιγμή  που  έγινε  η  συζήτηση  δεν  ήταν  ίσως  η  

καταλληλότερη ,  προτελευταία  συνεδρίαση  της  προηγούμενης  «Α», 
δεδομένου  ότι  η  προσοχή  όλων  ήταν  στραμμένη  στις  επερχόμενες  
εκλογές  του  Επιμελητηρίου .    

2. Η  σχετική  εισήγηση  – πρόταση  της  ΑΜΑΚ  δεν  έγινε  αποδεκτή  στο  
σύνολο  της  και  όπως  προκύπτει  και  από  τα  ήδη  δημοσιευμένα  
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πρακτικά  της  συνεδρίασης  της  20.09.2006 υπήρξαν  και  διαφορετικές  
προτάσεις  επί  του  θέματος .  

 Η  άποψη  μου  λοιπόν  είναι  να  ανοίξει  εκ  νέου  το  θέμα ,  να  
ακουστούν  όλες  οι  απόψεις  και  επιπλέον  των  νέων  μελών  του  Σώματος .   
Επειδή  όπως  είπα  προηγουμένως  συμφωνώ  με  την  άποψη  της  
συναδέλφου  Βάννας  Σφακιανάκη  που  ανέφερε  προχθές  ότι  δεν  είναι  κακό  
να  συζητιέται  εκ  νέου  στην  «Α» ένα  θέμα ,  αναφερόμενη  στη  Μονή  
Τοπλού ,  γι ’  αυτό  και  εγώ  προτείνω  να  συζητηθεί  εκ  νέου  το  θέμα .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Του  Τοπλού ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  του  Τοπλού ,  αυτό  το  θέμα  της  
πρότασης  της  ΑΜΑΚ  
 Όποιος  θέλει  τώρα  μπορεί  να  τοποθετηθεί ,  σ ’  αυτά  που  είπα .   Η  
συνάδελφος  Σφακιανάκη .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Συνάδελφε  Πρόεδρε ,  όταν  συζητήθηκε  το  θέμα  έγινε  μια  
πάρα  πολύ  καλή  συζήτηση .   Η  αλήθεια  είναι  ότι  φάνηκε  ότι  πολλά  θέματα  
δεν  ήτανε  γνωστά .  
 Ψηφίστηκε  στο  σύνολο  της  η  εισήγηση ,  το  μοναδικό  σημείο  που  δεν  
ψηφίστηκε  και  το  γράψαμε  και  το  ξαναγράψαμε  ήτανε  το  θέμα  των  
Πανεπιστημίων ,  το  θέμα  της  ιδιωτικοποίησης  των  Πανεπιστημίων ,  το  
οποίο  είχε  προτείνει  ο  συνάδελφος  ο  Βαϊλάκης  να  συζητηθεί  σαν  χωριστό  
θέμα .  
 Εμείς  ούτως  ή  άλλως  από  τη  στιγμή  που  το  προτείναμε  σαν  ένα  
από  τα  κεντρικά  θέματα  της  τριετίας  τούτης ,  ούτως  ή  άλλως  είμαστε  
διαθέσιμοι  για  να  το . . . ,  και  θα  το  επαναφέρουμε  κάποια  στιγμή ,  γιατί  
πρέπει  να  προχωρήσει  αυτό  το  θέμα  και  πρέπει  και  να  πάει  και  βήματα  
παρακάτω  απ ’  ότι  πήγε  τότε ,  δεν  έχουμε  αντίρρηση .   Ελπίζουμε  να  μην  
είναι  άλλος  ο  σκοπός  από  αυτόν  που  είπες  ήδη .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Αυτός  είναι ,  αλλά  δεν  ψηφίστηκε  
ομόφωνα  Βάννα ,  ήτανε  13, 11, 2, 1.  Ναι .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Οι  τέσσερις  προτάσεις  σας  δεν  
ψηφίστηκαν  ομόφωνα .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Όχι ,  όχι . . . . . . . .Ψηφίστηκε .  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έτσι  είναι ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Ναι ,  ναι  έτσι  είναι ,  γι ’  αυτό  γράψαμε  πολλές  φορές .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Να  σας  θυμίσω  το  εξής ,  ο  συνάδελφος  
Κολυβάκης  ήταν  υπέρ  της  μίας  παραγράφου ,  εγώ  ήμουνα  υπέρ  των  δύο  
παραγράφων .   Λοιπόν  11 – 9, λοιπόν  συνάδελφοι  η  ψηφοφορία  είναι  11 
– 13 – 2 – 1 κανένα . . .  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Επί  του  συνόλου .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Επί  του  συνόλου ,  μα  αυτό  είπα  και  εγώ  
το  σύνολο  της  δεν  ψηφίστηκε .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   11 είμαστε  εμείς ,  που  ψηφίσαμε  για  το  σύνολο .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   11 συν  13 για  όλα ,  εκτός  από  το  σημείο  με  τα  ιδιωτικά  
Πανεπιστήμια  και  ένας . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άρα  ψηφίστηκε  στο  σύνολο  της  η  
πρόταση  σας ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Και  ένα  σημείο  που  είναι  σχετικό ,  αλλά  είναι  και  απ ’  
έξω ,  που  είναι  τα  ιδιωτικά  Πανεπιστήμια  αυτό  είπα ,  ένα  σημείο  δεν  
ψηφίστηκε . . . ,  (δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τελικά  16 άτομα  ψήφισαν  τα  τρία  από  
τα  τέσσερα .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   24. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   16 άτομα . . . ,13, 2 και  1 και  
επανέρχομαι  και  λέω ,  κανένα  δεν  έχει  πάρει  την  απόλυτη  πλειοψηφία  
όπως  ορίζει  ο  νόμος .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Όχι ,  δεν  είναι  έτσι ,  μην  το  βάζεις  έτσι ,  το  θέμα  εμείς  το  
ψηφίσαμε  όλο ,  άρα  οι  13 το  ψηφίσανε  όλο  εκτός  από  το  σημείο . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άρα  δεν  το  ψηφίσανε  όλο  Βάννα ,  τι  θα  
πει  όλο  εκτός ;   Δεν  το  ψηφίσανε  όλο .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα  για  μένα  δεν  έχει ,  αλλά  
διαμαρτύρονται .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  εγώ  τι  είπα ;   Είπα  ότι  δεν  
ψηφίστηκε  στο  σύνολο  του ,  γιατί  μάλιστα  έκανα  και  την  εξής  πρόταση  την  
οποία  την  αρνηθήκατε ,  και  λέω  Βάννα  θέλετε….... ,  συμφωνείτε  και  εσείς ;   
Και  λέει  η  Βάννα  όχι ,  γιατί  θέλουμε  να  το  δημοσιεύσουμε  στην  εφημερίδα  
μας .   Δεν  είπα……... ,  το  θυμάσαι ;   Αλλά  δεν  είναι  αυτό ,  η  λεπτομέρεια  
δεν  είναι  αυτή ,  είναι  αδιάφορο  αυτό .   Εγώ  απευθύνομαι  στη  Βάννα  και  
συζητάω  να  επανέλθει  το  θέμα ,  να  συζητηθεί  διεξοδικότερα .   Έπ ’  αυτού  
έχετε  αντίρρηση ;   Όχι .  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Σε  άλλη  συνεδρίαση .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βέβαια  σε  άλλη ,  με  εισήγηση  με  όλα ,  
όχι  τώρα ,  ναι .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Ένα  από  τα  θέματα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  από  τα  θέματα   
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Να  γίνει  λίγο  πιο  οργανωμένα .   Δηλαδή  καλό  θα  είναι  να  
υπάρχουν  εισηγήσεις ,  να  δοθούν  οι  εισηγήσεις  πριν  έρθουμε  εδώ  
πέρα . . . ,  (δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου) . . . ,  και  μετά  
θα  γίνει  κουβέντα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  εγώ  το  έβαλα  το  θέμα  με  
την  υπόσχεση  ότι  θα  τη  φέρνατε  την  εισήγηση  εσείς ,  έτσι ;   Λοιπόν  εγώ  το  
είχα  βάλει  ξέρετε  καλά  και  την  πήρα  την  τελευταία  στιγμή ,  και  μάλιστα  αν  
δεν  κάνω  λάθος  διαμαρτυρήθηκε  ο  συνάδελφος  Κολυβάκης  και  λέει  δεν  
μπορεί  το  τελευταίο  δευτερόλεπτο  να  έρχεται  μια  εισήγηση ,  δεν  είμαστε  
προετοιμασμένοι .   Σωστό  αυτό  που  λες ,  συμφωνώ  απόλυτα ,  θα  πρέπει  
να  έρθουν  από  πιο  νωρίς  για  να  είναι  οι  συνάδελφοι  προετοιμασμένοι .  
 

ΘΕΜΑ  7ο  
 

Ψήφισμα  για  την  παγκόσμια   
ημέρα  περιβάλλοντος  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  το  επόμενο  θέμα  όπως  
αποφασίστηκε  είναι  το  ψήφισμα  για  την  ημέρα  του  περιβάλλοντος .  
 Πάνω  στο  πάνελ  την  περασμένη  φορά  υπήρχαν  δύο  προτάσεις ,  η  
μία  είναι  η  πρόταση  του  συναδέλφου  Ανηψητάκη  και  η  άλλη  είναι  η  
πρόταση  του  Προέδρου  της  Διοικούσας .   Τελικώς  διαμορφώθηκε ,  
συζήτησαν  ο  συνάδελφος  Ανηψητάκης  με  τον  Πρόεδρο ,  παρακαλώ ,  και  
βγάλανε  ένα  παρόμοιο  ψήφισμα  δηλαδή ,  τα  συνένωσαν  και  τα  δύο .   Δεν  
ξέρω  αν  το  έχετε  πάρει  από  το  πάνελ ,  ήταν  εδώ ,  το  πήρατε ;…….   Όχι  το  
καινούργιο ,  να  εδώ  είναι .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Τη  συνένωση .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τη  συνένωση  των  δύο .   Όποιος  δεν  το  
έχει  πάρει  να  έρθει  παρακαλώ  να  το  πάρει…….Συνάδελφοι ,  σας  διαβάζω  
το  προς  ψήφιση ,  ψήφισμα .  
 Ψήφισμα  για  την  παγκόσμια  ημέρα  περιβάλλοντος .   Με  αφορμή  την  
παγκόσμια  ημέρα  περιβάλλοντος  που  γιορτάζεται  αύριο  5 Ιουνίου ,  το  
Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  θέλει  να  τονίσει  ότι  συναισθάνεται  τη  σοβαρότητα  της  
κατάστασης  του  πλανήτη ,  συναισθάνεται  το  περιβαλλοντικό  πρόβλημα  
της  Κρήτης .  
 Άναρχη  στρεβλή  ανάπτυξη ,  αυθαιρεσίες ,  σπατάλη  πόρων ,  άλυτο  
ενεργειακό ,  ανεξέλεγκτες  χωματερές ,  πολιτισμικοί  θησαυροί  χωρίς  την  
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πρέπουσα  διαφύλαξη  και  συντήρηση .   Η  ανάπτυξη  της  Κρήτης  των  
τελευταίων  δεκαετιών  δυστυχώς  βασίστηκε  εν  πολλοίς  στην  καταστροφή  
του  περιβάλλοντος  της  και  στην  ανοχή  αυτής  της  καταστροφής .  
 Όλοι  έχουμε  μερίδιο  ευθύνης ,  δεν  είναι  όμως  η  ώρα  να  δικάσουμε ,  
ήρθε  η  ώρα  να  διορθώσουμε  και  όλοι  μπορούμε  να  βοηθήσουμε ,  ο  κάθε  
πολίτης ,  ο  κάθε  κλάδος .   Οι  μηχανικοί  ενστερνιζόμαστε  το  πρόγραμμα  
της  βιώσιμης  ανάπτυξης ,  γιατί  απλούστατα  η  συνέχιση  της  υπάρχουσας  
κατάστασης  καθίσταται  αβίωτη .  
 Ως  ελεύθεροι  επαγγελματίες ,  στελέχη  επιχειρήσεων ,  καλούμαστε  να  
ενημερωθούμε ,  να  επιμορφωθούμε ,  να  πείσουμε ,  ώστε  τελικά  να  
εφαρμόσουμε  στα  έργα  που  κατασκευάζουμε ,  επισκευάζουμε  ή  
συντηρούμε  τις  βέλτιστες  διαθέσιμες  τεχνικές  για  την  προστασία  του  
περιβάλλοντος .  
 Ως  στελέχη  της  διοίκησης  που  χρήζει  άμεσης  αναβάθμισης  πρέπει  
να  περάσουμε  από  τον  έλεγχο  των  φακέλων  στον  έλεγχο  της  εφαρμογής  
των  μελετών  στην  πράξη .   Να  γίνονται  συστηματικοί  έλεγχο  για  την  
τήρηση  των  εγκεκριμένων  μελετών  και  περιβαλλοντικών  όρων .  
 Ως  Τεχνικό  Επιμελητήριο  που  είναι  ο  τεχνικός  σύμβουλος  της  
πολιτείας  πρέπει  να  πιέσουμε  την  Κυβέρνηση ,  ώστε  να  αποκτήσουμε  
επιτέλους  Κτηματολόγιο ,  να  αποκτήσουμε  χωροταξικό ,  να  απλουστευτεί  η  
νομοθεσία  και  να  εφαρμόζεται ,  να  υπάρχουν  για  κάθε  έργο  πλήρεις  
περιβαλλοντικές  μελέτες  εκπονημένες  από  ειδικούς ,  μηχανικοί  
περιβάλλοντος .  
 Τοπικά  πρέπει  σε  συνεννόηση  με  το  Τ .Ε .Ε .  Δυτικής  Κρήτης  να  
αναδείξουμε  την  περιφερειακή  διάσταση  των  προβλημάτων  της  Κρήτης ,  
ξεπερνώντας  μικροπολιτικές  και  τοπικισμούς .    

Φιλοδοξούμε  ως  τεχνικοί  που  υπηρετούμε  τον  ορθό  λόγο ,  να  
μετουσιώσουμε  την  περιβαλλοντική  ευαισθησία  σε  ρεαλιστική  πρόταση ,  
δίνοντας  προτεραιότητα  στην  εξοικονόμηση  και  στην  ορθολογική  
διαχείριση  των  πόρων .  
 Βάννα  το  δικό  σου  είναι  εκεί  πάνω ,  το  ψήφισμα ;   Όχι ,  όχι ,  το  
σημερινό .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  θέλει  να  τοποθετηθεί  
κανείς ;   Ο  συνάδελφος  Φανουράκης .  
 
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:   Συνάδελφοι ,  το  θέμα  προφανώς  είναι  πολύ  σημαντικό  
και  δεν  χρειάζεται  να  το  πω  εγώ .   Προσπαθώντας  να  αναλύσω  το  
ψήφισμα  αυτό  βλέπω  το  εξής ,  ότι  στην  πρώτη  παράγραφο  γίνεται  μια  
καταγραφή  των  προβλημάτων  και  μάλιστα  κυρίως  τοπικά  ας  πούμε ,  και  
όχι  σε  παγκόσμια  κλίματα .   Δηλαδή  ας  πούμε  για  το  δάσος  του  
Αμαζονίου ,  για  την  κατάσταση  στην  Αφρική  για  τις . . ,  δηλαδή  το  
γενικότερο  πρόβλημα  δεν  το  βάζουμε  στην  πρώτη  παράγραφο ,  το  έχουμε  
περιορίσει .   Ένα  σημείο  είναι  αυτό  εδώ .  
 Δεύτερον ,  το  υπόλοιπο  κείμενο  σχεδόν  στην  ολότητα  του ,  
αναφέρεται  για  το  ρόλο  του  μηχανικού .   Ένα  ψήφισμα  που  αναφέρεται  
όμως  στο  περιβάλλον  δεν  μπορούμε  να  το  περιορίσουμε  μόνο  πως  θα  
επεμβαίνει  ο  μηχανικός  στο  περιβάλλον ,  γιατί  δεν  είναι  αυτό  το  
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σημαντικό .   Δηλαδή  λέει  κάπου  ας  πούμε  το  ψήφισμα ,  να  απαιτήσουμε  ο  
μηχανικός . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  σιγά ,  δεν  ακούω  τον  
ομιλητή .  
 
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:   Λέει  ας  πούμε  να  απαιτήσουμε  να  εφαρμόζεται  η  
νομοθεσία .   Ναι ,  αλλά  ποια  νομοθεσία ;   Μπορεί  να  κάνω  εγώ  νομοθεσία  
και  να  απαγορεύω  την  πρόσβαση  στις  ακτές .   Δεν  μπορεί  να  είναι  το  
αίτημα  μας  αυτό .  

Δηλαδή  από  το  κείμενο  τι  λείπει ;   Λείπει  τι  ακριβώς  είναι  το  
πρόβλημα  του  περιβάλλοντος .   Δηλαδή  το  κείμενο  λέει  στην  πρώτη  
παράγραφο ,  το  υπόλοιπο  όλο  λέει  για  το  ρόλο  του  μηχανικού .   Και  λείπει  
από  μέσα  ποιο  είναι  αυτό  που  μας  ενοχλεί  σήμερα  στο  περιβάλλον ,  τι  
είναι  αυτό  που  διαφοροποιεί  και  μας  κάνει  να  ανησυχούμε ;   Και  πως  θα  
διορθωθεί ;   Με  την  εφαρμογή  της  νομοθεσίας ;   Με  το  να  αφήσουμε  τους  
φακέλους  και  να  κάνουμε  συστηματικό  έλεγχο  αν  τηρήθηκαν  οι  
εγκεκριμένες  μελέτες ;   Μα  εγκεκριμένη  μελέτη  μπορεί  να  έχω  και  για  το  
Δερματά  να  πάω  αύριο  να  τον  μπαζώσω  ή  να  κάνω .  

Τι  θέλω  να  πω  λοιπόν ;   Α ,  λέει  σε  ένα  άλλο  σημείο ,  όλοι  έχουμε  
μερίδιο  ευθύνης ,  και  πράγματι  ο  καθένας  μπορεί  να  βρει  μια  ευθύνη ,  
αλλά  αυτό  είναι  το  ουσιαστικό  που  πρέπει  να   μπει  στο  ψήφισμα ,  δηλαδή  
ότι  φταίω  και  εγώ  το  ίδ ιο  που  φταίει  αυτός  που  πάει  και  καθαρίζει  τον  
Αμαζόνιο ;   Δηλαδή  το  ουσιαστικό  του  θέματος  του  περιβάλλοντος  δεν  
μπαίνει  καθόλου  εδώ  μέσα .  

Σας  καλώ  και  εσάς  ας  πούμε  να  προσπαθήσουμε  να  
αναμορφώσουμε  το  ψήφισμα ,  έτσι ;   Και  το  ουσιαστικό  που  λείπει  ποιο  
είναι ;   Ότι  στην  πραγματικότητα  η  ανάπτυξη  που  κάνουμε  τώρα  έχει  σαν  
σκοπό  την  κερδοφορία  του  κεφαλαίου ,  θεωρούμε  το  περιβάλλον  
εμπόρευμα .   Και  αυτό  φαίνεται  και  σε  υπαρκτά  προβλήματα .   Ο  κόλπος  
του  Δερματά  που  λέμε  τη  μαρίνα ,  η  πρόσβαση  στις  ακτές  που  έχει  σχέση  
με  το  άλλο  ψήφισμα  του  αυτού . . . ,  είναι  πολύ  φανερό . . . ,  το  λιμάνι  του  
νότου  που  από  μια  άποψη  το  βλέπουμε . . . ,  ήρθε  μάλλον  κυρίως  για  την  
ανάπτυξη  τη  λεγόμενη  που  είναι  η  κερδοφορία  πάλι  της  επιχείρησης  και  
αγνοεί . . . ,  ή  μάλλον  και  δεν  βάζει  στο  κέντρο  της  ανάπτυξης  τον  
άνθρωπο ,  τις  ανθρώπινες  ανάγκες ,  τις  ανάγκες  του  λαού  ξέρω  ‘γω ,  τις  
ανθρώπινες  αξίες .   Αυτό  το  πράγμα  λείπει  σήμερα  από  την  ανάπτυξη  του  
περιβάλλοντος  και  αυτό  κυρίως  δημιουργεί  τα  προβλήματα .  

Βεβαίως  ο  καθένας  έχει  την  ευθύνη  αν  κάνει  αυτό  ή  εκείνο ,  αλλά  το  
κυριότερο  από  το  οποίο  κινδυνεύει  σήμερα  το  περιβάλλον  είναι  ποιος  
είναι  ο  σκοπός  των  δραστηριοτήτων  του  ανθρώπου  και  των  δυνάμεων  
που  ελέγχουνε  τον  κόσμο ,  δηλαδή  των  μονοπωλίων .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  συνάδελφοι  όπως  όμως  
δημιουργήθηκε  ένα  θέμα  προηγουμένως  με  το  συνάδελφο  Σταματάκη ,  
σας  διάβασα  τι  λέει  ο  κανονισμός .   Η  οποιαδήποτε  τροποποίηση ,  επειδή  
είναι  μία  η  εισήγηση ,  θα  πρέπει  να  έρθει  γραπτή  για  να  ψηφιστεί  από  το  
Σώμα .   Αυτή  είναι  η  διαδικασία ,  αλλιώς  το  ψήφισμα  θα  πρέπει  να  βγει  
μετά  από  την  απομαγνητοφώνηση .  
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 Άλλος  συνάδελφος ;   Η  συνάδελφος  Σφακιανάκη ,  ναι .   Παρακαλώ  
κάντε  ησυχία  συνάδελφοι .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Συνάδελφοι  έχει  δημιουργηθεί  εδώ  πέρα  μία  σύγχυση ,  
διότι  την  περασμένη  φορά  είχαμε  δύο  ψηφίσματα  εκεί  στο  πάνελ ,  και  
αυτό  είναι  ένα  τρίτο  ψήφισμα ,  έχει  διαφορές .  
 Μ ’  αυτή  την  έννοια  Πρόεδρε ,  ναι ,  να  κάνουμε  γραπτές  
τροποποιήσεις ,  αλλά  αυτό  μας  αιφνιδιάζει ,  γιατί  έχει  μέσα  άλλα  στοιχεία  
απ ’  αυτά  που  είχαν  τα  προηγούμενα .  
 Θα  τοποθετηθώ  σε  δυο  από  αυτά  τα  οποία  είναι  πάρα  πολύ  σοβαρά  
κατά  τη  γνώμη  μου .   Εκεί  που  λέει  ότι  πρέπει  να  απαιτήσουμε  για  
χωροταξικό ,  αορίστως .   Εγώ  είπα  και  την  περασμένη  φορά ,  θα  το  
επαναλάβω  και  τώρα ,  ότι  με  το  χωροταξικό  σχεδιασμό  μας  δουλεύουμε .   
Ενώ  υπάρχει  μια  νομοθεσία  που  έχει  μια  ιεράρχηση  και  λέει  Εθνικό  
Χωροταξικό ,  ειδικά  πλαίσια  για  τις  τομεακές  πολιτικές ,  και  περιφερειακά  
πλαίσια ,  ήρθε  η  προηγούμενη  Κυβέρνηση  και  έχοντας  υπόψη  ένα  εθνικό  
πλαίσιο  που  δεν  το  θεσμοθέτησε  ποτέ ,  ήρθε  και  ενέκρινε  13 
περιφερειακά  πλαίσια .  
 Αυτή  τη  στιγμή  έρχεται  η  καινούργια  Κυβέρνηση ,  έχοντας  υπόψη  
ένα  εθνικό  που  εκπονείται ,  βγάζει  στη  δημοσιότητα  ειδικά  πλαίσια ,  και  το  
πρώτο  που  θυμάται  είναι  ότι  πρέπει  να  αναθεωρήσει  τα  θεσμοθετημένα  
περιφερειακά  πλαίσια .    

Εγώ  λέω ,  επειδή  τα  περιφερειακά  πλαίσια  με  όλες  τους  τις  
αδυναμίες  και  ενώ  πολλοί  είχαν  διαφωνίες  και  εμείς  επίσης ,  κάποια  
διορθώσαμε  εκείνο  τον  καιρό  γιατί  τρέξαμε  πολύ  στη  διαδικασία ,  πρέπει  
να  τα  υπερασπιστούμε  γιατί  γίνανε  σε  ανύποπτο  χρόνο .    

Αυτή  τη  στιγμή  αν  ερχόμαστε  εμείς  και  ζητάμε  χωροταξικό  
σχεδιασμό  χωρίς  διευκρινίσεις ,  αδυνατίζουμε  το  εγκεκριμένο  
περιφερειακό  χωροταξικό  και  ανοίγουμε  την  πόρτα  σε  πολιτικές  οι  οποίες  
τείνουν  να  γίνουν  εθνικές  ιδέες ,  μεγάλες  ιδέες  του  έθνους ,  όπως  είναι  
αυτό  το  απερίγραπτο  Ειδικό  Χωροταξικό  του  τουρισμού  για  το  οποίο  
πρέπει  οπωσδήποτε  να  συζητήσουμε  εδώ  πρώτη  ευκαιρία .   Νομίζω  
λοιπόν  ότι  εμείς  πρέπει  να  υπερασπιζόμαστε  τον  χωροταξικό  σχεδιασμό  
και  όχι  να  ζητάμε  να  γίνει  χωροταξικός  σχεδιασμός .  
 Το  δεύτερο  επίσης  πάρα  πολύ  σοβαρό ,  πάει  να  βάλει  από  το  
παράθυρο  ζητήματα .   Προηγουμένως  λέγαμε  για  τα  επαγγελματικά  
δικαιώματα  και  είπαμε  ότι  ορισμένα  πράγματα  πρέπει  να  λυθούνε  
συγκριτικά  και  σε  συνδυασμό  μεταξύ  τους .   Είμαι  η  πρώτη  που  λέω  ότι ,  
οι  πιο  αδικημένοι  από  όλες  τις  ειδικότητες  αυτή  τη  στιγμή  είναι  οι  
μηχανικοί  περιβάλλοντος ,  δεν  θα  βγω  όμως  να  πω  σε  ψήφισμα  ότι  σαν  
σήμερα  τις  περιβαλλοντικές  μελέτες  πρέπει  να  τις  κάνουν  αποκλειστικά  
οι  μηχανικοί  περιβάλλοντος ,  και  καταλαβαίνετε  γιατί .   Δεν  είναι  για  
λόγους  ότι  δεν  θέλω  να  συγκρουστώ  με  άλλες  ειδικότητες ,  μπορεί  να  
πρέπει  κάποιες  ειδικότητες  να  μην  κάνουν  περιβαλλοντικές  μελέτες ,  
μπορεί  και  καμία ,  αφού  ακόμα  δεν  το  είπαμε ,  και  αφού  ακόμα  δεν  
υπάρχει  τέτοιου  είδους  διαμορφωμένη  κατάσταση  ούτε  από  το  
Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . ,  ούτε  από  το  ΤΕΕ ,  δεν  θα  βγούμε  να  το  πούμε  σε  ένα  
ψήφισμα  εντός  παρενθέσεως .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος  συνάδελφος  θέλει  να  
τοποθετηθεί ;   Ο  συνάδελφος  Ορφανός .  
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Δεν  θεωρώ  ότι  καλύπτει  το  ψήφισμα  κάποια  σοβαρή  
διαπίστωση  ή  θέση  σε  σχέση  με  το  περιβάλλον  έτσι  όπως  είναι  
διατυπωμένο .   Και  για  να  μην  μπερδέψουμε  στα  διαδικαστικά  από  τη  
στιγμή  που  θέλει  αναμόρφωση ,  συζήτηση  και  όλα  τα  σχετικά  εγώ  θα  
ψηφίσω  λευκό ,  αλλά  ήθελα  να  πω  επί  της  ουσίας  δυο  πράγματα .   
Επιβεβαιώνεται  νομίζω  σ ’  ετούτη  τη  συζήτηση  και  σ ’  αυτό  το  σχέδιο  κάτι  
που  είχα  πει  την  προηγούμενη  φορά ,  ότι  δηλαδή  είναι  καταδικασμένο  το  
Επιμελητήριο  και  το  συγκεκριμένο  Σώμα  της  «Α» να  λέει  χωρίς  να  λέει  
τίποτα ,  γιατί ;   Γιατί  και  σ ’  ετούτο  το  θέμα ,  δηλαδή  του  περιβάλλοντος  
όπως  και  σε  πολλά  άλλα ,  τελικά  πρέπει  να  διαλέξει  κανείς  αν  είναι  να  
πάρει  μια  θέση  και  όχι  απλώς  να  φλυαρεί ,  να  διαλέξει  εάν  είναι  με  το  
δημόσιο  συμφέρον  και  με  την  προστασία  του  δημόσιου  συμφέροντος  ή  αν  
θα  κάνει  τα  γλυκά  ματάκια  στο  κεφάλαιο .   Πρέπει  να  διαλέξεις .   Δεν  
γίνεται  δηλαδή  να  είσαι  και  από  ‘δω . . . ,  από  ‘δω  η  γυναίκα  μου  και  από  
‘δω  το  αίσθημα  μου  και  να  είμαι  και  με  όλα ,  δεν  γίνεται .  
 Εάν  δεν  επιλέξεις ,  απλώς  δεν  λες  τίποτα ,  διότι  θες  να  πεις  κάτι  για  
να  φανεί  ότι  δηλαδή  επετειακά  εδώ  είσαι ,  παρευρίσκεσαι ,  αλλά  επειδή  
δεν  θίγεις  την  ουσία  των  ζητημάτων ,  δε  λες  τίποτα .  
 Έχουμε  ένα . . . ,  ημέρα  του  περιβάλλοντος ,  λέει  βέβαια  κομψά  η  
διατύπωση  ετούτου  του  ψηφίσματος  δεν  είναι  ώρα  να  δικάσουμε .   
Εντάξει ,  αλλά  άμα  δεν  μιλήσεις  για  την  αιτία  που  το  περιβάλλον  
κακοποιείται  και  όχι  μόνο  στα  πλαίσια  της  Κρήτης  και  παγκοσμίως ,  
μιλάμε  για  φαινόμενα  του  θερμοκηπίου ,  μιλάμε  για  τρύπες  του  όζοντος ,  
μιλάμε  για  διεθνείς  συνδιασκέψεις .   Αλλά  και  τοπικά ,  για  να  μην  το  πάμε  
μόνο  παγκόσμια ,  και  τοπικά ,  η  αναρχία  στην  ανάπτυξη ,  αυτά  που  θίγει  
κατά  κάποιο  τρόπο  ως  φαινόμενα ,  ως  διαπιστώσεις  το  ψήφισμα ,  η  
έλλειψη  χωροταξικού ,  η  αδυναμία  θα  έλεγα  εγώ  να  φτιαχτεί  χωροταξικό  
και  σχεδιασμός  από  τη  στιγμή  που  είναι  όλα  υποταγμένα  στην  
κερδοφορία  του  κεφαλαίου ,  τι  σχεδιασμό  περιμένεις  τώρα ;  
 Αυτά  νομίζω ,  δηλαδή  και  τα  διεθνή  και  τα  τοπικά ,  ότι  αν  δεν  πεις  
ότι  όλα  αυτά  το  κεφάλαιο  είναι  που  τα  δημιουργεί ,  τι  να  πεις ;  
 Έχουμε  βρει  μία  ωραία  λέξη ,  όχι  εμείς  εδώ ,  την  έχουνε  βρει  
διεθνείς  παράγοντες ,  μία  ωραία  λέξη  και  μία  ωραία  θεωρία  την  οποία  την  
κοπανάμε  παντού  για  το  περιβάλλον  που  εγώ  δεν  έχω  καταλάβει  τι  θα  
πει ,  η  αρχή  της  αειφορίας  λέμε .   Δηλαδή  έχουμε  μια  ανάπτυξη  τόσα  
χρόνια  χωρίς  να  ληφθεί  σοβαρά  υπόψη  η  αρχή  της  αειφορίας ,  ποια  είναι  
αυτή  η  αρχή ;   Εμένα  θα  μου  τη  μάθει  κανείς  δηλαδή ;   Ή  στο  τέταρτο ,  στα  
μέτρα  τα  προτεινόμενα ,  η  προστασία  του  περιβάλλοντος  ώστε  να  
εξασφαλιστεί  η  αειφορία .   Είναι  μια  πολύ  ωραία  λέξη  και  μια  πολύ  ωραία  
θεωρία ,  προκειμένου  να  λέμε  χωρίς  να  λέμε .  
 Δηλαδή  λέμε  εδώ  ότι  πρέπει  να  ακολουθούμε  την  αρχή  της  
αειφορίας ,  για  να  μην  πούμε  ότι  εδώ  το  κεφάλαιο  τα  έχει  ας  πούμε  
διαλύσει  τα  πάντα ,  ούτε  αειφορία ,  τίποτα .  
 Και  θέλω  να  πω  ακόμα  κάτι ,  θα  ψηφίσω  λευκό  όπως  είπα  για  να  
μην  επεκτείνομαι .   Στα  τέσσερα  σημεία  πάλι  των  προτάσεων  
διαμαρτύρομαι ,  γιατί  επαναλαμβάνεται  η  τακτική  του  να  λέμε  χωρίς  να  
λέμε .   Κοιτάξτε  τι  λέει  πάλι  εδώ  η  πέρα ,  η  εφαρμογή . . . ,  συναισθανόμενοι  
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λέει  τα  παραπάνω  θεωρούμε  ότι  η  πολιτεία  θα  πρέπει  να  επιλέξει ,  να  
εφαρμόσει  πολιτική  μείωσης  της  παραγωγής  στερεών  αποβλήτων  και  
δευτερευόντως  να  ασχοληθεί  με  τη  διαχείριση .   Δεύτερον ,  πρωτεύοντος ,  
τούτο  εδώ ,  περιορισμό  της  κατανάλωσης ,  τρίτο  δευτερεύοντος ,  τι  άλλο  
ψήφισμα ;   Αυτό  είναι………Αυτό  που  πήρα  τώρα  από  ‘κει  πάνω .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δεν  είναι  αυτό .  
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Άλλο  είναι ;   Ποιο  είναι ;   Συγνώμη .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  σας  είπα  ότι  στο  πάνελ  
αριστερά  είναι  οι  δυο  αρχικές  προτάσεις  και  στο  πάνελ  που  κάθομαι  εδώ  
αριστερά  είναι  αυτό  που  βγήκε  από  το  συνδυασμό  των  δύο .  
 
ΟΡΦΑΝΟΣ:   Ναι  έχει . . . ,  εν  πάση  περιπτώσει ,  έχει  βελτιωμένες  κάποιες  
ακραίες  εκφράσεις ,  αλλά  νομίζω  ότι  είναι  στο  ίδ ιο  νόημα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος  συνάδελφος ;   Όχι  εντάξει ,  ο  
συνάδελφος  Τρουλλινός  πρώτος  σήκωσε .   Με  τη  σειρά  πάτε ,  μη  
φοβάστε ,  δεν  τρώω  τη  σειρά  κανενός .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Εγώ  βρε  παιδιά  δεν  έχω  καταλάβει  ακόμα  τι  σημαίνει  
τεχνικός  σύμβουλος  του  κράτους .   Άμα  θα  μου  το  εξηγήσετε  θα  
καταλάβω .   Δηλαδή  εδώ  δουλευόμαστε ;   Είμαστε  τεχνικοί  σύμβουλοι  και  
δεν  δικάζουμε ;   Δηλαδή  τι  κάνουμε ;   Μπρίκια  κολλάμε ;   Τότε  να  πάμε  
σπίτια  μας  να  τα  κολλάμε .   Δηλαδή  δεν  ξέρουμε  τελικά  ποιος  έχει  κάνει  
όλες  αυτές  τις  καταστροφές ;   Όλοι  έχουμε  μερίδιο  ευθύνης ;   Δηλαδή  εγώ  
που  το  έχω  το  μερίδιο  της  ευθύνης ;   Αν  βρεθούνε  εδώ  μέσα  όλοι  οι  
συνάδελφοι  να  μου  πούνε  σε  ποιο  σημείο  έχω  μερίδιο  ευθύνης ,  θέλω  να  
το  καταλάβω  το  άτιμο  το  μερίδιο  ευθύνης  που  έχω ,  θέλω  να  το  
διορθώσω .   Δουλευόμαστε ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βαϊλάκη .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Βγες  Γιάννη  να  μου  πεις  που  έχω  το  μερίδιο  ευθύνης .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βαϊλάκη  σε  παρακαλώ .   Συνέχισε  
συνάδελφε .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Σημαίνει  τελικά ,  όταν  λέμε  ότι  είμαστε  τεχνικοί  σύμβουλοι  
για  να  είμαστε  και  σοβαροί  τεχνικοί  σύμβουλοι ,  σημαίνει  τελικά  ο  όρος  
ότι  σύμβουλος ,  συμβουλεύω ,  δικάζω  δηλαδή ,  κατ ’  ουσία  δικάζω  χωρίς  
δικαστήρια ,  κάποιοι  φταίνε .  
 Οι  επισημάνσεις  τελικά  που  έκανε  ο  συνάδελφος  ο  Ορφανός  είναι  
όλες  σωστές ,  και  ο  συνάδελφος  ο  Φανουράκης  είναι  όλες  σωστές .   
Δηλαδή  εδώ  υπάρχει  να  πούμε  μία  παγκόσμια  κατάσταση  με  το  
περιβάλλον ,  έχει  φτάσει  στο  νυν  και  αεί ,  και  εμείς  δεν  ξέρω  τελικά  
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είμαστε  άχρωμοι ,  άγευστοι ,  δεν  θέλουμε  να  πούμε  τα  πράγματα  με  το  
όνομα  τους .  
 Πάμε  τελικά  στο  Λέντα ,  στο  1ο  Ασκληπιείο  που  υπάρχει  στην  Κρήτη  
και  αυτοί  που  το  επιμελούνται  είναι  τα  κατσίκια  που  το  χέζουνε  κάθε  
μέρα ,  και  δεν  έχει  υπάρξει  μία  καταγγελία  και  μία  φωνή  καταγγελίας  από  
όλους  μας .   Έτσι  μ ’  αυτό  τον  τρόπο  εμείς  διαφυλάττουμε  το  περιβάλλον ;   
Μη  λέγοντας  ποιοι  φταίνε ;   Είναι  δυνατόν  αυτό  το  πράγμα ;   Τέτοιοι  
σύμβουλοι  είμαστε ;   Εγώ  διαφωνώ  πλήρως  μ ’  αυτό  το  ψήφισμα ,  δηλαδή  
το  βλέπω  εντελώς  άχρωμο  και  άοσμο  ή  θα  βάλουμε  τα  πράγματα  στη  
θέση  τους ,  δηλαδή  επαυξάνω  με  αυτά  που  λέει  ο  συνάδελφος  Ορφανός .  
 Δηλαδή  θέλω  να  πω  τελικά  ή  θα  μιλήσουμε  συγκεκριμένα  και  θα  
πούμε  γι ’  αυτό  το  πράγμα  φταίει  αυτό ,  και  αυτοί  εδώ  οι  νόμοι ,  και  αυτά  
εδώ  τα  πράγματα  και  οι  αποφάσεις  που  έχει  πάρει  και  η  Νομαρχία ,  και  ο  
Δήμος  και  όλοι ,  ειδάλλως  τελικά  μη  δουλευόμαστε  να  καθόμαστε  να  
ψηφίζουμε  μπάμιες .   Εγώ  λέω  αυτό . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  Πρόεδρε .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   . . .να  καταδικάσουμε  αυτούς  που  φταίνε .   Ειδάλλως  
τελικά  μη  βγάζουμε  γενικά  ψηφίσματα  της  πλάκας ,  δεν  είμαστε  
σύμβουλοι  της  πλάκας ,  ή  είμαστε  σύμβουλοι  ή  δεν  είμαστε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Μονιάκης .   (αλλαγή  
κασέτας)  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   . . .θα  αλλάξω  πάλι  λίγο  το  κλίμα ,  παρ ’  όλο  που  θα  πω  ότι  
συμφωνώ  με  τους  προλαλήσαντες  και  με  τον  Τρουλλινό ,  και  με  το  
συνάδελφο  τον  Ορφανό ,  και  το  συνάδελφο  τον  Κωστή ,  αλλά  έχουν  την  
αίσθηση  ότι  ένα  ψήφισμα  είναι  γενικά  ένα  ψήφισμα ,  μάλλον  είναι  ένα  
γενικό  κείμενο  και  πάντοτε  λίγο  – πολύ  αυτό  το  κάνουμε  και  για  άλλα  
θέματα  εδώ  μέσα ,  όχι  μόνο  για  το  θέμα  του  περιβάλλοντος ,  αλλά  και  για  
πολλά  άλλα  θέματα .  
 Επίσης  ένα  ψήφισμα  είναι  κάτι  το  οποίο  βγαίνει ,  πηγαίνει  σε  
εφημερίδες ,  το  βάζουνε  – δεν  το  βάζουνε  και  το  διαβάζουνε  ας  πούμε  το  
1% της  αναγνωσιμότητας  της  εφημερίδας  άντε  το  2%, εν  πάση  
περιπτώσει .   Μ ’  αυτή  τη  λογική  δηλαδή  δεν  μου  καίγεται  και  πολύ  καρφί  
το  τι  θα  λέει  το  ψήφισμα  σε  τελευταία  ανάλυση ,  ωραία ;  
 Εκείνο  όμως  που  θα  ήθελα  να  πω  και  να  επισημάνω  είναι  ότι ,  αν  το  
Τεχνικό  Επιμελητήριο  ήθελε  να  παίξει  ένα  διαφορετικό  ρόλο  για  την  
ημέρα  του  περιβάλλοντος  και  να  παραδειγματίσει  ή  να  δώσει  το  
παράδειγμα ,  ή  δεν  ξέρω  τι  άλλο ,  το  ρόλο  του  σαν  τεχνικός  σύμβουλος ,  
θα  έπρεπε  να  μην  αρκεστεί  στην  έκδοση  ενός  ψηφίσματος  τυπικού  που  
κάνουμε  για  διάφορες  ημέρες ,  έτσι ;   Και  προχθές  ήταν  ημέρα  του  
καταναλωτή  και  την  άλλη  μέρα  είναι  κάποια  άλλη  μέρα ,  δόξα  τω  Θεώ  το  
ημερολόγιο  είναι  γεμάτο  παγκόσμιες  ημέρες ,  αλλά  θα  έπρεπε  να  έχει  
αναλάβει  μια  πιο  συγκεκριμένη  δράση  για  παράδειγμα  με  αφορμή  την  
ημέρα  του  περιβάλλοντος .   Ότι  και  αν  σημαίνει  αυτό ,  από  το  να  κάνει  μια  
ημερίδα ,  συνέδριο ,  δεν  ξέρω  τι ,  οπωσδήποτε  να  το  πούμε  εδώ  κ .λ .π .  που  
θα  ασχοληθεί  όμως  όντως  με  τα  τοπικά  προβλήματα ,  στα  πλαίσια  και  
μιας  παραγράφου  που  λέει  εδώ ,  από  το  να  πιάσει  μια  μελέτη  
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περιβαλλοντικών  εκτιμήσεων  και  να  την  ξετινάξει ,  να  πει  τι  είναι  αυτό ,  αν  
είναι  – δεν  είναι  σωστό  κ .λ .π . ,  μέχρι  το  να  πιάσει  να  καταγράψει  ας  
πούμε  πού  τελικά  υπάρχουνε  και  πόσο  έχουνε  εφαρμοστεί  οι  όποιες  
μελέτες  και  σε  τι  αποτελέσματα  έχουνε  περιβαλλοντικών  επιπτώσεων  και  
εκεί  που  υπάρχουνε  και  που  γίνονται  στα  χαρτιά ,  τι  αποτελέσματα  έχουνε  
φέρει  στην  πράξη ,  και  δεν  είναι  μόνο  η  μελέτη ,  αλλά  είναι  και  οι  όροι  
εφαρμογής  εκεί  κ .λ .π .  πως  τα  λέει ,  νομοθεσίας  που  έχουνε .  
 Να  κάνει  δηλαδή  μια  τέτοια  δουλειά  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο  και  να  
έρθει  να  αναδείξει  τη  συμβολή  του  στην  προστασία  του  περιβάλλοντος  
μέσα  από  τέτοιες  ενέργειες ,  τότε  θα  ήταν  τεχνικός  σύμβουλος  της  
πολιτείας  και  όχι  με  ένα  ψήφισμα  γενικόλογο ,  αόριστο  και  που  λίγο  – 
πολύ  μοιράζει  τα  βάρη  στις  ευθύνες  όλων ,  έτσι ;   Αυτή  εγώ  νομίζω  ότι  θα  
ήτανε  δουλειά  του  Επιμελητηρίου  για  μια  τέτοια  μέρα  να  κάνει .  
 Ένα  δεύτερο  θέμα ,  δεν  μου  αρέσει  να  με  θεωρούνε ,  θα  πω  τη  λέξη  
βλάκα ,  για  να  μην  πω  καμία  άλλη  χειρότερη ,  εντάξει ;   Δεν  μου  αρέσει  
δηλαδή  πραγματικά .   Είναι  εδώ  ένα  ψήφισμα  το  οποίο  το  συντάξανε  δύο  
συνάδελφοι  αγαπητοί  καθ ’  όλα  κ .λ .π . ,  και  ο  συνάδελφος  ο  Πρόεδρος ,  και  
ο  συνάδελφος  ο  Ανηψητάκης .   Δεν  μου  αρέσει  για  τους  δικούς  του  
λόγους  ο  καθένας  να  βάζει ,  και  όταν  λέω ,  κυριολεκτικά  το  εννοώ  αυτό ,  να  
βάζει  ας  πούμε  από  το  παράθυρο  πραγματικά  και  να  περνάει  μέσα  σε  μια  
παρένθεση  π .χ . ,  μηχανικοί  περιβάλλοντος ,  να  συνεχίζει  δηλαδή  την  
κοροϊδία  των  μηχανικών  περιβάλλοντος  μ ’  αυτό  το  ψήφισμα  αν  το  
δεχτούμε  τελικά  όπως  έχει  το  Επιμελητήριο ,  λέγοντας  τους  ώρα  μάνι  
τώρα  και  καλά  ότι  πρέπει  να  κάνουνε  μόνο  αυτοί ,  γιατί  αυτό  υπονοείται ,  
το  μόνο  που  παραλείπεται  αλλά  υπονοείται ,  μόνο  τις  περιβαλλοντικές  
μελέτες .   Εδώ  12 χρόνια ,  δεν  ξέρω  πόσο  βγαίνει  η  ειδικότητα ,  τους  
κοροϊδεύουμε  και  δεν  τους  έχουμε  αφήσει  να  κάνουνε  ούτε  αυτοί ,  καν  
αυτοί  τις  μελέτες ,  κάνουμε  όλοι  οι  άλλοι  εκτός  τους  μηχανικούς  
περιβάλλοντος ,  και  τώρα  μέσα  από  ένα  ψήφισμα  πετάμε  δηλαδή  μια  
καραμέλα  για  να  τη  γλείψει  ο  κάθε  πικραμένος  και  ο  κάθε  διψασμένος  
μηχανικός  περιβάλλοντος ,  και  ο  κάθε  ξέρω  ‘γω  που  έχει  υπογλυκαιμία .  
 Δηλαδή  πραγματικά  συνάδελφοι ,  όχι  εμένα  αυτό  θεωρώ  πολύ . . . ,  με  
θίγει  πολύ  ας  πούμε  σαν  Μύρωνα  να  δεχτώ  κάτι  τέτοιο ,  ωραία ;   Άμα  
θέλετε  ελάτε  εδώ  να  κουβεντιάσουμε  και  να  πούμε  τι  πρέπει  να  κάνει  η  
κάθε  ειδικότητα  των  μηχανικών  και  οι  μηχανικοί  περιβάλλοντος  πρώτοι  
από  όλους ,  εντάξει ;   Και  πριν  και  από  τους  μηχανικούς  παραγωγής  και  
διοίκησης  άμα  θέλετε ,  εντάξει ;   Αλλά  όχι  μ ’  αυτό  τον  τρόπο .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Καφετζάκης .  
 
ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ:   Εγώ  ήθελα  να  πω  δύο  πραγματάκια  έτσι  πάνω  σ ’  αυτό  
το  ψήφισμα ,  κατ ’  αρχήν  αυτό  είναι  ένα  ψήφισμα ,  δεν  είναι  ούτε  
νομολογία ,  ούτε  θα  ψηφίσουμε  νόμους  του  κράτους ,  ούτε  τίποτα ,  για  μία  
ημέρα  συγκεκριμένη  κάνουμε  ένα  ψήφισμα  το  οποίο  μπορεί  να  είναι  
μεστό ,  περιληπτικό  και  συγκεκριμένο  σε  πέντε  θεματάκια ,  δεν  μπορείς  να  
κάνεις  ένα  κατεβατό  80 σελίδες  να  μην  το  διαβάσει  κανένας .   Είναι  
ψήφισμα ,  ένα  το  κρατούμενο .  
 Δεύτερον ,  ποιος  αμφισβητεί  ορισμένα  πράγματα  από  ‘δω  μέσα ;   
Δηλαδή  ποιος  δεν  συναισθάνεται  τη  σοβαρότητα  της  κατάστασης  του  
πλανήτη ;   Υπάρχει  κανείς ;   Εγώ  προσωπικά  παίρνω  καθημερινά  850 e – 
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mail που  λέει  ο  λόγος  με  την  καταστροφή  του  πλανήτη .   Δηλαδή  ποιος  
αμφισβητεί  αυτά  τα  πράγματα ,  ποιος  δεν  συναισθάνεται  το  
περιβαλλοντικό  πρόβλημα  της  Κρήτης ;   Ποιος  αμφισβητεί  την  άναρχη ,  
στρεβλή  ανάπτυξη ,  τις  αυθαιρεσίες ,  τη  σπατάλη  πόρων ,  όλα  αυτά  που  
λέμε ;   Όχι  που  λέμε ,  που  λένε  αυτοί  που  το  συνέταξαν .   Την  ανάπτυξη  
της  Κρήτης  των  τελευταίων  δεκαετιών ,  ότι  έχει  γίνει  καταστροφή  του  
περιβάλλοντος  κ .λ .π .  και  την  ανοχή  αυτής  της  καταστροφής .   Δηλαδή  όλα  
αυτά  τα  πράγματα  υπάρχει  κάποιος  που  τα  αμφισβητεί ;   Δεν  είναι  
πράγματα  τα  οποία  τα  βλέπουμε  μπροστά  μας  καθημερινά ;  
 Και  προχωρώντας  παρακάτω  το  ψήφισμα  αυτό  λέει  ορισμένα  
πράγματα  σε  δύο  – τρεις  μεστές  γραμμές  το  πώς  αυτά  τα  πράγματα  
μπορούν  να  αντιμετωπιστούν .   Δηλαδή  να  αποκτήσουμε  επιτέλους  
Κτηματολόγιο ,  να  αποκτήσουμε  χωροταξικό ,  να  απλουστευτεί  η  
νομοθεσία  για  να  εφαρμόζεται  και  να  υπάρχουνε  πλήρεις  
περιβαλλοντικές  μελέτες  εκπονημένες  από  ειδικούς .   Εάν  δεν  
αναφέρουμε  και  εδώ  τους  ειδικούς ,  δηλαδή  που  θα  τους  αναφέρουμε ;  
 Άκουσα  προηγουμένως  το  συνάδελφο  τον  κ .  Μονιάκη  ο  οποίος  είπε  
ότι  τους  ρίχνουμε  μία  καραμέλα ,  μα  αν  δεν  τους  αναφέρεις  και  εδώ  τους  
μηχανικούς  περιβάλλοντος ,  που  θα  τους  αναφέρεις  αυτούς  τους  άμοιρους  
τελικά ;   Έτσι ;   Στη  νομοθεσία  και  στη  νοολογία ,  αλλά  πρέπει  και  σε  ένα  
ψήφισμα  για  το  περιβάλλον  αυτούς  τους  μηχανικούς  περιβάλλοντος  να  
τους  αναφέρουμε .  
 Και  εν  κατακλείδι ,  μήπως  τελικά  αμφισβητούμε  και  την  παγκόσμια  
ημέρα  περιβάλλοντος ;   Γιατί  σε  λίγο  θα  το  ακούσουμε  και  αυτό  ότι  στις  5 
του  Ιούνη  δεν  είναι  η  παγκόσμια  ημέρα  περιβάλλοντος ,  να  το  
αμφισβητήσουμε  όλοι  να  τελειώνει  η  υπόθεση .   Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Κολυβάκης .  
 
ΚΟΛΥΒΑΚΗΣ:   Πρόεδρε  επί  ευκαιρία  της  παγκόσμιας  ημέρας  
περιβάλλοντος ,  σίγουρα  θα  βγούνε  δεκάδες  ψηφίσματα  και  βέβαια  με  
αυτή  την  έννοια  να  βγάλει  και  ένα  το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . ,  εντάξει .   Αλλά  είναι  
αλήθεια  ότι  θα  πρέπει  αν  θέλουμε  να  συνεισφέρουμε  στο  περιβάλλον ,  αν  
θέλουμε  να  αναστρέψουμε  μια  πορεία  που  επί  χρόνια  είναι  καταστροφική  
για  τον  τόπο  με  τις  αποφάσεις  των  αρμοδίων  που  εμείς  κατά  διαστήματα  
βεβαίως  καταγγέλλουμε ,  αλλά  ποτέ  δεν  έχουμε  επιμείνει  και  δεν  έχουμε  
πράγματι  βγει  στα  ανοιχτά ,  ούτως  ώστε  να  τους  κατονομάσουμε ,  είτε  
αυτές  λέγονται  γενιές  αυθαιρέτων ,  είτε  λέγονται  ηλεκτροδοτήσεις  για  
άτομα  με  μειωμένη  κινητικότητα  και  ειδικές  ανάγκες ,  είτε  λέγονται  για  
καταπατήσεις  παραλίας  και  πράξεις  οι  οποίες  υποβαθμίζουν  το  
περιβάλλον .  
 Το  να  βγάλουμε  ή  να  μη  βγάλουμε  ένα  ψήφισμα  τέτοιο  το  οποίο  να  
λέει  ότι  και  εμείς  βγάλαμε  ένα  ψήφισμα ,  δεν  νομίζω  ότι  προσθέτουμε  
τίποτα .   Ίσως  και  εμείς  πέφτουμε  στο  ίδ ιο  λούκι  που  θα  πέσουν  και  όλοι  
οι  άλλοι  που  θα  βγάλουν  ψηφίσματα .  
 Εγώ  θα  έλεγα  αυτό  το  γενικόλογο  ψήφισμα  το  οποίο  μπορεί  να  
πιάνει  πολλά  θέματα  αλλά  με  γενική  αοριστία  όπως  λένε  επιτέλους  να  
γίνει  Κτηματολόγιο ,  τι  Κτηματολόγιο ;   Αυτό  το  Κτηματολόγιο  που  
προχωράμε  μέχρι  σήμερα  και  το  οποίο  είναι  αναξιόπιστο ;   Να  γίνει  
χωροταξικό ,  ποιο  χωροταξικό ;   Αυτό  το  αλαλούμ  στο  χωροταξικό  το  
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οποίο  από  τη  μια  μεριά  είναι  τα  ΣΧΟΟΑΠ ,  το  χωροταξικό  του  τουρισμού  
και  τελικά  καθένας  το  φέρνει  και  το  ράβει  όπως  να  ‘ναι .   Να  γίνει  το  
ευχολόγιο  απλοποίησης  της  νομοθεσίας ;   Απλοποίηση  της  νομοθεσίας  
και  να  εφαρμόζεται  είναι  ένα  ευχολόγιο  το  οποίο  δεν  προσθέτουμε  
απολύτως  τίποτα ,  είναι  σαν  να  λέμε  όνειρα  θερινής  νυκτός ,  απλοποίηση  
της  νομοθεσίας  και  να  εφαρμόζεται ,  τίποτα  από  όλα  αυτά  ή  μελέτες .  
 Εγώ  θα  έλεγα  ότι ,  αντί  να  βγάζουμε  ένα  ψήφισμα  τέτοιο  για  να  
καλύψουμε  τον  τύπο  ή  να  βγούμε  στην  εφημερίδα  και  να  πούμε  α ,  έβγαλε  
και  το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  ένα  ψήφισμα ,  γιατί  είναι  η  μέρα  του  περιβάλλοντος ,  
γιατί  είναι  η  μέρα  κάθε  φορά  κάτι  και  τα  ψηφίσματα ,  να  ασχοληθεί  
σοβαρά  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο  και  να  δει  πράγματι  που  πονάει  η  
Κρήτη ,  η  Ανατολική  Κρήτη  όσον  αφορά  την  υποβάθμιση  του  
περιβάλλοντος ,  ποιες  είναι  οι  ενέργειες  εκείνες  οι  οποίες  προχωρούν  και  
υποβαθμίζουν  το  περιβάλλον  ή  ποιες  είναι  εκείνες  που  έχουνε  γίνει  και  
ενδεχομένως  να  καταγγείλει ,  ούτως  ώστε  ουσιαστικά  πράγματι  να  
συνεισφέρει  ως  τεχνικός  σύμβουλος  της  πολιτείας  το  Επιμελητήριο .   Και  
όχι  να  βγει  με  ένα  ψήφισμα  το  οποίο  πράγματι  μπορεί  να  εκφράζει  
κάποιους ,  μπορεί  να  είναι  γενικόλογο ,  μπορεί  να  μην  επηρεάζει  ορισμένα  
πράγματα ,  αλλά  είναι  απλώς  ένα  ψήφισμα  για  να  αναφερθεί  στον  τύπο .  
 Υπό  αυτή  την  έννοια ,  ψηφίσματα  τα  οποία  μόνο  και  μόνο  βγαίνουνε  
στον  τύπο  χωρίς  να  έχουν  βάθος ,  εγώ  νομίζω  ότι  θα  μπορούσε  να  τα  
αποφύγει  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο  και  να  ασχοληθεί  με  πιο  σοβαρά  
θέματα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Μπριλάκις .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Περιβάλλον .   Πιστεύω  ότι  το  περιβάλλον  είναι  πάρα  πολύ  
σοβαρό ,  πολύ  πιο  σοβαρό  από  τις  ιδεολογίες  που  παρήγαγε  ο  18ος  
αιώνας  καπιταλισμός ,  και  κομμουνισμός ,  και  σοσιαλισμός ,  γιατί  σήμερα  ο  
μισός  πληθυσμός  της  γης  πηγαίνει  και  κάθεται  στην  πόλη .   Ο  
καπιταλισμός  φταίει ,  ο  κομμουνισμός  φταίει ,  δεν  ξέρω  ποιος ,  αλλά  
ολόκληρος  ο  νομός  Αττικής  έχει  καταστραφεί  από  τους  ιδιώτες  που  
χτίζουνε  σπίτι ,  από  τους  ανθρώπους .   Οι  πόλεις  έχουνε  γίνει  τεράστιες  
παραγκουπόλεις  στον  τρίτο  κόσμο  από  φτωχούς ,  και  κάθε  άνθρωπος  
που  γεννιέται  κ .  Τρουλλινέ  καταναλώνει  οξυγόνο  και  εκβάλει  διοξείδιο  
του  άνθρακος .  

Και  3 δισεκατομμύρια  άνθρωποι  για  μένα  περισσεύουνε ,  αν  δεν  
έχουμε  πολιτική  μειώσεως  του  πληθυσμού  της  γης  ο  πλανήτης  θα  πάθει  
μεγάλη  ζημιά .  

Το  περιβάλλον  λοιπόν  πρέπει  να  το  δούμε  σε  άλλο  επίπεδο ,  πολύ  
πιο  σοβαρό .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Πολύ  πιο  σοβαρό ,  δεν  είναι  αυτά  που  λέμε . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  συνέχεια  κουβεντιάζετε ,  
δεν  τον  ακούω .  
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ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Μακάρι  να  μας  έδιναν  λύση  οι  ιδεολογίες ,  το  αριστερός  και  
δεξιός  ή  δεν  ξέρω  τι  άλλο .  
 Εγώ  θυμάμαι  τον  παππού  μου  και  έκοβε  τα  πρινάρια  για  να  πάει  να  
ψήσει  το  ψωμί  και  να  ζεστάνει  το  χειμώνα ,  και  είχανε  ξεγυμνώσει  όλα  τα  
δάση  στο  χωριό  το  δικό  μου  γύρω  – γύρω ,  και  αυτό  γίνεται  σήμερα  στον  
τρίτο  κόσμο ,  οι  φτωχοί .   Αυτοί  απογυμνώνουν  το  περιβάλλον  για  να  
ζεσταθούνε  και  εμείς  καίμε  το  πετρέλαιο  και  πετάμε  διοξείδιο  του  
άνθρακα  στην  ατμόσφαιρα .   Λοιπόν ,  δεν  είναι  εύκολο  το  περιβάλλον  να  
λυθεί  το  πρόβλημα ,  είναι  πολύ  δύσκολο .   Από  ‘κει  και  πέρα  το  μόνο  που  
μπορώ  να  πω  είναι  ότι  μην  το  μικραίνουμε  στα  μέτρα  τα  καθημερινά  μας .  

Μια  μικρή  παράγραφο  μόνο  προτείνω  να  μπει  στο  ψήφισμα ,  οι  
μηχανικοί  να  πρωτοστατήσουν  στον  αγώνα  για  να  πιέσουμε  να  διατεθούν  
πόροι  από  την  ανάπτυξη  υπέρ  του  περιβάλλοντος .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Ρουκουνάκης .  
 
ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ:   Καλησπέρα  συνάδελφοι ,  είναι  η  πρώτη  φορά  που  
μιλάω………....Ευχαριστώ .   Απλώς  νομίζω  ότι  ήταν  ένα  θέμα  που  αφορά  
τους  μηχανικούς  περιβάλλοντος  και  πρέπει  να  μιλήσουμε  και  εμείς  
κάποια  στιγμή .  
 Τώρα  όσον  αφορά  το  ψήφισμα ,  σίγουρα  τα  παγκόσμια  
περιβαλλοντικά  προβλήματα  είναι  μεγάλα ,  είτε  παγκόσμια ,  είτε  τοπικά ,  
είτε  της  Κρήτης ,  το  ψήφισμα  ή  οποιοδήποτε  ψήφισμα  σίγουρα  δεν  μπορεί  
να  μπει  στην  ουσία  του ,  εξάλλου  απευθύνεται  όπως  ανέφεραν  και  οι  
άλλοι  συνάδελφοι  σε  ένα  μικρό  κοινό  που  διαβάζει  εφημερίδες ,  και  πολύ  
μικρότερο  που  διαβάζει  τέτοιου  είδους  ψηφίσματα ,  αλλά  αυτό  δεν  
σημαίνει  ότι  έστω . . ,  μάλλον  αυτό  σημαίνει  ότι  έστω  με  ένα  ψήφισμα  
δείχνουμε  ότι  είμαστε  σχετικά  ή  συζητάμε  για  το  περιβάλλον .   Αυτό  κατ ’  
αρχήν  σε  σχέση  με  παλιότερες  εποχές  ίσως  είναι  ένα  πολύ  σημαντικό  
βήμα .   Και  αυτό  σίγουρα  το  ψήφισμα  δεν  αρκεί ,  αλλά  πρέπει  να  υπάρχει .  
 Τώρα  όσον  αφορά  αν  έχουμε  ή  όχι  ευαισθητοποίηση  σε  σχέση  με  
το  περιβάλλον ,  ας  το  αποδείξουμε  ως  «Α» στην  πράξη  με  τα  θέματα  που  
θα  φέρουμε  εδώ  προς  συζήτηση ,  αλλά  και  την  περιβαλλοντική  διάσταση  
αυτών ,  όσα  από  αυτά  έχουνε  και  πως  θα  την  αναδείξουμε .  
 Τώρα  πιο  συγκεκριμένα  το  μόνο  που  θα  σχολιάσω  είναι  για  το  θέμα  
των  περιβαλλοντικών  μελετών  που  αναφερόμαστε  ως  ειδικοί ,  ως  
μηχανικοί  περιβάλλοντος .   Δεν  ήμουνα  ένας  από  τους  συντάκτες  και  εγώ  
εξεπλάγην  όταν  είδα  την  αναφορά  στην  ειδικότητα  μου  και  μόνο  στην  
ειδικότητα  μου .  
 Από  τη  μία  μπορεί  ναι  να  μην  έχει  παρθεί  απόφαση  ότι  οι  ειδικοί  
είμαστε  εμείς ,  αλλά  γιατί  ας  πούμε  δεν  μιλήσαμε  για  άλλες  αποφάσεις ,  
ότι  δεν  έχουμε  πάρει  απόφαση ,  δηλαδή  ότι  πρέπει  επιτέλους  να  
αποκτήσουμε  κτηματολόγιο ;   Αυτά  είναι  αυτονόητα .   Άρα  λοιπόν  μήπως  
κάποια  πράγματα  δεν  χρειάζεται  να  παίρνουμε  αποφάσεις  γιατί  είναι  
αυτονόητα ;   Ένα  είναι  αυτό .  
 Σίγουρα  κάποια  στιγμή  πρέπει  να  μιλήσουμε  για  τα  επαγγελματικά  
δικαιώματα  των  νέων  ειδικοτήτων ,  όπως  πρότεινε  πριν  και  ο  Πρόεδρος ,  
ότι  θα  το  φέρουμε  προς  συζήτηση  και  εκεί  πιστεύω  ότι  θα  μιλήσουμε  
εκτεταμένα  για  τα  θέματα  των  ειδικοτήτων ,  αλλά  και  τι  μελέτες  μπορεί  να  
κάνει ,  ή  ποιος  ορίζεται  ειδικός  και  για  ποια  θέματα .  
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 Τώρα  αν  αναφέρθηκε  σε  μία  ειδικότητα . . ,  το  ότι  είμαστε  μία  
ειδικότητα  από  το  παράθυρο  ή  που  συζητείται ,  περνάει  ένα  θέμα  ως  μιας  
ειδικότητας  από  το  παράθυρο ,  από  τη  μία  ναι  έχετε  δίκιο  ότι  μπορεί  να  
είναι  μια  καραμέλα ,  αλλά  υπάρχει  μία  ειδικότητα  όμως ,  που  κάποια  
στιγμή  έστω  και  αυτή  η  καραμέλα  κάποτε  πρέπει  να  την  ακούσουμε ,  
σίγουρα  μας  γλυκαίνει ,  έτσι ;   Αλλά  σίγουρα  δεν  παύει  να  είναι  μία  
καραμέλα  και  περιμένουμε ,  πέρα  απ ’  αυτή  την  καραμέλα ,  να  έρθει  και  το  
κυρίως  πιάτο .    

Ευχαριστούμε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Καπετανάκης .   
Συνάδελφε  Πρόεδρε  θες  να  τοποθετηθείς ;  
 
ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ:   Συνάδελφοι  αύριο  που  είναι  η  παγκόσμια  ημέρα  
περιβάλλοντος ,  εμένα  μου  θυμίζει  κάτι  ξέρω  ‘γω  σαν  τη  γιορτή  της  
μητέρας  που  τη  θυμόμαστε  μια  φορά  το  χρόνο ,  της  πάμε  λουλούδια ,  της  
λέμε  ότι  την  αγαπάμε  πολύ ,  και  την  άλλη  μέρα  πάλι  την  έχουμε  μόνο  για  
να  μας  μαγειρεύει ,  να  μας  σιδερώνει ,  να  μας  κάνει  όλα  αυτά  τα  
πράγματα………..Σίγουρα ,  σίγουρα ,  το  θέμα  ποιο  είναι ;   Ότι  λόγω  της  
φύσης  αυτής  της  αυριανής  ημέρας ,  ένα  ψήφισμα  όπως  είναι  αυτό  αν  είναι  
έτσι ,  αν  είναι  λίγο  διαφορετικό ,  εάν  προσθέσουμε  ή  αφαιρέσουμε  κάτι ,  
λίγο  – πολύ  τα  ίδ ια  πράγματα  θα  λέει ,  δηλαδή  θα  είναι  ένα  ευχολόγιο  του  
τι  πρέπει  να  κάνουμε ,  να  κάνουμε  το  ένα ,  να  κάνουμε  το  άλλο .  
 Το  θέμα  στην  Ελλάδα  αυτή  τη  στιγμή  σε  ότι  αφορά  τα  
περιβαλλοντικά  είναι  το  εξής ,  όλα  τα  έργα  που  εκτελούνται  και  αυτά  τα  
οποία  προγραμματίζονται  να  εκτελεστούν ,  έχουνε  ως  προϋπόθεση  να  
περιλαμβάνουν  και  μία  μελέτη  περιβαλλοντικών  επιπτώσεων .   Η  μελέτη  
αυτή  συνήθως  τι  είναι ;   Είναι  ένας  όγκος  χαρτιού  το  οποίο  λίγοι  τη  
διαβάζουν ,  λιγότεροι  ακόμα  την  εφαρμόζουν ,  και  όπως  είπε  και  ο  
συνάδελφος  ο  Καραβελάκης  προχθές  είναι  η  μελέτη  στην  οποία  τα  «θα» 
γίνονται  «να». 
 Οι  περιβαλλοντικές  μελέτες  δεν  θα  έπρεπε  να  είναι  έτσι  και  γι ’  αυτό  
έχουμε  και  εμείς  την  ευθύνη  μας  οι  μηχανικοί ,  δηλαδή  όταν  έχουμε  ένα  
μεγάλο  έργο  το  οποίο  πρόκειται  να  γίνει  να  μην  καθόμαστε  να  
ασχολούμαστε  με  λεπτομέρειες  οι  οποίες  είναι  άνευ  ουσίας .   Εμένα  
προσωπικά  μου  έχει  τύχει  περίπτωση  που  αιολικό  πάρκο ,  το  οποίο  ήταν  
ας  πούμε  σε  ένα  πολύ  απομακρυσμένο  σημείο ,  θεωρούταν  ότι  
περιβαλλοντικά  προκαλεί  οπτική  όχληση .   Ναι ,  από  την  άλλη  όμως  λέω  
εγώ  ότι  περιβαλλοντικά  αυτό  το  αιολικό  πάρκο  τι  μας  προσφέρει  και  τι  
καλό  μπορεί  να  κάνει  ας  πούμε  στο  περιβάλλον ,  να  λειτουργεί  αυτό  αντί  
να  λειτουργεί  μια  ντιζελομηχανή  η  οποία  να  παράγει  τη  συγκεκριμένη  
ενέργεια .  
 Είμαστε  δηλαδή  υπερβολικοί  σε  κάποια  πράγματα  και  άλλα  τα  
περνάμε  χωρίς  να  τα  δούμε  καθόλου .    

Θα  πρέπει  λοιπόν  από  την  πλευρά  μας  οι  μηχανικοί ,  αντί  για  να  
κάνουμε  μελέτες  οι  οποίες  να  είναι  ας  πούμε  10 κιλά  χαρτιά ,  θα  πρέπει  
να  είναι  μελέτες  επί  της  ουσίας  οι  οποίες  να  εφαρμόζονται ,  και  μ ’  αυτό  
τον  τρόπο  να  προσπαθήσουμε  να  διασφαλίσουμε  εμείς  οι  ίδιοι ,  να  
βάλουμε  δηλαδή  τις  κατευθύνσεις  που  θα  λειτουργούμε  όλοι  και  εμείς  οι  
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ίδιοι  και  σαν  κοινωνία  για  να  μπορέσουμε  να  προστατεύσουμε  το  
περιβάλλον ,  αυτά .   Ευχαριστώ  πολύ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Γολοβάνης .  
 
ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ:   Συνάδελφοι  εγώ  ήθελα  διαβάζοντας  αυτό  το  ψήφισμα  να  
πω  κάποια  πράγματα .   Πρώτα  απ ’  όλα ,  σίγουρα  όλοι  συμφωνούμε  ότι  
υπάρχει  παγκόσμια  ημέρα  περιβάλλοντος  και  διαβάζοντας  αυτό  το  χαρτί  
λέμε  ναι  ωραία  υπάρχει  και  συμφωνούμε  ότι  υπάρχει  παγκόσμια  ημέρα  
περιβάλλοντος .  
 Όμως  το  χαρτί  αυτό  ουσιαστικά  είναι  ένα  χαρτί  που  διαβάζεται  από  
πάνω  προς  τα  κάτω ,  από  κάτω  προς  τα  πάνω  που  λένε  και  νόημα  
ακριβώς  δεν  βγαίνει ,  είναι  γενικολογίες .   Αυτό  επίσης  που  λέει  ότι  από  
ειδικούς ,  εμένα  προσωπικά  θα  με  ενοχλούσε ,  δεν  λέει  μόνο  από  ειδικούς .   
Παρ ’  όλο  που  είμαι  πολιτικός  μηχανικός  είναι  μία  πρόταση  που  θα  τη  
διαβάσει  κάποιο  παιδί  ας  πούμε  που  είναι  νεότερος  και  θα  πει ,  εντάξει ,  
έβγαλε  το  Τ .Ε .Ε .  ένα  ψήφισμα  και  μιλάει  για  μας ,  δεν  λέει  κάτι .  
 Στην  προηγούμενη  συνεδρίαση  ακούστηκε  και  μια  άποψη  ότι  
παλαιότερα  το  Τ .Ε .Ε .  δεν  είχε  πάρει  θέση  για  το  περιβάλλον ,  σχετικά  με  
τη  Μονή  Τοπλού .   Τα  περιβαλλοντικά  πρέπει  να  αποτελούν  ένα  θέμα  στο  
πλαίσιο  δράσης  του  Τ .Ε .Ε . ,  δεν  μπορεί  με  ένα  χαρτί  που  ουσιαστικά  δεν  
λέει  τίποτα  να  παίρνει  θέση  το  Τ .Ε .Ε . .   Νομίζω  ότι  πρώτο  μέλημα ,  όπως  
είχε  πει  και  ο  Πρόεδρος ,  πρέπει  να  είναι  ένα  πλαίσιο  δράσης  που  να  
περιλαμβάνει  τις  κινήσεις  του  Τεχνικού  Επιμελητηρίου  σχετικά  με  το  
περιβάλλον .  
 Τώρα ,  ένα  θέμα  είναι  αυτό  με  τα  επαγγελματικά  δικαιώματα .   
Πιστεύω  ότι  με  μια  πρόταση  που  απλά  να  αναφέρει  τους  μηχανικούς  
περιβάλλοντος  δεν  λέμε  τίποτα .   Αν  είναι  να  πούμε  κάτι  θα  έπρεπε  να  
πούμε  να  μην  εκπονούνται  από  άσχετους  ή  να  μην  υπάρχουνε  καθόλου ,  
αυτό  είναι .   Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος  συνάδελφος  θέλει  να  
τοποθετηθεί ;   Ο  συνάδελφος  Φουρναράκης .  
 
ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ:   Γεια  σας .   Τρία  στοιχεία  που  κατά  τη  γνώμη  μου  θα  
πρέπει  να  συμπεριληφθούν  στο  ψήφισμα .    

Το  ένα  είναι  η  αναγκαιότητα  περιβαλλοντικής  ευαισθητοποίησης ,  
αγωγής  και  εκπαίδευσης .    

Το  δεύτερο  είναι  ο  συσχετισμός  των  αμυντικών  δαπανών  και  η  
επίδραση  τους  στο  περιβάλλον .    

Και  το  τρίτο ,  κατά  την  άποψη  μου ,  είναι  η  αναγκαιότητα  εφαρμογής  
έμπρακτα  πια  βιοκλιματικής  αρχιτεκτονικής  και  τεχνικών  μείωσης  
ενέργειας  στα  κτίρια .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος  συνάδελφος ;   Ο  συνάδελφος  
Ινιωτάκης .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Συνάδελφοι  πρέπει  να  μιλάμε  πάνω  από  45 
τουλάχιστον  λεπτά  για  τα  αυτονόητα .   Λοιπόν  εμείς ,  και  αναφέρομαι  στην  
ΠΑΣΚ  ίσως  και  στην  πλειοψηφία  αυτή  τη  στιγμή  που  υπάρχει  στο  Τ .  Ε .Ε .  
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είμαστε  πολύ  καλοπροαίρετοι ,  πολύ  καλοπροαίρετοι .   Έρχονται  
ψηφίσματα  ξαφνικά ,  είμαστε  θετικοί  να  τα  συζητήσουμε ,  να  
διοργανώσουμε  ημερίδες ,  να  διοργανώσουμε  ημερίδες ,  να  συζητήσουμε  
θέματα ,  να  ανοίξουμε  θέματα .  

Δεν  καταλαβαίνω  συνάδελφοι  αυτό  τον  αρνητισμό  και  αυτή  την  
αρνητικότητα  για  ό ,τι  εισηγείται  η  Διοίκηση  και  εμπεριέχει  πρωτοβουλίες  
να  φανεί  το  Τ .Ε .Ε . ,  να  δείξουμε  ότι  υπάρχουν  μηχανικοί  και  
παρεμβαίνουνε  είτε  για  ζητήματα  περιβάλλοντος ,  είτε  για  ζητήματα  
ανάπτυξης ,  δεν  το  καταλαβαίνω ,  δεν  το  θέλουμε ;   Το  φοβόμαστε ;   
Λοιπόν ,  εμείς  η  νέα  Διοίκηση  ούτε  το  φοβάται ,  και  θα  το  προκαλέσει ,  και  
θα  το  υποστηρίξει .  

Το  Τ .Ε .Ε .  πρέπει  να  έχει  λόγο ,  πρέπει  να  παρεμβαίνει  και  αυτό  θα  
συνεχίσει  συνάδελφοι  να  κάνει  είτε  με  ψηφίσματα  της  «Α», είτε  με  δελτία  
τύπου  της  Δ .Ε . .   Αυτό  εδώ  για  την  ιστορία  συνάδελφοι ,  να  σας  πω  το  
εξής ,  ήδη  έχει  δημοσιευτεί ,  σήμερα  έχει  φύγει ,  έχει  φύγει  σαν  δελτίο  
τύπου  της  Δ .Ε .  ………Έχει  φύγει  και  είναι  δελτίο  τύπου .   Λοιπόν  σας  
πληροφορώ . . ,  όχι  σαν  ψήφισμα ,  δελτίο  τύπου  της  Δ .Ε . .  
 Λοιπόν  για  θέματα  τα  οποία  συζητάμε ,  υπάρχει  κοινός  νους  και  
νομίζω  ότι  μπορούμε  να  βρίσκουμε  πλατφόρμα  την  οποία  μπορούμε  να  
συζητήσουμε ,  θα  σας  παρακαλούσα  πραγματικά  να  μην  υπάρχει  αυτός  ο  
αρνητισμός .   Δεν  συμβάλει  αυτή  η  κουβέντα ,  νομίζω  προτάσεις  όπως  του  
Γιώργου  του  Φουρναράκη ,  όπως  κάποιων  οι  οποίοι  θέλανε  να  
συμβάλουν ,  βεβαίως ,  αλλά  το  να  θέλουμε  το  Τ .Ε .Ε .  να  το  κρύψουμε  να  
μη  φαίνεται ,  δεν  βοηθάει  και  δεν  συμβάλει  σ ’  αυτή  την  κατεύθυνση  στην  
οποία  θέλουμε  πραγματικά  ένα  ισχυρό  και  παρεμβατικό  επιμελητήριο .  
 Προς  αυτή  την  κατεύθυνση  συνάδελφοι  σας  παρακαλώ  να  είναι  οι  
παρεμβάσεις  σας ,  να  είμαστε  γόνιμοι ,  να  είμαστε  ουσιαστικοί ,  ώστε  
πραγματικά  και  οι  ίδιοι  να  μη  χάνουμε  το  χρόνο  μας  και  τις  ώρες  τις  
ατελείωτες  που  θα  είμαστε  εδώ ,  και  γόνιμοι  και  δημιουργικοί  να  είμαστε  
και  για  τους  εαυτούς  μας ,  και  για  τα  ζητήματα  τα  οποία  έχουμε  να  
αντιμετωπίσουμε .  
 Νομίζω  επί  της  ουσίας  ότι  το  κείμενο  λέει  κάποια  πράγματα  σε  
γενικές  αρχές ,  τι  θα  θέλατε  συνάδελφοι  να  πει  εδώ ;   Να  εξειδικεύσει  τα  
ζητήματα  όλα ,  τα  παγκόσμια ,  τα  περιβαλλοντικά  ζητήματα  ή  να  
αρχίσουμε  να  κάνουμε  βαθυστόχαστες  πολιτικές  αναλύσεις ;   Νομίζω  δεν  
μπορείς  σε  μία  σελίδα  να  πεις  παραπάνω  πράγματα .  
 Και  να  κλείσω  και  να  πω  ότι ,  δεν  φανταζόμουνα  ποτέ  ότι  θα  
βρισκόμουνα  στη  θέση  να  υποστηρίζω  ουσιαστικά  ένα  κείμενο  που  
προέρχεται  από  την  ΑΜΑΚ .   Συνάδελφοι  ο  Αντώνης  ο  Ανηψητάκης  από  
σας  είναι ,  από  την  παράταξη  της  ΑΜΑΚ .   Το  κείμενο  σας  πληροφορώ  
είναι  του  Αντώνη  του  Ανηψητάκη ,  δεν  είναι  του  Πέτρου  του  Ινιωτάκη ,  του  
Πέτρου  του  Ινιωτάκη  είναι  η  διάθεση  να  συνεργαστώ  με  όλους  τους  
συναδέλφους  μηχανικούς  της  ανατολικής  Κρήτης ,  οι  οποίοι  είναι  γνώστες  
σε  συγκεκριμένα  ζητήματα  ώστε  να  βγάζουμε  την  καλύτερη  δυνατή  
άποψη .   Και  επειδή  θεωρώ  ότι  ο  Αντώνης  ο  Ανηψητάκης  πραγματικά  έχει  
άποψη  για  το  περιβάλλον ,  τον  παρακάλεσα  και  δημιούργησε  αυτό  το  
δελτίο  τύπου .  

Οι  δικές  μου  προσθήκες  μετά  από  κουβέντα  με  τον  Αντώνη  την  
Παρασκευή  αφαιρεθήκανε ,  το  μόνο  που  προστέθηκε  σήμερα  το  πρωί  
μετά  από  παρέμβαση  του  Κώστα  του  Μπριλάκη ,  ήταν  ο  μοναδικός  που  
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απάντησε  στο  e – mail  της  Δ .Ε . ,  ήτανε  το  σημείο  που  αναφέρεται  στους  
μηχανικούς  περιβάλλοντος .   Και  μου  είπε  ο  Κώστας  και  πολύ  σωστά  το  
είπε  ότι ,  Πέτρο  ένα  λεπτό ,  πέρα  από  τα  γενικόλογα  ας  πούμε  και  πέντε  
πράγματα  ουσιαστικά  και  συγκεκριμένα .   Θέλουμε  πλήρεις  μελέτες  
περιβαλλοντικών  επιπτώσεων ;   Ποιοι  τις  κάνουν ;   Οι  μηχανικοί  
περιβάλλοντος ,  γράψε  το ,  και  το  γράψαμε ,  και  το  γράψαμε  συνάδελφοι .   
Θέλετε  να  βάλουμε  και  ένα  «και  άλλοι»;  Να  το  βάλουμε ,  δεν  έχω  κανένα  
απολύτως  πρόβλημα ,  αλλά  τα  πράγματα  συνάδελφοι  αποφασίσαμε  να  τα  
πούμε  με  το  όνομα  τους  αυτή  την  τριετία  και  θα  τα  πούμε .   Και  δεν  
πρόκειται  να  διστάσουμε ,  ούτε  να  κάνουμε  πίσω  σε  κανένα  απ ’  αυτά  τα  
ζητήματα  που  πρέπει  να  ειπωθούν  με  το  όνομα  τους .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  όποιος  έχει  μιλήσει  δεν  
μπορεί  να….... . ,  διάλογος  δεν  γίνεται .   Ο  συνάδελφος  Σταματάκης……..   
Όχι ,  στο  θέμα  του  ψηφίσματος  δεν  μίλησε ,  σε  άλλο  μίλησε ,  εδώ  
καταγράφονται  ποιοι  μιλάνε .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Με  έκπληξη  πληροφορήθηκα  ότι  έχουμε…….Με  έκπληξη  
πληροφορήθηκα  πριν  από  λίγο  από  τον  Πρόεδρο  της  Δ .Ε .  ότι  στάλθηκε  
δελτίο  τύπου  το  οποίο  είχε  αποφασίσει  η  Δ .Ε . .   Δεν  υπάρχει  καμία  τέτοια  
απόφαση  της  Δ .Ε . ,  ανεξάρτητα  βέβαια  αν  συμφωνεί  κανένας  με  το  
περιεχόμενο  του  δελτίου  τύπου .   Δεν  υπάρχει  καμία  – μα  καμία  απόφαση  
της  Δ .Ε .  για  το  κείμενο  και  το  δελτίο  τύπου  που  υπήρχε ,  νομίζω  ότι  
εισαγάγουμε  κενά  δαιμόνια .  
 Αν  έχουνε  κάποιοι  την  εντύπωση  ότι  δεν  κάνουμε  άλλη  δουλειά  τα  
μέλη  της  Δ .Ε .  παρά  να  είμαστε  σ ’  ένα  computer, σ ’  ένα  laptop όπως  
θέλετε  και  να  περιμένουμε  τα  e – mail  ανά  πάσα  στιγμή  και  να  δίνουμε  
απαντήσεις  αν  συμφωνούμε  ή  όχι ,  σας  το  είπανε  λάθος ,  ούτε  δημόσιοι  
υπάλληλοι  είμαστε ,  ούτε  τίποτα .   Στείλατε  το  e – mail  το  οποίο  το  είδα  
σήμερα  προσωπικά  10:00 η  ώρα  την  Παρασκευή  και  περιμένατε  
απάντηση  στις  2:00 το  μεσημέρι ,  προς  Θεού .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έλα  Ειρήνη .   Η  συνάδελφος  Βρέντζου .   
Συνάδελφοι  παρακαλώ .  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Ναι ,  δεν  θα  μείνω  στο  δημόσιοι  υπάλληλοι ,  έχω  πει  
επανειλημμένα  τη  θέση  μας ,  και  εξάλλου  θα  συζητηθεί  άμεσα  το  θέμα  
αυτό .   Θα  μείνω  όμως  στο  ότι  πρέπει  γενικά  να  αλλάξει  η  αντίληψη  μας  
για  κάποια  πράγματα  μαζί  και  μ ’  αυτό .  
 Όταν  βλέπω  τώρα  εδώ  αυτό  το  ψήφισμα ,  έλλειπα  και  ζητάω  
συγνώμη  αν  ειπώθηκε  κάτι  και  το  ξανάλεω ,  αλλά  υπάρχει  θεσμοθετημένο  
πλαίσιο  όπου  υπογράφονται  οι  μελέτες  περιβαλλοντικών  επιπτώσεων ,  
είτε  μας  αρέσει  – είτε  όχι .   Έχουμε  κάνει  προτάσεις ,  το  έχουμε  συζητήσει  
και  έχουμε  πάρει  θέση  γι ’  αυτό ,  συνολικά  για  ένα  ψήφισμα  το  οποίο  
βγήκε ,  συνολικά  για  τα  επαγγελματικά  δικαιώματα .  
 Το  να  ερχόμαστε  αποσπασματικά ,  με  το  όποιο  ψήφισμα  ταιριάζει  
και  να  βάζουμε  ότι  αυτός  ο  κλάδος  έχει  αυτό  το  δικαίωμα  να  υπογράφει  ή  
να  μην  υπογράφει ,  το  θεωρώ  επικίνδυνο  αν  μη  τι  άλλο .  
 Υπάρχει  ένα  διεκδικητικό  πλαίσιο  που  πρέπει  να  λυθεί  με  τα  
επαγγελματικά  δικαιώματα ,  που  πρέπει  να  ανοίξει ,  αλλά  είναι  παντελώς  
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λάθος  και  σε  λάθος  κατεύθυνση  να  ερχόμαστε  και  να  λέμε  ότι  οι  μελέτες  
υπογράφονται  από  αυτούς  και  μόνο  τους  συναδέλφους .   Υπάρχουν  
πολλές  κατηγορίες  συναδέλφων  που  υπογράφουν  μελέτες  
περιβαλλοντικών  επιπτώσεων ,  και  συνάδελφε  Ινιωτάκη  είναι  και  οι  
μηχανικοί  παραγωγής  και  διοίκησης .   Δεν  είναι  θέμα  «και  οι  άλλοι», δεν  
είναι  το  ίδ ιο  πράγμα  το  «και  οι  άλλοι».   

Υπάρχει  ένα  συγκεκριμένο  πλαίσιο  και  το  Τ .Ε .Ε .  πρέπει  να  είναι  
σοβαρό .   Για  να  διατηρήσει  λοιπόν  το  Τ .Ε .Ε .  τη  σοβαρότητα  του  δεν  
μπορεί  να  ακυρώνει  τα  πλαίσια  έτσι  με  μια  κουβέντα ,  σ ’  αυτό  πρέπει  να  
είμαστε  πολύ  πιο  προσεκτικοί ,  δηλαδή  το  θεωρώ  πολύ  σημαντικό  αυτό  το  
πράγμα .  
 Τώρα  όσον  αφορά  γενικά  το  ζήτημα  θα  ήθελα  όλοι  μας  να  είμαστε  
προσεκτικοί  όταν  θίγουμε  συνολικά  όλα  τα  θέματα ,  γιατί  την  
προηγούμενη  φορά  δεν  μπόρεσα  να  μιλήσω  σε  σχέση  με  το  ΟΔΕΥΟ  που  
έγινε  εδώ  μια  πολύ  μεγάλη  κουβέντα ,  όπου  ξεχάστηκε . . . ,  ναι  γιατί  στο  
τέλος  διαλύθηκε  η  όλη  ιστορία .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι .  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Ναι  πάλι . . . ,  όχι  ήμουνα  εδώ ,  απλά  ακουστήκανε  διάφορα  
και  έτσι  δραττόμενη  την  ευκαιρία  ήθελα  να  πω  ότι  υπάρχει  και  
πραγματικά  ο  κλάδος  αυτός  των  δημοσίων  υπαλλήλων  που  πρέπει  να  τον  
βλέπουμε  πιο  σοβαρά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν  συνάδελφοι ,  σε  πρώτη  φάση  θα  
ήθελα  να  απαντήσω  στη  συνάδελφο  Σφακιανάκη  η  οποία  είπε  
«εξαπίνης».  Ξεκαθάρισα  και  την  περασμένη  φορά  συνάδελφοι  ότι ,  τα  
ψηφίσματα  δεν  μπαίνουν  στα  θέματα  της  Η .Δ . .   Ο  κανονισμός  αναφέρει  
ότι  οποιοδήποτε  μέλος  της  «Α» μπορεί  να  φέρει  ψήφισμα  το  οποίο  
κατατίθεται  πριν  την  έναρξη .  

Δεν  είναι  δυνατόν  συνάδελφοι  να  σας  στέλνουμε  τα  ψηφίσματα  με  
τις  προσκλήσεις ,  παύουν  πλέον  να  είναι  ψηφίσματα  όταν  θα  σας  τα  
στέλνουμε ,  άλλο  είναι  το  ψήφισμα ,  άλλο  είναι  η  απόφαση .   Οι  μισοί   
συνάδελφοι  θέλουν  να  πουν  απόφαση  και  εννοούν  ψήφισμα ,  άλλοι  
θέλουν  να  πουν  ψήφισμα  και  λένε  απόφαση ,  σας  ακούω  συνέχεια  πάνω  
τι  λέτε .   Λοιπόν  άλλο  είναι  το  ψήφισμα ,  άλλο  είναι  η  απόφαση .  

Διαβάστε  τον  κανονισμό ,  σας  παρακαλώ  ιδιαίτερα ,  διαβάστε  τον  
κανονισμό .   Πάντα  τα  ψηφίσματα  θα  είναι  εξαπίνης ,  είτε  μου  αρέσει  
εμένα ,  είτε  δεν  μου  αρέσει ,  είτε  αρέσει  σ ’  εσάς ,  είτε  δεν  σας  αρέσει .   
Αυτό  λέει  ο  κανονισμός .  

Όσον  αφορά  τώρα  το  ψήφισμα ,  γιατί  και  το  επόμενο  συνάδελφε  
Σφακιανάκη  τώρα  ήρθε  άρα  θα  μπορούσα  να  πω  εξαπίνης .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ορίστε ;   54, ο  νόμος  λέει  ότι  ο  κάθε  
συνάδελφος  μπορεί  να  καταθέσει ,  ούτε  καν  σύνολο  υπογραφών  δεν  
απαιτείται ,  ο  κάθε  συνάδελφος  μπορεί  να  φέρει ,  είσαστε  49, εμένα  
μπορείτε  να  μου  φέρετε  49 ψηφίσματα  και  εγώ  είμαι  υποχρεωμένος  να  τα  
βάλω  προς  συζήτηση .   Δεν  λογοκρίνω  κανένα .  
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 Όσον  αφορά  τώρα  το  πώς  θα  διαμορφωθεί  η  συζήτηση ,  ευτυχώς  
σας  διάβασα  προηγουμένως ,  το  ψήφισμα  είναι  μια  εισήγηση ,  επί  της  
εισήγησης  αυτής  θα  κατατεθούν  τροπολογίες  και  θα  ψηφιστεί .   Εάν  
υπάρχουνε  τροπολογίες  αλληλοσυγκρουόμενες  θα  ψηφιστεί  ή  η  μία  – ή  η  
άλλη .   Και  στο  τέλος  ή  θα  καταψηφιστεί  το  ψήφισμα  ή  θα  ψηφιστεί  και  θα  
εκδοθεί .    

Μέχρι  στιγμής  αυτή  τη  στιγμή  μου  έχουνε  καταθέσει  μία  τροπολογία  
του  συναδέλφου  Μπριλάκι  η  οποία  λέει  ότι ,  στο  τέλος  να  προστεθεί  ότι  οι  
μηχανικοί  των . . . ,  να  πρωτοστατήσουν  στον  αγώνα  για  να  πιέσουμε  να  
διατεθούν  πόροι  από  την  ανάπτυξη  υπέρ  του  περιβάλλοντος ,  εκεί  κάπως  
θα  τροποποιηθεί  μετά  το  πόρων  και  να  πρωτοστατήσουν ,  γιατί  
φιλοδοξούμε  ως  τεχνικοί  και  τέτοια . . . ,  κάπως  θα  διαμορφωθεί ,  τα  
ελληνικά  δηλαδή  λίγο  θα  αλλάξουν  αλλά  η  ουσία  θα  παραμείνει .  
 Εγώ  προτείνω  όπως  πολύ  σωστά  έθεσε  η  συνάδελφος  Σφακιανάκη  
και  άλλοι  συνάδελφοι ,  ότι  δεν  θα  μπορούσε  να  μπει . . . ,  θα  πρέπει  να  
περιοριστούμε  εκεί  που  λέει  να  υπάρχουν  για  κάθε  έργο  πλήρεις  
περιβαλλοντικές  μελέτες  εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς .   Κάποιος  είπε  
τη  λέξη  μόνο ,  την  είπε  θαρρώ  ο  συνάδελφος  Γολοβάνης ,  πολύ  σωστή  
παρατήρηση ,  συμφωνώ  απόλυτα  και  να  βάλουμε  ειδικούς ,  όποιοι  είναι  οι  
ειδικοί .   Δεν  γνωρίζω  ποιοι  είναι  ειδικοί  συνάδελφοι ,  σαφέστατα  δεν  είναι  
μονοπώλιο  η  ειδικότητα ,  υπάρχουν  ορισμένοι . . . ,  δηλαδή  αν  ένας  
πολιτικός  μηχανικός  εξειδικευτεί  κάπου  δεν  είναι  ειδικός ;   Είναι  ειδικός  
και  αυτός .   Εξαρτάται  την  ειδίκευση .   Μετά  τις  σπουδές  μας  ξέρετε  όλοι  
ότι  ο  καθένας  μπορεί  να  πάει  να  εξειδικευτεί  κάπου  αλλού .  
 Άρα  αν  βάλουμε  τη  λέξη  εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς ,  είσαστε  
και  οι  περιβαλλοντολόγοι  και  όλοι  οι  έχοντες  κατά  νόμο  και  κατά  γνώση  
τίθεται  το  θέμα .  
 Υπάρχουν  άλλες  τροπολογίες ;   Συνάδελφε  Φανουράκη ,  επειδή  
είπες  πολλά  και  διάφορα ,  αυτά  πρέπει  να  έρθουν  γραπτώς……..  Λοιπόν  
υπάρχει  άλλη ;  ………..Όχι ,  είναι  αυτό  που  διάβασα ,  το  ψήφισμα  έχει  
ορισμένες  προτάσεις ,  να  σας  ξαναδιαβάσω  τι  λέει ;   Λοιπόν  σε  περίπτωση  
μίας  μόνης  εισήγησης . . ,  αυτό  αποτελεί  εισήγηση ,  διότι  και  τα  ψηφίσματα  
συζητούνται  όπως  όλα  τα  άλλα  θέματα .  
 Μετά  την  ολοκλήρωση  και  των  δευτερολογιών  ο  Πρόεδρος  κλείνει  
τη  συζήτηση  και  διατυπώνει  την  προς  ψήφιση  πρόταση  και  τις  σχετικές  
τροπολογίες .   Αυτή  τη  στιγμή  υπάρχουν  δύο  τροπολογίες .  η  μία  ήταν  
λεκτική  από  τη  συνάδελφο  Σφακιανάκη  την  οποία  εγώ  τη  μετέτρεψα  σε  
γραπτή ,  δηλαδή  η  πρόταση  μου  είναι  να  σβήσει  η  λέξη  «μηχανικοί  
περιβάλλοντος», και  η  άλλη  ήταν  η  λέξη  «μόνο» την  οποία  την  είπε  ο  
συνάδελφος  Γολοβάνης  και  η  πρόταση  του  συναδέλφου  Μπριλάκι .   
Υπάρχει  καμιά  άλλη  πρόταση ;   Γραπτώς  συζητάμε ;   Θέλετε  να  κάνουμε  
μια  διακοπή  ένα  δίλεπτο  να  ολοκληρώσετε ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Ναι ,  να  κάνουμε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Κάνουμε  μία  διακοπή  κλείστε  τα  
μικρόφωνα  και  μπορούμε  να  κουβεντιάσουμε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  συνάδελφοι ,  παρακαλώ  να  
κλείσει  η  πόρτα ,  ξεκινάει  η  συνεδρίαση .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  έχουνε  κατατεθεί  οι  εξής  
προτάσεις ,  μπορείτε  να  καθίσετε ;   Λοιπόν ,  σας  είπα  προηγουμένως  τις  
προτάσεις  αυτές ,  τις  δύο  προτάσεις ,  η  μία  είναι  να  μπει  η  λέξη  «μόνο», 
εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς  χωρίς  το  «μηχανικοί  περιβάλλοντος» και  
από  κάτω  να  προστεθεί  «να  πρωτοστατήσουν  στον  αγώνα  να  πιέσουμε  
να  διατεθούν  πόροι  γι ’  αυτή  τη  δουλειά .  
 Η  επόμενη  πρόταση  είναι  των  δύο  συναδέλφων  της  ΑΜΑΝ  όπου  
λέει ,  να  υπάρχουν  για  κάθε  έργο  πλήρεις  περιβαλλοντικές  μελέτες  
εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς  π .χ .  μηχανικοί  περιβάλλοντος .  
 Η  επόμενη  είναι  της  συναδέλφου  Σφακιανάκη  η  οποία  εκεί  που  λέει  
«να  αποκτήσουμε  χωροταξικό», να  σβήσει  αυτό  και  να  μπει  «να  
αποκτήσουμε  ολοκληρωμένο  χωροταξικό  σχεδιασμό  και  να  εφαρμόζεται  ο  
θεσμοθετημένος  σχεδιασμός».  Παρακαλώ  συνάδελφοι  ακούτε .  
 Κατ ’  αρχάς  θα  σας  διευκρινίσω  το  εξής ,  απ ’  ότι  είπε  ο  Πρόεδρος  
εστάλη  δελτίο  τύπου ,  θα  ήθελα  να  ξεκαθαρίσω  και  κάτι ,  πρέπει  να  
ξεκαθαρίζετε  στη  συνείδηση  σας  τι  θα  πει  δελτίο  τύπου .   Δελτίο  τύπου  
είναι  μια  ενέργεια  που  την  κάνει  η  Γραμματεία ,  επί  της  ουσίας ,  την  
απόφαση  δεν  την  παίρνει  ούτε  η  «Α», ούτε  η  Διοικούσα ,  το  δελτίο  τύπου  
το  εκδίδει  η  Γραμματεία  για  γεγονότα ,  άρα  δεν  χρειάζεται  απόφαση  το  
δελτίο  τύπου .  
 Εμείς  δεν  έχουμε . . . ,  όχι  για  γεγονότα  είπα ,  μιλάω  σαφέστατα  
ελληνικά .   Το  δελτίο  τύπου  εκφράζει  γεγονότα  τα  οποία  έχουν  γίνει  και  τα  
στέλνει  η  Γραμματεία ,  αυτό  είναι  το  δελτίο  τύπου .  
 Λοιπόν ,  υπάρχει  καμία  αντίρρηση  ως  προς  την  πρόταση  της  
συναδέλφου  Σφακιανάκη ;   Να  μπει  η  φράση . . . ,  ένα  λεπτό  ένα  – ένα  τα  
θέματα ,  λέει  εκεί  που  είναι  «να  αποκτήσουμε  χωροταξικό», να  γραφτεί  
«να  αποκτήσουμε  ολοκληρωμένο  χωροταξικό  σχεδιασμό  και  να  
εφαρμόζεται  ο  θεσμοθετημένος  σχεδιασμός».  Να  έχετε  υπόψη  σας ,  αυτό  
ξεκίνησα  να  πω ,  ότι  από  τη  στιγμή  που  έχει  φύγει  δελτίο  τύπου  το  παρών  
ψήφισμα  θα  δημοσιευτεί  στο  ΤΑΥ  και  στο  ενημερωτικό  δελτίο ,  σαφώς  δεν  
μπορεί  να  πάει  στην  εφημερίδα  την  ΠΑΤΡΙΔΑ  αφού  έχει  πάει  το  σημερινό  
δελτίο  τύπου ,  έτσι ;   Είναι  λογικό  αυτό  όπως  καταλαβαίνετε .  
 Λοιπόν  εγώ  δεν  νομίζω  να  υπάρχει  αντίρρηση . . . . . . .Θα  το  διαβάσουν  
οι  1.500 συνάδελφοι ,  οι  2.000 που  το  παίρνουν ,  και  θα  το  διαβάσουν  και  
γενικά  σε  όλη  την  Ελλάδα  όσοι  ενδιαφέρονται .  
 Λοιπόν ,  παρακαλώ  ακούτε ,  υπάρχει  κανείς  που  διαφωνεί  με  την  
πρόταση  της  συναδέλφου  Σφακιανάκη ;   Όχι ,  άρα  περνάει  ομόφωνα  αυτή .  
 Πάμε  παρακάτω ,  υπάρχει  κανείς  ο  οποίος  διαφωνεί  με  την  πρόταση  
του  συναδέλφου  Μπριλάκι  να  διατεθούν  πόροι ;   Όχι .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Υπέρ  του  περιβάλλοντος ,  ναι ,  μάλιστα .    

Υπάρχει  και  η  πρόταση ,  παρακαλώ ,  η  πρόταση  του  συναδέλφου  
Φουρναράκη ,  ο  οποίος  λέει  να  προστεθεί  και  το  εξής ,  «η  εφαρμογή  
πολιτικής  περιβαλλοντικής  ευαισθητοποίησης  αγωγή  και  εκπαίδευση», να  
μπει  αυτή  η  φράση ,  εκεί  στα  bul lets. Και  επίσης  «η  προώθηση  της  
βιοκλιματικής  αρχιτεκτονικής  πρέπει  να  γίνει  πραγματικότητα»…….Ένα  
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λεπτό ,  εμένα  μου  έχει  φέρει  γραμμένα  αυτά  συνάδελφοι……….Δεν  το  
έγραψε ,  γράψε  το ,  έλα  εδώ  πάρε  το  και  γράψε  το ,  βάλε  το  και  αυτό .  
 Άρα  με  όλες  τις  τροποποιήσεις  συμφωνούμε ,  όπου  υπάρχει  η  άλλη  
πρόταση  η  οποία  αν  δεν  συμφωνήσουμε  θα  μπει  σε  ψηφοφορία .  
 Η  άλλη  πρόταση  είναι  το  μόνο . . . ,  η  μία  πρόταση  είναι  να  μπει  
«εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς», και  η  άλλη  πρόταση  είναι  «μόνο  από  
ειδικούς  π .χ .  μηχανικοί  περιβάλλοντος»……..Μα  αυτό  είπα  εγώ ,  αλλά  
θέλουν  να  βάλουν  και  τη  δράση .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  κάντε  ησυχία .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βέβαια  μπαίνουν  οι  τροπολογίες  και  
μετά  θα  μπει  σε  ψηφοφορία .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  συνάδελφοι ,  παρακαλώ  
συνάδελφοι  να  συνεχίσουμε .   Και  η  τρίτη  παράγραφος  είναι ,  «να  
μειωθούν  δραστικά  οι  αμυντικές  δαπάνες ,  δεδομένου  ότι  συνεπάγονται  
αλόγιστη  σπατάλη  πόρων  και  ενέργειας», αυτή  εδώ  είναι  η  άλλη .   
Συμφωνείτε  και  με  αυτήν ;   Συμφωνούμε .  
 Λοιπόν  όσον  αφορά  τώρα  την  πρόταση  την  άλλη ,  «μόνο» και  «π .χ .  
οι  μηχανικοί  περιβάλλοντος», υπάρχει  κανένα  πεδίο  συμφωνίας  ή  να  
τεθεί  σε  ψηφοφορία ;   Οι  προτείνοντες  δέχονται  να  αφαιρεθεί  η  λέξη  
«μηχανικοί  περιβάλλοντος» ή  όχι ;   Ελεύθερα  να  ψηφίσουμε ,  όχι .    

Λοιπόν  ποιοι  είναι  υπέρ  του  να  παραμείνει . . . ,  δηλαδή  η  μία  
πρόταση  είναι  «εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς», και  η  άλλη  πρόταση  
είναι  «εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς ,  π .χ .  μηχανικοί  
περιβάλλοντος»…..  Άρα  να  το  αφαιρέσουμε ,  έτσι ;………Π .χ .  οι  μηχανικοί  
περιβάλλοντος .   Λοιπόν  ποιοι  είναι . . . ,  παρακαλώ . . .   (αλλαγή  κασέτας)  
……… Συνάδελφοι ,  η  πρώτη  πρόταση  που  τίθεται  σε  ψηφοφορία  είναι  η  
εξής ,  «εκπονημένες  μόνο  από  ειδικούς ,  π .χ .  μηχανικοί  περιβάλλοντος», 
αυτή  η  πρόταση  τίθεται  σε  ψηφοφορία .   Ποιοι  είναι  υπέρ  αυτής  της  
πρότασης ,  να  σηκώσουν  τα  χέρια………Συνάδελφοι  εκεί  πίσω  τι  κάνετε  
εσείς ;   Ναι  ή  όχι ;………Ένα  λεπτό ,  από  ‘δω  ποιοι  είναι ;   Λοιπόν  τρεις ,  
από  το  Βαϊλάκη  και  πίσω……..Από  το  Βαϊλάκη  και  μπροστά ;………   
Συνάδελφοι  παρόντες  είναι  37, ψήφισαν  υπέρ  της  πρότασης  18.   

Λοιπόν ,  ποιοι  είναι  υπέρ  της  άλλης  πρότασης ;   Να  μετρήσουμε  αν  
υπάρχει  κανένα  λευκό  ή  παρών ,  δηλώνει  κανείς  παρών ;   Όχι ,  ψηφίζει  
κανείς  λευκό ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι ,  2 λευκά ,  17 κατά ,  18 
υπέρ .   Δηλαδή  18 υπέρ  της  πρότασης  του  Ρουκουνάκη ,  17 υπέρ  της  
πρότασης  του  χωρίς  το  μηχανικοί  περιβάλλοντος  και  2 λευκά .  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  λεπτό ,  ένα  λεπτό .  
 Αυτό  που  έφερες  συνάδελφε ,  βάλε  πρόταση  και  πες  τι  γίνεται  στο  
Δήμο ,  εγώ  θα  σου  διαβάσω  τον  κώδικα  τι  λέει ,  το  τι  γίνεται  στο  Δήμο  δεν  
με  απασχολεί ,  εμένα  με  απασχολεί  τι  γίνεται  εδώ  μέσα .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έχει  μέσα  μέχρι  και  το  Ν .3448/2006, 
μνημονεύει  αυτόν  και  αναφέρεται  όπως  τροποποιείται ,  ο  νόμος  όπως  
τροποποιείται .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  συνάδελφοι  μπορείτε  να  
καθίσετε  να  σας  διαβάσω  τι  λέει  ο  κανονισμός .   Ο  κανονισμός  λέει  το  
εξής ,  παρακαλώ  κύριοι .   Σε  περίπτωση  περισσοτέρων  της  μιας  επί  του  
αυτού  θέματος  εισηγήσεων ,  ο  Πρόεδρος  διακόπτει  τη  διαδικασία  μετά  το  
πέρας  των  απαντήσεων  των  εισηγητών  επί  των  διευκρινιστικών . . . ,  και  
θέτει  σε  ψηφοφορία  κατά  σειρά  τις  εισηγήσεις  ερωτών  το  Σώμα  ποιοι  
είναι  υπέρ .   Η  εισήγηση  που  συγκεντρώνει  την  απόλυτη  πλειοψηφία  των  
παρόντων  θεωρείται  βασική  εισήγηση  και  η  διαδικασία  συνεχίζεται  με  τις  
τοποθετήσεις  επί  της  βασικής  εισήγησης .  
 Σε  περίπτωση  που  καμία  εισήγηση  δεν  συγκεντρώνει  την  απόλυτη  
πλειοψηφία  των  παρόντων ,  προκειμένου  να  επιλεγεί  η  βασική  εισήγηση  
επαναλαμβάνεται  η  ψηφοφορία  διαδοχικά  αποκλειόμενης  κάθε  φορά  της  
εισήγησης  που  έλαβε  το  μικρότερο  αριθμό  ψήφων  και  επιλέγεται  τελικά  η  
σχετικά  πλειοψηφούσα .  
 Στην  προκειμένη  περίπτωση  έχουμε  μία . . . ,  βασικά  είναι  δύο ,  ας  το  
πούμε  δύο . . . ,  είναι  μία  εισήγηση  με  δύο  σκέλη  και  προσπαθούμε  να  
βρούμε  ποιο  σκέλος  επιλέγουμε .   Υπάρχει  περίπτωση  τα  δύο  λευκά . . . ,  
υπάρχει  κανείς  ο  οποίος  έχει  μετανοήσει  από  τους  18 πρώτους ;  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Επαναλαμβάνεται  η  ψηφοφορία  
συνάδελφε ,  σηκώστε  τα  χέρια ,  αφού  το  θες  έτσι ,  παρακαλώ  να  σηκωθούν  
τα  χέρια ,  πάλι  θα  ξαναγίνει  ψηφοφορία .   Προσπαθώ  να  διευκολύνω  την  
κατάσταση  συνάδελφε  και  πας  να  μου  βγεις  με  κόκκινο .   Αν  έχει  αλλάξει  
γνώμη  κανένας  μπορεί  να  αλλάξει  το  αποτέλεσμα ,  αν  δεν  έχει  αλλάξει  
παραμένει  το  ίδ ιο  και  παίρνουμε  τη  σχετική  πλειοψηφούσα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ζητάει  την  απόλυτη  σε  πρώτη  φάση .  Σε  
πρώτη  φάση  πρέπει  να  προκύψει  απόλυτη  πλειοψηφία ,  εάν  δεν  προκύψει  
απόλυτη  πλειοψηφία  προχωρούμε  να  βγάλουμε  τη  σχετικά  
πλειοψηφούσα .   Άρα  επαναλαμβάνεται  η  ψηφοφορία .   Και  προκειμένου  
να  σας  ξαναβάλω  να  σηκώσετε  τα  χέρια ,  ρωτάω  αλλάζει  κανείς  γνώμη ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Να  τα  σηκώσουμε  και  να  καταμετρηθούνε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν  παρακαλώ  τα  χέρια  πάνω .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μα  ψήφισαν  λευκά ,  ψήφισαν  τα  λευκά  
και  τα  υπόλοιπα  είναι  κατά .   Λοιπόν  παρακαλώ  καθίστε  επαναλαμβάνεται  
η  ψηφοφορία ,  η  πρώτη  ψηφοφορία  είναι  υπέρ  του  συναδέλφου  
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Ρουκουνάκη ,  η  πρόταση  του  Ρουκουνάκη ,  παρακαλώ  σηκώστε  τα  χέρια .   
Η  αριστερή  πτέρυγα  να  σηκώσει  τα  χέρια .   Ποιοι  είναι  υπέρ ;   Εσείς  έξω  
είσαστε . . . ,  ένα  λεπτό  μιλάω  για  τους  αριστερούς ,  1, 2, 3, σηκώστε .   1, 2, 
3, 4, 5, 6.  Κάτσε  κάτω  Βαϊλάκη .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Από  το  Βαϊλάκη  και  πίσω .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Από  το  Βαϊλάκη  και  πίσω .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Χωρίς  το  Βαϊλάκη .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Χωρίς  το  Βαϊλάκη .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Από  το  Βαϊλάκη  και  πίσω ,  οι  υπόλοιποι .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   8. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   8.  Από  το  Βαϊλάκη  και  μπρος .   3, 3.  
17.  Εσύ  ψηφίζεις  υπέρ ;   Και  ένας  από  ‘δω ,  ίσον  18.  Λοιπόν  τα  λευκά ;   
Άλλαξε  άποψη .   Σας  διάβασα  κάτι  προηγουμένως  δεν  θα  το  
ξαναδιαβάζω ,  και  μη  μου  βγείτε  με  κόκκινο ,  τα  κατά ;   Σηκώστε  χέρια .   Μα  
δεν  κατάλαβα  Αφρώ  τι  ψηφίζεις  τελικώς ;  
 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ:   Λευκό .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δεν  είπες ,  κατέγραψα  ένα  λευκό ,  δεν  
σε  είδα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   18;  18 πρέπει  να  είμαστε  συνάδελφοι ,  
18 πρέπει  να  είμαστε .   Λοιπόν  συνάδελφοι ,  παρακαλώ  συνάδελφοι . . .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Πρόεδρε ,  19 πρέπει  να  είμαστε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι  18 είναι  και  καταψηφίστηκε  η  
πρόταση .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Ονομαστική  ψηφοφορία  να  τελειώνουμε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Όχι ,  όχι .   Συνάδελφοι  παρακαλώ  
καθίστε  κάτω .   Παρακαλώ  συνάδελφοι  μπορείτε  να  καθίσετε ;   Σε  κάθε  
περίπτωση . . . ,  Βαϊλάκη  καθίστε  κάτω  να  τελειώνουμε ,  δεν  μπορεί  να  μας  
πάει  2 ώρες  ένα  ψήφισμα .   Λοιπόν  η  πρόταση  καταψηφίστηκε  τελείωσε   
Η  πρόταση  του  δεν  μπαίνει  η  λέξη  «μηχανικοί  περιβάλλοντος». 
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Έκλεισε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Έκλεισε  το  θέμα .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ποιο ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Λευκό  είχε  ψηφίσει  προηγουμένως .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Εκ  των  υστέρων  λευκό ,  εκ  των  υστέρων ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εκ  των  υστέρων ;   Εγώ  ρώτησα  λευκά ;   
Και  λέει  ένα ,  και  λέω  λευκά  ένα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τα  λευκά  δεν  μετράνε ,  λοιπόν  από  ‘κει  
και  πέρα  συνάδελφοι  η  πρόταση  υπερψηφίζεται  διότι  υπάρχει  
πλασματική  ψηφοφορία .  

Ο  νόμος  λέει ,  σε  κάθε  περίπτωση  αν  προκύψει  ισοψηφία  
υπερισχύει  η  ψήφος  του  Προέδρου .   Πρόκειται  για  ρητή  εξαίρεση  από  τον  
κανόνα  ότι  η  ψήφος  των  μελών  του  συλλογικού  οργάνου  είναι  ισοδύναμη .   
Σ .Ε .1225/98, δεν  πρόκειται  για  πραγματική  πλειοψηφία ,  διότι  πλασματικά  
υπερισχύει  η  άποψη  με  την  οποία  τάσσεται  ο  Πρόεδρος  του  Σώματος .  
Τελείωσε  το  θέμα .  
 Άρα  τώρα  προχωρούμε  για  την  έκδοση  του  ψηφίσματος ;   Ψηφίσαμε  
την  τροπολογία ,  άρα  προχωρούμε .   Συνάδελφοι  ποιοι  είναι  υπέρ  της  
έκδοσης  του  ψηφίσματος ;    
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Υπάρχει  κανένα  λευκό ;   Λευκό  
Πέτρο . . . ,  υπάρχουν  τέσσερα  λευκά .   Κατά ;   Κανείς .   Άρα  εκδίδεται  
ομόφωνα ,  ναι ,  με  τις  τροποποιήσεις  που  ψηφίσαμε .  
 

ΨΗΦΙΣΜΑ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  προχωρούμε  στο  επόμενο  
ψήφισμα .   Το  ψήφισμα  σας  το  διάβασε  η  συνάδελφος  Σφακιανάκη ,  θέλετε  
να  σας  το  ξαναδιαβάσω ;  
 Το  ψήφισμα  είναι  η  συμπαράσταση  από  την  «Α» του  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  
για  την  ελεύθερη  πρόσβαση  των  πολιτών  στις  παραλίες  του  Δήμου  
Ελληνικού .   Βαϊλάκη  σε  παρακαλώ  μπορείς  να  κάτσεις ;   Έχεις  
δημιουργήσει  κατάσταση .  
 Το  σχέδιο  ψηφίσματος  είναι  το  εξής ,  η  απεργία  πείνας  του  
Δήμαρχου  Ελληνικού  κ .  Χ .  Κορτζίδη  από  την  Πέμπτη  17.05.2007 γίνεται  
για  το  αυτονόητο ,  για  ελεύθερες  παραλίες ,  για  τους  πολίτες  και  για  
εφαρμογή  της  νομοθεσίας  που  η  ίδ ια  η  πολιτεία  θεσπίζει  και  αθετεί .  
 Γι ’  αυτό  ο  αγώνας  αυτός  είναι  αγώνας  όλων  των  φορέων  και  
πολιτών  που  υπερασπίζονται  τους  ελεύθερους  χώρους  και  το  δικαίωμα  
πρόσβασης  των  πολιτών  σε  αυτούς .   Είναι  και  αγώνας  των  μηχανικών  
της  ανατολικής  Κρήτης ,  όπου  η  ανάπτυξη  της  αστικοποίησης  και  του  
τουρισμού  αποξενώνει  όλο  και  περισσότερο  τους  πολίτες  από  το  
αναφαίρετο  αυτό  δικαίωμα .    

Η  υπογράφουσα  για  την  ΑΜΑΚ ,  Βάννα  Σφακιανάκη .  
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 Θέλει  να  τοποθετηθεί  κανείς ;   Ο  συνάδελφος  Φανουράκης .   Ποιοι  
άλλοι  θέλουν  να  τοποθετηθούνε ;   Και  κλείνω  τον  κατάλογο .   Κανείς  άλλος  
έτσι ;   Έκλεισε  ο  κατάλογος .  
 
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ:   Συνάδελφοι ,  προφανώς  συμπαραστεκόμαστε  σε  ένα  
αγώνα  που  κάνει  ένας  Δήμος  κ .λ .π .   Όμως  εδώ  υπάρχει  το  εξής ,  επειδή  
σε  πολλά  μέρη  γίνεται  αυτός  ο  αγώνας  για  τις  ελεύθερες  ακτές  και  επειδή  
γίνεται  και  κάτι  άλλο ,  δηλαδή  έχουμε  Δήμους  που  θέλουνε  μεν  από  τις  
ακτές  να  βγάλουν  τα  κάγκελα  και  να  βάλουν  τα  δικά  τους ,  με  τον  ένα  ή  
τον  άλλο  τρόπο .  
 Δηλαδή  όταν  έχω  μια  δημοτική  πλαζ  και  πρέπει  να  πληρώσω  για  να  
μπω  μέσα ,  δεν  με  καλύβει  ας  πούμε  το  ψήφισμα  όπως  είναι  
διατυπωμένο .   Μπορεί  να  έχω  ελεύθερη  πρόσβαση  στις  ακτές  της  Κυανής  
Ακτής ,  αλλά  δεν  μπορώ  να  πάω .  
 Μ ’  αυτή  την  έννοια  λοιπόν  και  χωρίς  να  θέλω  να  φανώ  ο  έξυπνος  
και  ότι  το  ψήφισμα  έχει  και  πρόθεση ,  εγώ  προτείνω  το  εξής  ψήφισμα ,  
εφόσον  πρέπει  να  κάνουμε  και  συγκεκριμένη  πρόταση .   Ότι  το  
Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  συμπαρίσταται  στους  αγώνες  και  στις  προσπάθειες  των  
πολιτών  και  των  φορέων  για  ελεύθερους  χώρους ,  ελεύθερες  ακτές ,  
ελεύθερη  φύση .   Συμπαρίσταται  στο  δικαίωμα  του  καθενός  να  χαρεί  τα  
αγαθά  αυτά .   Το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  εναντιώνεται  στην  εμπορευματοποίηση  
της  φύσης .   Ο  αγώνας   αυτός  είναι  και  αγώνας  των  μηχανικών  της  
ανατολικής  Κρήτης ,  όπως  είναι  στο  κείμενο  κ .λ .π . ,  όπου  η  ανάπτυξη  
έκανε  αυτά  τα  πράγματα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  Φανουράκη ,  η  διαφορά  με  
το  κείμενο ,  γιατί  εσύ  έγραψες  τελείως  ένα  καινούργιο ,  θα  μπορούσες  να  
το  προσθέσεις  εκεί  πάνω ,  η  τελευταία  παράγραφος  ταυτίζεται  με  της  
Βάννας .  Λοιπόν  εσύ  θέλεις . . .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δηλαδή  βασικά  η  διαφορά  σου  είναι  
μόνο  να  προστεθεί  ότι ,  το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  εναντιώνεται  στην  
εμπορευματοποίηση  της  φύσης .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  αλλά  αυτή  είναι  η  αφορμή ,  δεν  έχει  
κάνει  άλλος .   Παρακαλώ  καθίστε ,  Σταματάκη ,  δεν  γίνεται  να  κάνομε  
συνεδρίαση  μ ’  αυτό  το  κλίμα .   Παιδιά  δεν  γίνεται ,  με  κουράζετε .   Μα  
εσείς  οι  δυο  είσαστε  εκεί  και  κουβεντιάζετε……..Ενημέρωσε  η  Βάννα  
προηγουμένως .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Δηλαδή  ο  Δήμαρχος  τι  κάνει ,  κάνει . . ,  (δεν  αποδίδεται  
καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Για  να  κατεδαφιστούν  οι  φράχτες .   
Βάννα ,  παρακαλώ ,  παρακαλώ  ησυχάστε ,  θέλουν  να  τους  διευκρινίσεις  
για  ποιο  λόγο  την  κάνει  ο  Δήμαρχος  αυτή  την  απεργία ,  μήπως  θέλει  
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ελεύθερες  ακτές  για  να  τις  ενοικιάσει  σε  καρεκλάδες ;   Εδώ  είναι  το  
ερώτημα  και  εδώ  είναι  το  κρίσιμο  σημείο  που  βάζει  ο  συνάδελφος  
Φανουράκης .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Κοιτάξτε  να  δείτε  συνάδελφοι ,  το  θέμα  που  θέτει  ο  
Κώστας  ο  Φανουράκης  είναι  πραγματικό ,  δηλαδή  σήμερα  πάρα  πολλοί  
Δήμοι  κάνουν  ένα  αγώνα  να  μην  νοικιάζει  η  Κτηματική  Υπηρεσία  ή  η  ΕΤΑ  
που  πήρε  πριν  από  μερικά  χρόνια  με  γενική  διάταξη  όλα  αυτά ,  μάλιστα  
πολλοί  φτάνουν  στο  σημείο  που  λένε  να  καταργηθεί  η  ΕΤΑ .   Θέλουν  να  
τα  πάρουν  οι  ίδιοι ,  όχι  μόνο  είναι  πιθανό ,  είναι  σίγουρο  ότι  οι  Δήμοι  
ανάλογα  με  την  πολιτική  που  θα  εκφράζουν  για  τον  κάθε  Δήμαρχο  πολλοί  
θα  βάλουνε  και  τραπεζοκαθίσματα  και  φράχτες .  
 Μ ’  αυτή  την  έννοια  εγώ  συμμερίζομαι  τις  προτάσεις  του  
Φανουράκη ,  εμείς  δεχόμαστε  αυτές  τις  αλλαγές ,  όμως  στη  συγκεκριμένη  
στιγμή  που  υπάρχει  το  χειρότερο ,  δηλαδή  αποκλεισμός  και  του  Δήμου  και  
των  πολιτών  από  μια  ολόκληρη  παραλία  που  είναι  είτε  κλειστές  
ολυμπιακές  εγκαταστάσεις ,  είτε  ενοικιάσεις  σε  νυχτερινά  κέντρα ,  είτε  
όπως  σας  είπα  πριν  ενοικιάσεις  από  τη  Γενική  Γραμματεία  Αθλητισμού  
που  απαγορεύεται  απολύτως ,  και  το  έχει  ομολογήσει  και  η  Κυβέρνηση  
αυτό  ότι  απαγορεύεται ,  δεν  μπορούμε  παρά  να  πούμε  αυτό  το  πράγμα .    

Εδώ  είμαστε  και  εμείς  πρώτοι  θα  πούμε  ούτε  οι  Δήμαρχοι  να  
βάζουμε  κάγκελα ,  προς  το  παρόν ,  αν  οι  τροποποιήσεις  του  Κωστή  
καλύπτουνε  και  αυτό  το  θέμα ,  εμείς  τις  δεχόμαστε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:  Ο  συνάδελφος  Βαϊλάκης ,  ναι  αλλά  να  το  
προχωρήσουμε  γρήγορα  συνάδελφοι ,  έτσι ;   Αφού  απ ’  ότι  φαίνεται  όλοι  το  
ψηφίζουμε .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Ναι ,  εγώ  συμφωνώ  με  τις  τροποποιήσεις  του  Κωστή ,  
συμφωνώ  και  μ ’  αυτό  που  έγραψε  η  Βάννα ,  δηλαδή  πιστεύω  ότι  θα  
πρέπει  να  μπει  και  αυτό  το  θέμα  του  Δημάρχου  Ελληνικού  μέσα .  
 Αυτό  που  ήθελα  να  πω  εγώ  είναι  ότι  κατ ’  αρχάς  οι  Δήμοι  δεν  
βάζουνε  ποτέ  κιγκλιδώματα ,  νοικιάζουνε  τις  παραλίες ,  δεν  βάζουνε  όμως  
κιγκλιδώματα .   Όταν  δε  νοικιάσουνε  σε  ομπρελάδες  που  λέτε ,  
επιτρέπεται  να  πας  εσύ  και  να  κάτσεις ,  δεν  σου  απαγορεύει  κανείς  να  
πας  να  βάλεις  τη  δικιά  σου  ομπρέλα .   Και  απ ’  ότι  έχω  δει  ας  πούμε ,  οι  
ομπρελάδες  αυτοί ,  τουλάχιστον  στα  μέρη  που  πηγαίνω  εγώ ,  δεν  
καταλαμβάνουνε  τα  πάντα ,  αφήνουνε  περιθώρια .   Και  εν  πάση  
περιπτώσει ,  ακόμα  και  έτσι ,  πάλι  καλύτερα  είναι  από  το  να  το  έχει  το  
δημόσιο  ή  κάποια  ΕΤΑ ,  ή  δεν  ξέρω  τι  ας  πούμε ,  διότι  στο  τέλος  – τέλος  
και  τα  λεφτά  αυτά  πάνε  στους  Δήμους .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Καθαρίζουνε  την  παραλία .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Και  κάνουνε  και  κάποια  δουλειά ,  καθαρίζουνε  και  την  
παραλία .   Ναι ,  αυτό  που  είπε  ο  Γιάννης  είναι  πολύ  βασικό ,  αυτό .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Επειδή  ο  προτείνων  είσαι  εσύ  
συνάδελφε  Σφακιανάκη ,  δέχεσαι  να  βάλουμε  την  πρόταση  του  Κωστή  του  
Φανουράκη ;   Ναι ,  λοιπόν  πάρε  το ,  πρόσθεσε  το ,  προχωράω  εγώ  το  
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επόμενο  θέμα  να  έρθει  προς  ψήφιση .   Λοιπόν  το  θέμα  κρατείται  και  θα  
προστεθεί ,  συνάδελφε  δεν  θα  το  γράψει  όλο ,  αυτή  την  ουσία  κάπου  θα  
την  προσθέσει  και  θα  μου  το  φέρει ,  εντάξει ;   Λοιπόν  θα  επανέλθουμε  στο  
θέμα  μόλις  ολοκληρωθεί  το  ψήφισμα .  
 

ΘΕΜΑ  8ο  
 

Έλλειψη  προσωπικού  στο  Υποκατάστημα   
Τ .Σ .Μ .Ε .Δ .Ε .  Ηρακλείου  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούμε  στο  επόμενο  θέμα ,  το  
οποίο  είναι  έλλειψη  προσωπικού  στο  υποκατάστημα  ΤΣΜΕΔΕ  Ηρακλείου .  
 Στην  προηγούμενη  συνεδρίαση  της  «Α», μετά  από  πρόταση  του  
συναδέλφου  Κωνσταντίνου  Μπριλάκι ,  το  Σώμα  αποφάσισε  ομόφωνα  να  
συζητηθεί  εκτός  Η .Δ .  το  ως  άνω  θέμα .   Λόγω  του  προχωρημένου  της  
ώρας  δεν  κατέστη  τούτο  δυνατό  και  συνεπώς  θα  συζητηθεί  σήμερα .   Ο  
συνάδελφος  Κωνσταντίνος  ΜπριλάκΙς  έχει  το  λόγο .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Συμφωνούμε  συνάδελφε  Τρουλλινέ ,  και  ξέρεις  ότι  είμαι  
σύντομος .  
 Εγώ  θέλω  να  πω  δυο  πραγματάκια  και  κακώς  γράφτηκε  το  θέμα ,  
αλλά  είμαι  βέβαιος  ότι  θα  συγχωρήσετε  το  ότι  δεν  θα  πω  ακριβώς  αυτό  
που  λέει ,  δηλαδή  θα  πω  και  αυτό  ότι  το  υποκατάστημα  του  ΤΣΜΕΔΕ  
κινδυνεύει  πάλι  να  αρχίσουν  οι  εργολάβοι  να  πληρώνουνε  και  πρέπει  
κάτι  να  πούμε ,  μην  το  αφήσουμε  έτσι .   Διότι  ο  Διαμαντίδης  που  ήρθε  εδώ  
πέρα  επί  τη  ευκαιρία  του  63ου  Συνεδρίου  της  ΠΕΣΕΔΕ ,  τον  στριμώξαμε  
από  κάτω  εδώ  στο  Τεχνικό  Επιμελητήριο  και  του  κάναμε  ερωτήσεις ,  και  
εγώ  τα  είδα  σκούρα ,  από  τις  απαντήσεις  του  στο  προσωπικό  σηκώνουνε  
τα  χέρια  ψηλά .   Ζήσε  Μάη  μου  να  φας  τριφύλλι  μέχρι  να  βρούνε  
ανθρώπους .  
 Εν  τω  μεταξύ ,  δεν  θα  χάσουμε  προσωπικό  από  το  ΤΣΜΕΔΕ ,  θα  
χάσουμε  τα  στελέχη .   Οι  πτυχιούχοι  δηλαδή ,  οι  διπλωματούχοι  που  είναι  
η  Αλέκα ,  η  Αλέκα  και  ο  Ψυλάκης ,  ο  Ψυλάκης  δεν  ξανάπαει ,  η  Αλέκα  θα  
συνταξιοδοτηθεί  σε  ένα  χρόνο ,  και  οι  άλλοι  είναι . . .   Και  θέλουμε  και  
ανθρώπους ,  δηλαδή  και  ανθρώπους  θέλουμε  να  αυξήσουνε  τη  δύναμη  
του ,  και  στελέχη .   Κάτι  πρέπει  να  πούμε .  
 Το  άλλο  που  πρέπει  να  το  πούμε  και  ας  είναι  και  εκτός  θέματος ,  και  
δεν  πιστεύω  να  διαφωνήσει  κανείς ,  είναι  που  ρωτήσαμε  το  Διαμαντίδη ,  
τον  Πρόεδρο  του  ΤΣΜΕΔΕ ,  όποιος  δεν  ξέρει  ας  πούμε ,  πριν  από  ένα  
μήνα  πόσο  ήτανε ;   Δεν  ξέρω  αν  ήτανε . . . ,  Αλέκο  ήσουνα  εσύ  εκεί  πέρα ;   
Δεν  ήσουνα  έτσι ;   Δεν  πειράζει ,  δεν  έχει  σημασία .   Τον  ρωτήσαμε  τι  
γίνεται  με  την  υλοποίηση  του  νόμου ,  ο  νόμος  αυτός  ψηφίστηκε  21 
Δεκεμβρίου  ο  3518, κάναμε  αγώνα  τέλος  πάντων ,  άλλοι  τον  
καταπολεμούνε  ότι  είναι  μισός ,  ότι  πετύχαμε  τα  μισά .  
 Εγώ  λέω ,  τουλάχιστον  αυτά  που  πετύχαμε  να  υλοποιηθούν ,  να  
κάνουμε  μια  ανακοίνωση  και  να  ζητήσουμε  τουλάχιστον  μια  ερώτηση  
στην  Αθήνα ,  τι  κάνετε  βρε  παιδιά ;   Πας  στο  ΤΣΜΕΔΕ  έχουμε  40.000 
μηχανικούς  νέους ,  που  έχουνε  γραφτεί  από  την  1/1/93 και  μετά .   Αυτοί  
έχουνε  δικαίωμα  να  γραφτούνε  στην  ειδική  κύρια  σύνταξη ,  και  πας  και  
λες  να  γραφτώ  και  σου  λέει  δεν  ξέρουμε  τίποτα ,  κάτσε  και  περίμενε .  
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 Ρωτάμε  το  Διαμαντίδη ,  λέει  τώρα  πρέπει  να  τελειώσει  η  
αναλογιστική  μελέτη .   Και  τι  γίνεται ;   Έχει  ανατεθεί  λέει .   Δεν  ξέρω  βρε  
παιδιά  λεπτομέρειες ,  δεν  ξέρω………Πρέπει  να  έχει  ανατεθεί  γύρω  στο  
Φλεβάρη……….Λοιπόν  όποιος  ξέρει  περισσότερα ,  να  μη  με  διακόψει  
τώρα ,  να  μας  τα  πει ,  ευχαρίστως  να  ακούσουμε ,  γιατί  το  θέμα  εκκρεμεί .  
 Το  θέμα  λοιπόν  είναι  για  τους  νέους  να  εγγραφούνε  στην  ειδική  
κύρια  σύνταξη ,  διότι  όσοι  είναι  ελεύθεροι  επαγγελματίες  και  είναι  νέοι  
μηχανικοί  από  το  ’92 γραμμένοι  και  μετά ,  δηλαδή  με  αριθμό  μητρώου  
από  66.000 μέχρι  111 που  έχουμε  φτάσει  τώρα ,  δηλαδή  μιλάμε  για  κοντά  
40.000 μηχανικούς ,  όλοι  αυτοί  θα  πάρουνε  σύνταξη  549 ευρώ  και  είναι  
ξεφτίλα ,  είναι  ξεφτίλα .   Εάν  όμως  γραφτούνε  στην  ειδική  κύρια  σύνταξη  
παίρνουν  ακόμα  1.088 ευρώ ,  θα  αυξηθούνε  βέβαια  και  οι  εισφορές ,  αλλά  
τουλάχιστον  η  σύνταξη  θα  είναι  τέλος  πάντων ,  δεν  θα  είναι  αυτό  το  
ξεφτιλισμένο  ποσό  549 ευρώ  που  δεν  είναι  ούτε  ΟΓΑ .   Η  μάνα  μου  του  
ΟΓΑ  ας  πούμε  παίρνει  περισσότερα………Συγνώμη  για  το  αντρόγυνο  
μιλάω ,  για  το  αντρόγυνο  μιλάω ,  δυο  αγρότες . . . ,  ναι  εντάξει .  
 Λοιπόν  το  ένα  θέμα  λοιπόν  είναι  αυτό ,  να  υλοποιηθεί  ο  νόμος  όσον  
αφορά  την  εγγραφή  των  νέων .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Και  να  κάνουμε  μια  ερώτηση  τι  γίνεται .   Έχουμε  και  άλλο  
ένα  θέμα ,  να  θυμηθώ  τώρα ,  πάλι  για  ερώτηση  στο . . . ,  για  τον  Κλάδο  
Προνοιακών  Παροχών .   Προβλέπει  πολλά  υπέρ  των  μηχανικών  και  
φτάσαμε  στο  σημείο ,  στο  συνέδριο  της  ΠΕΣΕΔΕ ,  να  βρεθούνε  
συνάδελφοι  να  προτείνουνε  να  ενεργοποιηθεί  ένας  νόμος  του  1946 για  το  
ΤΠΕΔΕ ,  το  ΤΠΕΔΕ  όμως  κύριοι  είναι  ταμείο  προνοίας  μόνο  για  τους  
εργολάβους .   Εγώ  βέβαια  βγήκα  από  τα  ρούχα  μου ,  λέω  είναι  δυνατόν  
τώρα  να  ενεργοποιήσουμε  κάτι  που  δεν  έγινε  το  ’46;  Να  βολευτούν  οι  
εργολάβοι  και  οι  άλλοι  να  μείνουνε  στην  απ ’  έξω ;   Είμαστε  110.000 
μηχανικοί ,  δεν  είναι . . .  

Και  να  ξέρετε  ότι  υπάρχει  κίνδυνος  να  μην  ενεργοποιηθούν  οι  
διατάξεις .   Όπως  ο  νόμος  του  ’46 του  ΤΠΕΔΕ  δίνει  μόνο  εφάπαξ ,  τίποτα  
άλλο ,  ενώ  προέβλεπε  να  είναι  και  κλάδος  προνοιακών  παροχών ,  από  ένα  
ατύχημα  ξέρω  ‘γω  μπορεί  να  πάθεις ,  και  διάφορα  άλλα ,  λέει  μέσα .    

Λοιπόν  εγώ  νομίζω  ότι  πρέπει  να  κάνουμε  μια  ερώτηση  που  φτάνει  
το  θέμα .   Αυτά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  συνάδελφοι ,  θα  σας  
διαβάσω ,  είναι  γύρω  στα  4 λεπτά ,  την  τοποθέτηση  που  έκανε  στην  
ΠΕΣΕΔΕ ,  είναι  αρκετά  ενδιαφέρουσα  που  πάει  το  ΤΣΜΕΔΕ . . .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Αρκετά  ενδιαφέρον ,  την  προσοχή  σας .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   . . .και  τι  σκοπεύει  να  κάνει .  
 Παρακαλώ  συνάδελφοι  ακούτε .   Συνάδελφοι ,  κυρίες  και  κύριοι ,  το  
έχει  γράψει  τον  Απρίλιο .  
 Θα  ήθελα  κατ ’  αρχήν  να  σας  ευχαριστήσω  για  την  πρόσκληση  στο  
συνέδριο  της  ΠΕΣΕΔΕ .  
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 Το  2006 ήταν  ένα  κομβικό  έτος  για  το  ΤΣΜΕΔΕ ,  διότι  υλοποιήθηκαν  
σημαντικά  θέματα  τα  οποία  με  την  εφαρμογή  τους  θα  βελτιώσουν  τις  
παρεχόμενες  υπηρεσίες  προς  τους  ασφαλισμένους  του  ταμείου  με  
γνώμονα  την  αποτελεσματικότερη  λειτουργία  του  στο  πλαίσιο  της  
αποστολής  του ,  μέσα  από  την  ισχύουσα  ειδική  νομοθεσία  για  το  ταμείο  
μας ,  και  με  προσπάθεια  προσαρμογής  του  στην  ισχύουσα  γενική  
νομοθεσία  κοινωνικής  ασφάλισης .  
 Συνοπτικά  η  δράση  του  φορέα  μας  κατά  το  έτος  2006 είναι  η  εξής :  
1. Η  αναμόρφωση  και  η  προσαρμογή  του  οργανισμού  ο  οποίος  είχε  

συνταχθεί  πριν  30 χρόνια  στις  σημερινές  συνθήκες .   Ολοκληρώθηκε  
με  την  υπογραφή  του  νέου  οργανισμού  ΤΣΜΕΔΕ ,  Π .Δ .  62/2006, ο  
οποίος  είναι  πιο  συγκεντρωτικός  ως  προς  τη  διοίκηση  και  τη  λήψη  
αποφάσεων  και  αποκεντρωτικός  ως  προς  τη  λειτουργία  του ,  
παρέχοντας  αρμοδιότητες  αντίστοιχες  μ ’  αυτές  των  κεντρικών  
υπηρεσιών ,  μέχρι  τα  περιφερειακά  γραφεία ,  ώστε  να  επιτυγχάνεται  
ενιαίο  επίπεδο  εξυπηρέτησης  ασφαλισμένων  μεταξύ  κέντρου  και  
περιφέρειας .  

2. Η  ψήφιση  του  Ν .3518/21.12.2006 σχετικά  με  την  αναδιάρθρωση  των  
κλάδων  του  ΤΣΜΕΔΕ  και  αναπροσαρμογής  εισφορών  και  συντάξεων ,  
με  βελτίωση  των  συντάξεων  έναντι  των  χορηγουμένων  σήμερα .  
 Το  παραπάνω  νομοθέτημα  απεστάλη  στο  ταμείο  υπό  μορφή  
σχεδίου  τον  8ο /2006, το  οποίο  συζητήθηκε  στις  συνεδριάσεις  του  Δ .  Σ .  
5345/31.08.2006 και  5350/21.09.2006.  Εξετάστηκε  ενδελεχώς  και  
αναλύθηκε  διεξοδικά .  
 Ακούστηκαν  οι  απόψεις  των  μελών  του  Δ .Σ .  οι  οποίοι  είναι  
εκπρόσωποι  των  παρακάτω  φορέων  Τ .Ε .Ε . ,  ΠΕΣΕΔΕ ,  ΠΕΤΜΕΔΕ ,  
ΕΜΔΙΔΑΣ ,  ΕΕΤΕΜ ,  ΕΣΤΑΜΕΔΕ ,  Υπουργείο  Κοινωνικής  Προστασίας  
και  του  Συλλόγου  Εργαζομένων  ΤΣΜΕΔΕ .  
 Καταλήξαμε  στη  συνεδρίαση  της  21.09.2006 ότι ,  το  κατατεθέν  
νομοσχέδιο  ήταν  θετικό  και  το  στείλαμε  για  την  άμεση  προώθηση  του  
προς  ψήφιση  στη  Βουλή .   Οι  παρατηρήσεις  μας  για  τροποποιήσεις  
επεξεργάστηκαν  στην  υπ ’  αριθμ .  5352/28.09.2006 συνεδρίαση  μας ,  
όπου  ψηφίστηκε  ομόφωνα  και  εστάλησαν  στο  Υπουργείο  στην  τελική  
τους  μορφή .  

3. Ολοκληρώθηκε  η  αναλογιστική  μελέτη  η  οποία  εστάλη  στο  Υπουργείο  
για  έγκριση .   Από  την  ανάλυση  των  συγκεκριμένων  πινάκων  και  
διαγραμμάτων  προκύπτει  σαφώς  ότι ,  το  ΤΣΜΕΔΕ  είναι  ένας  από  τους  
πιο  εύρωστους  και  οικονομικά  ανεξάρτητους  σε  σχέση  με  την  κρατική  
επιχορήγηση  ή  την  είσπραξη  κοινωνικών  πόρων  φορείς  κοινωνικής  
ασφάλισης  στην  Ελλάδα .  

 Αναφορικά  με  το  δείκτη  εργαζομένων ,  συνταξιούχοι  για  το  έτος  
2005, το  ΤΣΜΕΔΕ  βρίσκεται  στην  τρίτη  καλύτερη  θέση ,  με  τα  ταμεία  
όμως  που  καταλαμβάνουν  τις  δύο  πρώτες  θέσεις  να  έχουνε  συγκριτικά  
πολύ  μικρότερο  πλήθος  ασφαλισμένων .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Στις  06.09.2006 στη  συνάντηση  του  
Υπουργού  με  τις  διοικήσεις  των  φορέων ,  ζητήθηκε  η  κατάρτιση  
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επιχειρησιακού  σχεδίου  δράσης  με  τους  στόχους  που  επιδιώκονται  από  
το  φορέα  μας  για  το  2007. 
 Λόγω  αδυναμίας  σύνταξης  του  επιχειρησιακού  σχεδίου  από  το  
φορέα  μας  απευθυνθήκαμε  σε  ιδιωτικούς  φορείς ,  έγινε  πρόχειρος  
μειοδοτικός  διαγωνισμός  τον  Οκτώβρη ,  μειοδότης  αναδείχτηκε  η  εταιρεία  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  Α .Ε . ,  η  οποία  μας  παρέδωσε  το  επιχειρησιακό  σχέδιο  στις  
04.12.2006.  Το  οποίο  συζητήθηκε  διεξοδικά  στη  συνεδρίαση  του  Δ .  Σ .  
ΤΣΜΕΔΕ ,  και  με  τις  διατυπωθείσες  παρατηρήσεις  των  συμβούλων  
παραδόθηκε  τελικά  στις  22.12.2006 στην  υπηρεσία  μας .   Στη  συνέχεια  
εστάλη  στο  Υπουργείο  για  ενημέρωση .  
 Οι  στρατηγικοί  στόχοι  και  σχέδια  δράσης  του  παραπάνω  
επιχειρησιακού  σχεδίου  όπως  τυπώθηκαν  από  την  εταιρεία  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  
Α .Ε .  είναι :  
1. Αξιοποίηση  κινητής  και  ακίνητης  περιουσίας .  
2. Εκσυγχρονισμός  διοικητικών  λειτουργιών  και  υπηρεσιών .  
3. Ανάπτυξη  και  αξιοποίηση  ανθρώπινου  δυναμικού .  
4. Βελτίωση  των  παρεχομένων  υπηρεσιών  προς  τους  ασφαλισμένους  και  

τους  συνταξιούχους .  
5. Μείωση  του  χρόνου  απονομής  των  παροχών .  
6. Αξιοποίηση  των  τεχνολογιών  πληροφορικής  και  τηλεπικοινωνιών .  
7. Κατάρτιση  πλήρους  και  ενημερωμένου  μητρώου  ασφαλισμένων  

συνταξιούχων  και  εργοδοτών .  
8. Τροποποίηση  ισχύοντος  κανονισμού  του  ταμείου .  
9. Άμεση  και  έγκαιρη  είσπραξη  των  εσόδων .  
10. Εξορθολογισμός  δαπανών  του  ταμείου .  
11. Κάλυψη  αναγκών  σε  κτιριακές  υποδομές ,  μηχανογραφικό  

εξοπλισμό ,  δημιουργία  υποκαταστημάτων  κ .λ .π .  
5. Όσον  αφορά  τώρα  τα  προηγούμενα ,  έτσι ;   Αυτό  ήταν  οι  στρατηγικοί  

στόχοι .   Το  Δ .Σ .  με  την  υπ ’  αριθμ .  328 συνεδρίαση ,  5318/08.05.2006 
απόφαση  του   ζήτησε  την  πλήρωση  102 θέσεων  τακτικού  
προσωπικού ,  η  οποία  εγκρίθηκε  με  την  υπ ’  αριθμ .  Δ . Ι .Π .Π . /Φ .  
7/326/οίκοθεν  8283/18.08.2006 εγκριτική  απόφαση  της  επιτροπής  του  
άρθρου  2§1 της  αριθμ .  55. 

6. Εφαρμογή  του  συνταγολογίου  το  Μάρτιο  του  2006 για  όλους  τους  
ασφαλισμένους  του  ΤΣΜΕΔΕ .   Εδώ  έχουμε  πρόβλημα .  

7. Η  σύνταξη  του  οδηγού  ασφαλισμένων  του  ΤΣΜΕΔΕ .   Η  σύνταξη  του  
οδηγού  ασφαλισμένων  του  ΤΣΜΕΔΕ  συνάδελφοι ,  κατάφερα  και  βρήκα  
δυο  – τρεις ,  έδωσα  μία  στη  Γραμματεία  όποιος  θέλει  να  τη  διαβάσει ,  
είναι  αυτή .  

 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Είναι ,  όχι ,  του  2006, η  απορία  η  δική  
μου  είναι  για  ποιους  εκδίδονται  αυτά ,  για  μας  ή  μόνο  για  τους  Αθηναίους ;   
Δεν  ξέρω ,  εγώ  πρώτη  φορά  το  είδα  την  περασμένη  εβδομάδα  αυτό ,  δεν  
ξέρω  αν  το  έχετε  ξαναδεί ,  έχει  εκδοθεί  φαίνεται  μόνο  για  τους  Αθηναίους ,  
όχι  για  μας .  
 Έχω  δώσει  ένα  στην  Αρετή ,  όποιος  θέλει  μπορεί  να  πάει  να  το  δει ,  
να  το  βγάλει  φωτοαντίγραφο ,  να  το  μελετήσει ,  δεν  ξέρω .   Ορίστε ;  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δεν  ξέρω ,  δεν  το  έχω  ψάξει .   Είναι  του  
2006 αυτό .  
8. Η  λειτουργία  του  Κέντρου  Εξυπηρέτησης  Ασφαλισμένων .  
9. Η  παράταση  της  συναλλαγής  με  τους  ασφαλισμένους  κατά  μισή  ώρα .  
 Εκκρεμότητες  που  υπάρχουνε  και  ο  προγραμματισμός  τους  είναι  
για  το  έτος  2007: 
1. Το  έργο  εκκαθάριση  εισφορών ,  καταχώρηση  στοιχείων ,  καρτελών ,  

γραμματίων  εισφορών  ΕΤΕ ,  Δ .Ο .Υ .  ασφαλισμένων  περιόδου  2002 – 
2005.  Το  έργο  πρέπει  να  παραδοθεί  έως  τις  08.02.2007 σύμφωνα  με  
την  υπογραφείσα  σύμβαση  δημόσιο  και  την  εταιρεία  INTRAWAY ΕΠΕ .  
 Συνάδελφοι  αυτό  το  έχει  γράψει  στις  24.04.2007.  Έπρεπε  να  έχει  
παραδοθεί ,  και  λέει  θα  πρέπει  να  παραδοθεί  08.02.2007.  Όπως  
αντιλαμβάνεστε  ήδη  είναι  εκτός  προθεσμίας .  

2. Το  έργο  ισολογισμοί  – απολογισμοί  ΤΣΜΕΔΕ  2004 – 2005 έχει  
ανατεθεί  στην  εταιρεία  GRAND NORTHON Α .Ε . ,  και  σύμφωνα  με  την  
υπογραφείσα  σύμβαση  θα  παραδοθεί  έως  10 Αυγούστου  2007, 
δημόσιος  διαγωνισμός  έχει  γίνει .  

 Για  τον  προγραμματισμό  του  2007 έχουμε  να  αναφέρουμε :  
1. Την  εφαρμογή  του  επιχειρησιακού  σχεδίου  δράσης ,  αφού  αποφασίσει  

το  Διοικητικό  Συμβούλιο  για  την  προτεραιότητα  των  στόχων .  
2. Τον  προγραμματισμό  προσλήψεων  των  102 θέσεων  προσωπικού .  
3. Την  υλοποίηση  νέου  οργανισμού  ΤΣΜΕΔΕ .  
4. Την  υλοποίηση  του  νόμου  3518/2006. 
5. Την  επίλυση  του  σοβαρού  θέματος  της  ασφάλισης  των  εργοληπτών  

δημοσίων  έργων ,  όσον  αφορά  τη  μη  έγκαιρη  ανανέωση  των  
εργοληπτικών  τους  πτυχίων ,  με  αποτέλεσμα  να  καταβάλουν  εισφορές  
στο  ΤΣΜΕΔΕ ,  χωρίς  να  είναι  σε  ισχύ  το  εργοληπτικό  τους  πτυχίο ,  και  
κατά  συνέπεια  να  μη  θεωρούνται  ασφαλισμένοι .   Η  εν  λόγω  κατηγορία  
ανέρχεται  περίπου  σε  4.000 ασφαλισμένους .    

Για  να  δοθεί  λύση  στο  ανωτέρω  πρόβλημα  η  υπηρεσία  μας  σε  
συνεργασία  με  το  ΥΠΕΧΩΔΕ  θα  ζητήσει  πιστοποιητικά  προϋπηρεσίας  
στα  οποία  θα  φαίνονται  όλες  οι  ανανεώσεις  των  εργοληπτικών  πτυχίων ,  
τα  οποία  στη  συνέχεια  θα  καταχωρηθούν  στους  υπολογιστές  του  
ΤΣΜΕΔΕ .  
6. Το  άνοιγμα  80.000 φακέλων  ασφαλισμένων  ώστε  να  δημιουργηθεί  για  

κάθε  ασφαλισμένο  πλήρης  προσωπικός  φάκελος ,  διότι  τα  
δικαιολογητικά  τους  σήμερα  βρίσκονται  διασκορπισμένα  σε  δεκάδες  
ντοσιέ  ελλιπή  και  αλλοιωμένα .  

7. Την  ολοκλήρωση  του  έργου  της  απογραφής  για  τη  χορήγηση  του  
ΑΜΚΑ  σε  ασφαλισμένους  του  ΤΣΜΕΔΕ  σύμφωνα  με  το  υπ ’  αριθμ .  
τάδε . . . ,  πρωτοκόλλου  οίκοθεν  23984/688/Φ80321 της  16/10/2000 
έγγραφο  του  Υπουργείου  Απασχόλησης  και  Κοινωνικής  προστασίας .  

8. Την  ανασύνταξη  οδηγού  ασφαλισμένων  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  
Ν .3518/2006. 

 Σύμφωνα  μ ’  αυτό  που  σας  διάβασα ,  αφού  έχει  ψηφιστεί  ο  
οργανισμός ,  δεν  ξέρω  αν  στη  συνάντηση  που  είχατε  εδώ  με  τη  Διοικούσα  
ποιος  ήταν  παρών ;   Πρόεδρε  της  Διοικούσας  όταν  ήρθε  ο  κ .  Πρόεδρος  
του  ΤΣΜΕΔΕ  σας  ανέφερε  ότι  έχει  ψηφιστεί  ο  οργανισμός  και  έχουν  
προγραμματιστεί  προσλήψεις  για  102 θέσεων ,  αναλογεί  καμία  για  το  
Ηράκλειο ;   Όχι .   Σας  είπε  τι  θα  γίνει  για  το  Ηράκλειο ;   Όχι .   Τι  θα  
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γίνει ;……Μέσω  ΑΣΕΠ  δηλαδή  θα  πάμε . . . . . . .Η  μετάθεση ,  εντάξει  θα  έρθει  
ένας  από  το  Ρέθυμνο .  Άρα  επί  της  ουσίας  δεν……….Όχι ,  από  το  Ρέθυμνο  
θα  έρθει  ένας  υπάλληλος ,  γιατί  το  Ρέθυμνο . . . ,  προσελήφθη  η  υπάλληλος  
που  ήταν  εκεί ,  που  την  πλήρωναν  οι  εργολάβοι ,  έγινε  υπάλληλος  του  
ΤΣΜΕΔΕ  και  κατά  κάποιο  τρόπο  αποδεσμεύεται  ο  υπάλληλος  και  θα  
έρθει  εδώ ,  αλλά  όπως  είπε  και  ο  Μπριλάκις  αυτός  είπε  θα  το  προχωρήσει  
άμεσα ,  το  έχω  κουβεντιάσει .   Δεν  είναι  διπλωματούχος .  
 Λοιπόν  τώρα . . . ,  τοποθέτηση ;   Όχι  εγώ  θα  ήθελα ,  αφού  έφερες  το  
θέμα  συνάδελφε  Μπριλάκι ,  απ ’  ότι  γνωρίζω  η  Διοικούσα  δεν  έχει  στείλει  
σχετικά  μ ’  αυτό  το  θέμα  ήδη  επιστολή ;   Κρίνεται  σκόπιμο  να  
επανέλθουμε ;   Δηλαδή  αποφασίζουμε  ότι . . . ,  εμένα  η  πρόταση  μου  είναι  
ότι  αποφασίζουμε ,  στηρίζουμε  την  επιστολή  που  έστειλε  η  Διοικούσα  ή  
θα  επανέλθουμε  να  στείλουμε  την  ίδ ια  επιστολή  εμείς ;  
 Ρώτησα  αν  έχεις . . . ,  για  την  πρόταση  που  έφερες  εδώ  την  είχες  
κάνει  και  στη  Διοικούσα ,  τη  συζητήσατε  και  η  διοικούσα  έστειλε  μια  
επιστολή ,  με  βάσει  την  εισήγηση  σου .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το  θέμα  είναι  όπως  το  έφερες  εσύ  
συνάδελφε .   Συνάδελφε  Βρέντζου  έχεις  το  λόγο .  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Κατ ’  αρχήν  θέλω  να  πω  ότι  τα  προβλήματα  του  ΤΣΜΕΔΕ . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Πιο  δυνατά  και  κάντε  σιγά  να  ακούω .  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Ναι ,  τα  προβλήματα  του  ΤΣΜΕΔΕ  αφορούν  και  τον  Άγιο  
Νικόλαο  για  τον  οποίο  εμείς  έχουμε  ήδη  κάνει  επιστολή  σαν  ΕΜΔΙΔΑΣ ,  
δεν  έχουμε  πάρει  καμία  απάντηση ,  αλλά  σε  ενδιάμεσο  διάστημα  
πληροφορηθήκαμε  από  την  Αλέκα  που  είναι  εδώ  το  ΤΣΜΕΔΕ  ότι  
προσλήφθηκε  τελικά ,  έγινε  δηλαδή  ΦΕΚ  η  μία  υπάλληλος  που  ήταν  εκεί  
και  πληρωνόταν  από  τους  εργολήπτες .   Σαφώς  δεν  φτάνει ,  απλά  ήθελα  
να  το  αναφέρω  ότι  είναι . . . ,  δηλαδή  ότι  αν  γίνει  κάτι  θα  πρέπει  να  γίνει  και  
για  τα  δύο  ΤΣΜΕΔΕ ,  και  για  του  Αγίου  Νικολάου  και  για  εδώ ,  οτιδήποτε  
συμβεί .  
 Τώρα  ένα  δεύτερο  που  θέλω  να  πω  είναι  το  εξής ,  μια  που  μπήκε  
ως  εφαρμογή  του  νόμου ,  εδώ  θέλω  να  πω  ότι  θα  είχε  ένα  ενδιαφέρον  να  
δούμε  αν  η  εισήγηση  που  έγινε  από  το  Προεδρείο  του  ΤΣΜΕΔΕ  πρότεινε  
πραγματικά  να  υπάρχει  επιτέλους  αυτή  η  εξίσωση  παλιών  και  νέων  
ασφαλισμένων ,  διότι  το  να  εφαρμοστεί  ο  νόμος  και  να  παρακαλάμε  να  
εφαρμοστεί  μ ’  αυτή  την  τρομερή  ανισότητα  η  οποία  υπάρχει  μεταξύ  
παλιών  και  νέων  ασφαλισμένων  και  μ ’  αυτή  την  τεράστια  αύξηση  
εισφορών  στους  νέους  ασφαλισμένους ,  είναι  ένα  πολύ  σοβαρό  θέμα ,  το  
οποίο . . .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Εμάς  δεν  μας  έδωσε  συνάδελφε ,  σ ’  αυτούς  που  έδωσε  
εντάξει  δεν  δέχομαι  να  μην  το  πάρουνε .   Το  θέμα  είναι  να  το  δούμε  
συνολικά  και  να  δούμε  ότι  αυτός  ο  νόμος . . .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  λεπτό  συνάδελφε  ΜπριλάκΙ .  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Δεν  σας  διέκοψα  προηγουμένως .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΡΕΝΤΖΟΥ:   Δεν  σας  διέκοψα ,  να  τελειώσω .   Λοιπόν ,  δεν  εξισώνονται  
λοιπόν  οι  παλιοί  και  οι  νέοι  ασφαλισμένοι .   Τώρα  ως  προς  την  εφαρμογή  
του  νόμου ,  τουλάχιστον  στον  δημόσιο  τομέα  εφαρμόζεται  ήδη ,  ήδη  
δηλαδή  ζητάνε  από  συναδέλφους  οι  οποίοι  είναι  βέβαια  κάτω  της  
δεκαετίας  διότι  αν  είσαι  κάτω  της  δεκαετίας  δεν  έχεις  το  δικαίωμα . . . ,  αν  
είσαι  δηλαδή  μετά  το  ’93 ασφαλισμένος  αλλά  έχεις  10 χρόνια  ήδη  
ασφάλιση  στο  ΤΣΜΕΔΕ  υπάγεσαι  υποχρεωτικά .  
 Γι ’  αυτούς  λοιπόν  που  είναι  κάτω  από  τα  10 χρόνια ,  ήδη  ρωτούνται  
και  καλούνται  να  απαντήσουνε  το  αν  θέλουνε  να  ενταχθούν  ή  όχι  σ ’  αυτή  
την  ειδική  επαύξηση .  
 Θα  είχε  λοιπόν  ένα  ενδιαφέρον  να  δούμε  αυτό  το  ζήτημα ,  διότι  είναι  
σοβαρό  και  δεν  πρέπει  να  περάσει ,  για  μένα  είναι  μεγάλο  λάθος  να  
περάσει  η  αντίληψη  ότι  αυτός  ο  νόμος  είναι  σε  θετική  κατεύθυνση .   Αυτός  
ο  νόμος  έπρεπε  επιτέλους  να  εξισώσει  τους  παλιούς  με  τους  νέους .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν  να  ξεκαθαρίσω  κάτι ,  ένα  λεπτό ,  
είσαστε  εκτός  θέματος .   Την  περασμένη  συνεδρίαση  σας  διάβασα  το  
αίτημα ,  συνάδελφε  Μπριλάκι  διάβασα  το  αίτημα ,  το  ξαναδιαβάζω .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Έγινε  λάθος  από  σας .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Από  μένα ,  λοιπόν . . .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα  σταματήσεις  να  μιλάς  ΜπριλάκΙ ,  σε  
παρακαλώ  δηλαδή ,  δεν  έγινε  λάθος  από  μας .   Λοιπόν  το  έγγραφο  με  
αριθμό  πρωτοκόλλου  1688/19.03.2007, υπογραφή  ΜπριλάκΙς  
Κωνσταντίνος ,  προς  την  «Α» του  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . ,  στο  Ηράκλειο .  
 Θέμα ,  έλλειψη  προσωπικού  στο  υποκατάστημα  του  ΤΣΜΕΔΕ  στο  
Ηράκλειο .   Σας  υποβάλω  το  συνημμένο  έγγραφο  μου  για  το  θέμα  στην  
επικεφαλίδα  που  έχει  κατατεθεί  και  συζητηθεί  και  στη  Διοικούσα  για  
ενημέρωση  των  μελών .  
 Επειδή  το  θέμα  είναι  παλιό  και  άλυτο  πολλά  χρόνια  και  δεν  θα  
τελειώσει  εύκολα ,  παρακαλώ  να  γίνει  συζήτηση  για  ενδεχόμενους  
τρόπους  δράσης .   Η  ευκαιρία  με  το  ετήσιο  Πανελλήνιο  Συνέδριο  του  
ΠΕΣΕΔΕ  που  θα  γίνει  στο  Ηράκλειο  στις  26, 27 και  28 Απριλίου  του  2007 
είναι  μεγάλη ,  διότι  θα  παραστεί  και  ο  Πρόεδρος  του  ΤΣΜΕΔΕ  όπως  
γίνεται  κάθε  χρόνο ,  και  θα  έχουμε  την  ευκαιρία  να  καταθέσουμε  τις  
θέσεις  μας  για  το  θέμα  που  περιλαμβάνεται  στο  πρόγραμμα  του  
συνεδρίου .   Ποιο  είναι  το  λάθος ;   Αυτό  το  έγγραφο  έστειλες ,  αυτό  πήρα ,  
αυτό  είπαμε .  
 



Συνεδρίαση  3β        4ης   Ιουνίου   2007         σελίς    44 
 

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Μου  επιτρέπετε  να  μιλήσω ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το  θέμα  το  άλλο ,  όλα  που  συζητάτε ,  
είναι  εκτός  θέματος .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Μου  επιτρέπετε  να  μιλήσω ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  θα  σου  δώσω  το  λόγο ,  ναι .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  λεπτό ,  όχι  το  θέμα  που  έβαλες ,  
λες  κάναμε  λάθος  στο  θέμα .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   Δεν  το  θυμάται  ο  Ποβάσκη ,  εγώ  του  είπα  ότι  δεν  έχω  
γραπτή  εισήγηση  για  τα  υπόλοιπα ,  έχω  μόνο  αυτό ,  πάρε  το .   Αυτός  
λοιπόν  ξέχασε  αυτό  που  του  είπα  και  είδε  μόνο  το  έγγραφο  που  είχα .   Το  
θέμα  είναι ,  μας  έδωσε  κάτι  ο  νόμος  και  θα  πούμε  δεν  το  θέλουμε  γιατί  
είμαστε  εναντίον  του  νόμου ;   Το  ένα  θέμα  αυτό .  
 Το  δεύτερο  θέμα  είναι  ότι ,  βρε  παιδιά  να  μην  το  συζητήσουμε ,  δεν  
μας  καίει ,  δεν  βιάζει ;   Θα  αφήσουμε  40.000 μηχανικούς  χωρίς  αυτή  την . . ,  
ότι  δίνει  ο  νόμος .   Θέλετε  να  διαφωνήσουμε  για  το  νόμο ;   Αυτό  είναι  άλλο  
θέμα ,  βάλτε  το  κάτω  και  εγώ  είμαι  εδώ .  
 Η  άλλη  κατηγορία ,  γιατί  είμαστε  πολλές  κατηγορίες  επαγγελματικές ,  
έχει  πρόβλημα ,  δεν  της  έδωσε  ο  νόμος  αυτό  που  θέλει ;   Φέρτε  το  εδώ  και  
εγώ  είμαι  μαζί  σας .   Αλλά  μη  λέμε  τώρα  παιδιά ,  συγνώμη  δηλαδή  αλλά  
θα  αρχίσουμε . . . ,  13 χρόνια  έκανε  η  «Α» να  αποφασίσει ,  για  να  έρθει  μετά  
η  Κυβέρνηση  να  μας  λέει  ότι  δεν  φταίω  εγώ  από  το  ’92 που  ψήφισα  το  
νόμο  το  2006.  Τα  ίδ ια  θέλετε  να  πάθουμε ;   Να  πάρουμε  ότι  μας  δώσανε  
και  να  φωνάξουμε  για  τα  υπόλοιπα .   Αυτή  είναι  η  θέση  μου .  
 Όσον  αφορά  για  το  θέμα  της  διαδικασίας ,  δεν  με  κατανόησε  ο  
Ποβάσκη ,  εγώ  του  έδωσα  γραπτά  μόνο  αυτό  που  είχα  γραπτό ,  τα  άλλα  
δεν  τα  είχα  γραπτά ,  του  το  είπα  όμως .   Το  θέμα  είναι  η  υλοποίηση  του  
νόμου  του  3518. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εγώ  συνάδελφε  δεν  αναφέρομαι  στα  
συνημμένα  έγγραφα ,  ούτε  καν  τα  διάβασα ,  εγώ  αναφέρομαι  στο  αίτημα  
που  έκανες  εδώ  και  διάβασα  στο  Σώμα  για  να  αποφασίσει  το  Σώμα  αν  θα  
συζητηθεί  εκτός  Η .Δ . .   Όχι  τότε ,  το  αίτημα  σου . . . ,  ούτε  καν  αναφέρθηκα  
εγώ  στα  χαρτιά  που  έχεις .  
 
ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν ,  συνάδελφε  Μονιάκη .   (αλλαγή  
κασέτας)  
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ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   . . .καταλαβαίνω  ότι  αρχίζει  να  γίνεται  ένα  σοβαρό  ζήτημα  
πάλι  με  το  τι  γίνεται  για  το  νόμο  για  το  ΤΣΜΕΔΕ ,  αλλά  και  γι ’  αυτούς  που  
ισχύουνε .   Δηλαδή  για  παράδειγμα  εγώ  αναρωτιέμαι  ακόμα  γιατί  στο  
Ηράκλειο  δεν  εφαρμόζουν  το  συνταγολόγιο ,  επειδή  δεν  γουστάρει  ο  
φαρμακευτικός  σύλλογος ;   Ε ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Επειδή  δεν  υπογράφει   συμβάσεις .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Επειδή  δεν  υπογράφει ,  ποιος ;   Γιατί  δεν  υπογράφει ,  γιατί  
δεν  δέχεται  ο  φαρμακευτικός  σύλλογος .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Γιατί  μας  θεωρούν  λίγους .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Ωραία ,  εμείς  έχουμε  κάνει  τόσα  χρόνια  κάτι  γι ’  αυτό ;   
Επειδή  μπαίνουνε  λοιπόν  πολλά  ζητήματα ,  εγώ  λέω  να  περιοριστούμε  
σήμερα  στην  έλλειψη  του  προσωπικού  που  είναι  δεδομένη  κ .λ .π . ,  και  
στην  επόμενη  συνεδρίαση  της  «Α» να  μπει  θέμα  για  το  ΤΣΜΕΔΕ  
γενικότερα .   Εφαρμογή  του  νόμου  και  άλλα  ζητήματα  τοπικά  και  
πανελλαδικά  να  πούμε  που  αφορούν  τους  νέους  μηχανικούς  κ .λ .π . ,  
κ .λ .π .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Να  κάνω  μια  παρατήρηση  συνάδελφε  
Κλάδο .   Κοίταξε . . . ,  ναι  επί  του  προσωπικού  έχει  στείλει  επιστολή  η  
Διοικούσα ,  Σταματάκη  έχετε  στείλει  ή  δεν  έχετε  στείλει ;   Λοιπόν  αφού  
έχει  στείλει  η  Διοικούσα ,  να  το  κουβεντιάσουμε . . . ,  εδώ  είναι  για  
ενημέρωση .   Τέσσερις  φορές ,  και  επί  Προεδρίας  σου  δεν  έχει  σταλεί ;   
Έχει  σταλεί .  
 Λοιπόν  έχουμε  στείλει  τόσες  επιστολές ,  εγώ  νομίζω  ότι  δεν  
καταλήγουμε  πουθενά .   Εάν  είναι  να  κουβεντιάσουμε  για  το  νόμο  όπως  
επιθυμείτε ,  θα  πρέπει  να  έρθει  η  εισήγηση  να  μπει  θέμα .   Αυτή  τη  στιγμή  
δεν  μπορούμε ,  να  σου  δώσω  εσένα  και  αυτό .   Ναι  ένα  λεπτό ,  ο  Κλάδος .  
 
ΚΛΑΔΟΣ:   Στην  Η .Δ .  λέει  έλλειψη  προσωπικού  στο  ΤΣΜΕΔΕ .   Γι ’  αυτό  
είμαι  προετοιμασμένος ,  και  για  τα  άλλα  είμαι ,  αλλά  δεν  νομίζω  ότι  πρέπει  
να  το  πούμε  τώρα  αυτό ,  θα  το  πούμε  στην  άλλη  συνεδρίαση .  
 Λοιπόν  σας  υπενθυμίζω  ότι  το  ΤΣΜΕΔΕ ,  το  υποκατάστημα  
Ηρακλείου  είναι  το  τρίτο  στην  Ελλάδα ,  είναι  πρώτα  η  Αθήνα ,  ο  Πειραιάς ,  
η  Θεσσαλονίκη ,  Αττικής  μάλλον  πρώτα ,  η  Θεσσαλονίκη  και  μετά  είναι  το  
Ηράκλειο  πριν  από  την  Πάτρα .  
 Οι  οργανικές  θέσεις  που  είναι  στο  ΤΣΜΕΔΕ  νομίζω  είναι  12, πριν  
από  3 – 4 χρόνια  λέγαμε  και  κάναμε  αγώνα  να  έχουμε  αυτές  τις  θέσεις .   
Τώρα  απ ’  αυτούς  που  είναι ,  και  που  θα  φύγουνε  ας  πούμε  οι  δύο ,  δεν  
ξέρω  ποιοι ,  η  μία  που  είναι  μέσα  και  κάνει  και  ουσιαστική  δουλειά  έχει  
σύμβαση  καθαρίστριας .   Ένας  είναι  κλητήρας  και  οι  άλλοι  είναι  αυτοί  που  
είναι ,  που  θα  φύγουνε  ας  πούμε .  
 Λοιπόν  πριν  από  3 – 4 χρόνια  το  συζητούσαμε  εδώ  πέρα ,  λέγαμε  
για  πιο  δυναμικές  ενέργειες ,  μια  συμβολική  κατάληψη  ας  πούμε  του  
υποκαταστήματος  μία  μέρα  ας  πούμε ,  όχι  Δευτέρα ,  μια  άλλη ,  Τετάρτη  ας  
πούμε ,  με  οριακή  πλειοψηφία  δεν  πέρασε  διότι  ξέρω  ‘γω  κ .λ .π .  
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 Κάποια  στιγμή  πρέπει  να  αναμένουμε . . . ,  εγώ  πιστεύω  δεν  θα  γίνει  
απολύτως  τίποτα  ας  πούμε .   Δηλαδή  ο  σύλλογος  κατ ’  αρχήν  εργοληπτών ,  
πλήρωνε  δύο  υπαλλήλους  επί  τρία  – τέσσερα  χρόνια ,  δύο  υπαλλήλους .   
Αυτό  που  έγινε  τώρα ,  μετά  από  τέσσερα  χρόνια  έφυγε  η  μία ,  και  
μονιμοποιήθηκε  η  μία  ως  μόνιμη  του  ΤΣΜΕΔΕ ,  η  Ανθή .   Όμως  δεν  έχουμε  
καθόλου  πλησιάσει  το  στόχο  μας  όσον  αφορά  τους  υπαλλήλους ,  ούτε  
από  τους  102 βέβαια  που  είπε  ο  Πρόεδρος  εδώ ,  γιατί  ξέρεις  ότι  εκείνη  τη  
στιγμή  έλειπα ,  ήμουνα  εγώ  αλλού ,  δεν  ήμουνα . . . ,  ούτε  από  τους  102 μας  
αναλογεί  τίποτα .    

Νομίζω  ότι  είναι  δηλαδή  εντελώς  άδικο  για  το  ΤΣΜΕΔΕ  Ηρακλείου ,  
το  3ο  υποκατάστημα  στην  Ελλάδα ,  και  προτείνω  να  τα  έχουμε  υπόψη  μας  
και  να  είμαστε  έτοιμοι  για  πιο  δυναμικές  ενέργειες .  
 Και  εγώ  οφείλω  να  πω  ότι  σαν  άτομο  Κώστα ,  που  είναι  ο  
Μπριλάκης ;   Εγώ  το  σκέφτομαι ,  δηλαδή  την  άλλη  φορά  που  θα  τεθεί  
θέμα  να  πληρώνουμε  υπάλληλο  από  το  σύλλογο ,  εγώ  μάλλον  θα  
διαφωνήσω .   Ούτε  υπάλληλο ,  ούτε  θα  ξαναδώσουμε  αν  θυμάστε  σε  
γιατρούς  που  δίναμε  παλιά  επί  Προεδρίας . . . ,  όχι  δικιάς  σου ,  πιο  
μπροστά ,  για  τον  ελεγκτή  γιατρό  χρήματα  που  δεν  ήτανε  υπογραμμένη  η  
σύμβαση  του  κ .λ .π . ;   Θα  σταματήσουμε  αυτή  την  ιστορία ,  δηλαδή  να  
δίνουμε  άλλοθι  στο  ΤΣΜΕΔΕ ,  θα  σταματήσουμε ,  δεν  θα  ξαναπληρώνουμε  
υπάλληλο ,  δεν  μπορεί .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Τρουλλινός .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Θέλω  να  πω  τελικά  μόνο  ένα  πράγμα  παιδιά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ  συνάδελφοι ,  ο  συνάδελφος  
Τρουλλινός ,  παρακαλώ  συνάδελφοι .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Παιδιά  για  το  ΤΣΜΕΔΕ ,  για  το  ΤΣΜΕΔΕ  να  πω  μόνο  μια  
κουβεντούλα .   Έχω  να  κάνω  μια  συγκεκριμένη  πρόταση  και  πιστεύω  
τελικά  και  ελπίζω  να  γίνει  αποδεκτή  από  όλες  τις  παρατάξεις .   Επειδή  το  
θέμα  του  ΤΣΜΕΔΕ  μας  έχει  απασχολήσει  λίγο ,  θα  πρέπει  όλες  οι  
παρατάξεις  να  κατεβαίνουν  με  συγκεκριμένες  εισηγήσεις  η  κάθε  μία ,  
χωρίς  τελικά  να  μην  την  έχει  ο  άλλος  υπόψη  του ,  και  να  κάνουμε  μια  εις  
βάθος  συζήτηση  για  όλο  το  θέμα  του  ΤΣΜΕΔΕ .  
 Είναι  πάρα  πολύ  μεγάλο ,  μπήκανε  διάφορα  θέματα  και  από  το  
συνάδελφο  τον  Μπριλάκη ,  και  από  τη  συναδέλφισσα  τη  Βρέντζου  και  
υπάρχουν  ακόμα  και  άλλα  πολλά .  
 Και  ήθελα  να  πω  το  εξής ,  ότι  αν  εμείς  οι  ίδιοι  σαν  «Α» δεν  ξέρουμε  
τα  ζητήματα  του  ΤΣΜΕΔΕ  και  δεν  μπορούμε  να  τα  πούμε  στους  
υπόλοιπους  συναδέλφους  της  ανατολικής  Κρήτης ,  τότε  δεν  έχουμε  καμία  
πιθανότητα  να  κερδίσουμε  την  υπόθεση .  
 Εγώ  αυτή  τη  συγκεκριμένη  πρόταση  κατεβάζω ,  ότι  να  κατεβούνε  με  
εισηγήσεις  όλες  οι  παρατάξεις  για  το  ζήτημα  του  ΤΣΜΕΔΕ  και  να  γίνει  μια  
ημερίδα  από  την  «Α» να  συζητηθεί  το  ζήτημα  του  ΤΣΜΕΔΕ ,  που  να  είναι  
ανοιχτή  για  όσους  θέλουνε  και  με  δικαίωμα  λόγου  να  πούμε  πραγματικά  
όσων  έχουν  ενδιαφερθεί  για  το  ζήτημα .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  η  συζήτηση  επί  του  
θέματος  κλείνει  με  την  εξής  απόφαση ,  με  ακούτε ;   Η  Διοικούσα  έχει  
στείλει  όπως  είπε  και  ο  συνάδελφος  Κολυβάκης  πέντε  επιστολές ,  η  «Α» 
θα  επανέλθει  στην  τελευταία  επιστολή  που  έστειλε  η  Διοικούσα ,  όπου  θα  
συμπράξει  κατά  κάποιο  τρόπο ,  θα  εκφράσει  τη  στήριξη  στη  Διοικούσα  και  
θα  στείλει  αυτή  την  επιστολή .   Είσαστε  σύμφωνοι ;  

Αλλά  θα  υλοποιηθεί  και  αυτό  που  πρότεινε  ο  συνάδελφος  
Τρουλλινός ,  ότι  θα  πρέπει  να  έρθουν  οι  εισηγήσεις  από  όλες  τις  
παρατάξεις  για  να  συζητηθεί ,  και  οι  εισηγήσεις  θα  πρέπει  να  έρθουν  πριν  
στα  χέρια  μου  για  να  τις  κοινοποιήσω  σε  όλους ,  αλλιώς  δεν  θα  το  βάλω  
το  θέμα .    

Λοιπόν  έληξε  το  θέμα .  
 

ΘΕΜΑ  9ο  
 

Πρακτικά  συνεδριάσεων  «Α» Τ .Ε .Ε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούμε  στο  επόμενο  θέμα ,  το  
οποίο  είναι  πρακτικά  συνεδριάσεων  «Α» του  Τ .Ε .Ε . .   Αυτό  είναι  ένα  
πεντάλεπτο  θέμα  μόνο .  
 Συνάδελφοι  η  εισήγηση ,  παρακαλώ  με  ακούτε ;   Μα  δεν  με  ακούτε  
συνάδελφοι .    

Πρακτικά  συνεδριάσεων  «Α» Τ .Ε .Ε .  είναι  το  θέμα .  
 Η  «Α» περιφερειακού  τμήματος  έχει  μεταξύ  άλλων  αρμοδιότητα  για  
τα  θέματα  της  περιφέρειας  μέσα  στη  γενική  πολιτική  του  Τ .Ε .Ε . ,  όπως  
χαράσσεται  από  την  «Α» του  Τ .Ε .Ε . .   Επίσης  έχει  αρμοδιότητα  για  
εισηγήσεις  στην  «Α» του  Τ .Ε .Ε .  για  τη  χάραξη  της  γενικής  πολιτικής  και  
των  βασικών  αρχών  και  θέσεων  του ,  άρθρο  12§1 του  Ν .1486/1984, 
τροποποίηση  των  διατάξεων  του  Τ .Ε .Ε . .  
 Για  να  καταστεί  αυτό . . . ,  παρακαλώ ,  λοιπόν  από  την  επόμενη  φάση  
θα  σας  βγάζω  έξω ,  είτε  το  θέλει  το  Σώμα ,  είτε  δεν  το  θέλει ,  έχει  εκτραπεί  
πλέον  η  συνεδρίαση ,  ούτε  σε  καφενείο  να  είμαστε .   Όποιος  δεν  θέλει  να  
ακούσει  να  φύγει  και  αν  θέλετε  πέστε  μου  να  σταματήσω  τη  συνεδρίαση ,  
πολύ  ευχαρίστως .  
 Για  να  καταστεί  όμως  αυτό  δυνατό  θα  πρέπει  να  γνωρίζουμε  
λεπτομερώς  τα  θέματα  που  συζητούνται  στις  συνεδριάσεις  της  «Α» και  
τις  αποφάσεις  που  λαμβάνονται .   Η  ενημέρωση  αυτή  μόνο  από  τα  
σχετικά  πρακτικά  των  συνεδριάσεων  θα  μπορούσε  να  γίνει ,  αφού  τα  
αιρετά  μέλη  από  την  περιφέρεια  που  είναι  εκλεγμένα  στην  «Α» αφ ’  ενός  
εάν  δεν  είναι  μέλη  της  περιφερειακής  «Α» δεν  έχουν  καμιά  υποχρέωση  
να  συμμετέχουν  στις  περιφερειακές  συνεδριάσεις ,  αφ ’  ετέρου  δεν  
προκύπτει  από  το  θεσμικό  πλαίσιο  υποχρέωση  ενημέρωσης .  
 Προτείνουμε ,  η  «Α» του  τμήματος  να  ζητήσει  να  αποστέλλονται  όλα  
τα  πρακτικά  των  συνεδριάσεων  τακτικών  και  εκτάκτων  της  «Α» του  
Τ .Ε .Ε .  στη  βιβλιοθήκη  του  τμήματος ,  σε  έντυπη  μορφή  σε  τρία  
τουλάχιστον  αντίγραφα  και  σε  ηλεκτρονική  μορφή .  
 Σας  υπενθυμίζουμε  ότι ,  στη  συνεδρίαση  της  «Α» της  23.11.2005 με  
ομόφωνη  απόφαση  του  Σώματος  εγκρίθηκε  η  παραπάνω  πρόταση ,  
κοινοποιήθηκε  από  το  Προεδρείο  της  «Α» του  Τ .Ε .Ε . ,  πλην  όμως  δεν  
ικανοποιήθηκε  το  αίτημα .  
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 Πίσω  από  την  αυτή . . . ,  δεν  νομίζω  να  την  έχετε  στα  χέρια  σας  γιατί  
τα  περισσότερα  είναι  στο  πάνελ ,  υπάρχει  και  το  σχέδιο  απόφασης .  
 Εκείνο  που  θα  ήθελα  να  σας  πω  είναι  το  εξής ,  όταν  εστάλη  η  
απόφαση ,  είναι  το  ίδ ιο  με  την  παλιά ,  ήρθα  σε  επαφή  με  το  Προεδρείο  της  
«Α» και  η  απάντηση  ήταν  η  εξής…... ,  το  κεντρικό .   Η  απάντηση  ήταν  η  
εξής ,  όσον  αφορά  την  ηλεκτρονική  μορφή  ξεχάστε  ότι  θα  πάρετε  ποτέ  τα  
πρακτικά .   Εγώ  ζητούσα  ηλεκτρονική  μορφή  για  να  μπορούνε  να  μπούν  
μέσα  στην  ιστοσελίδα  μας  να  τα  διαβάζει  ο  κόσμος .   Όσον  αφορά  δε  την  
έντυπη  μορφή  θα  το  σκεφτούμε .  

Απάντηση  δεν  δόθηκε ,  και  κάνω  την  πρόταση  να  επανέλθουμε  για  
να  δούμε  εάν  αυτή  τη  φορά ,  επειδή  έχει  αλλάξει  το  Προεδρείο  και  επειδή  
έχει  υποσχεθεί  ο  Πρόεδρος  ότι  θα  είναι  πιο  ανοιχτός ,  γι ’  αυτό  έχω  φέρει  
το  θέμα .   Συμφωνείτε  ή  όχι ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Να  πω  ένα  πράμα  μόνο ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι ,  η  συνάδελφος  Σφακιανάκη .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Εμείς  βεβαίως  συμφωνούμε  με  το  αίτημα ,  απλώς  θέλω  
να  υπενθυμίσω  κάτι ,  ότι  εδώ  μέσα  έχουμε  αποφασίσει  στις  
προτεινόμενες  τροποποιήσεις  του  θεσμικού  πλαισίου ,  και  το  θεωρώ  πολύ  
σοβαρό ,  επειδή  είναι  πολλά  νέα  μέλη  της  «Α» και  πρέπει  να  το  ξέρουνε ,  
ότι  μία  από  τις  τροποποιήσεις  που  πρέπει  να  γίνουνε  είναι  να  μη  
συμβαίνει  αυτό  που  γράφει  ο  Πρόεδρος ,  ότι  τα  μέλη  της  «Α» που  
εκλέγονται  στο  κεντρικό  δεν  έχουνε  υποχρέωση  να  ενημερώνουνε .  
 Αυτό  είναι  μία  τραγική  κατάσταση  που  πρέπει  να  λήξει ,  η  «Α» είχε  
αποφασίσει  ότι  θα  πρέπει  στην  κεντρική  «Α» να  μετέχουνε  άνθρωποι ,  
μέλη  που  μετέχουνε  και  σ ’  ετούτη ,  ακριβώς  για  να  κρατάνε  τη  σύνδεση  
και  ότι . . ,  όμως  αυτό  είναι  ανεξάρτητο  θέμα ,  και  βεβαίως  τα  πρακτικά  της  
κεντρικής  τα  θέλουμε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν  συμφωνείτε ;   Ομόφωνα .  
 

ΘΕΜΑ  10ο  
 

Πρακτικά  συνεδριάσεων  Δ .Ε .  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούμε  στο  τελευταίο  θέμα ,  
πρακτικά  συνεδριάσεων  Δ .Ε .  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . .  
 Το  θέμα  εισάγεται  προς  συζήτηση  μετά  από  πρόταση  των  
συναδέλφων  της  ΑΜΑΝ  και  της  ΑΜΑΚ .   Υπάρχουν  δύο  εισηγήσεις ,  τις  
έχετε  πάρει  από  το  πάνελ ,  θα  εισηγηθεί  πρώτα  της  ΑΜΑΝ  που  είναι  και  
πιο  μικρή ,  και  στη  συνέχεια . . .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Σε  μέγεθος .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ορίστε ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   Σε  μέγεθος .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σε  μέγεθος .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Αλλά  όχι  σε  οντότητα  όμως  ε ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σε  μέγεθος  εννοούσα  όχι  της  ΑΜΑΝ  σε  
μέγεθος ,  της  εισήγησης  σε  μέγεθος .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Λοιπόν . . .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Σταματάκης .   Η  Δ .Ε . ,  θα  σας  διαβάσω  το  κείμενο ,  η  Δ .Ε .  
στη  συνεδρίαση  της  27.03.2007 με  ψήφους  5 προς  4 αποφάσισε  να  μην  
απομαγνητοφωνούνται  τα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά  των  συνεδριάσεων  
της  και  να  μη  δίνονται  τα  cd’s ούτε  καν  στα  μέλη  της .  
 Στην  εισήγηση  του  ο  Γραμματέας  της  Δ .Ε .  Βαϊλάκης  επικαλέστηκε  
την  απόφαση  της  προηγούμενης  Διοικούσας  για  το  ίδ ιο  θέμα ,  η  οποία  
είχε  γίνει  τις  30.09.2004 αλλοιώνοντας  την  όμως  επί  της  ουσίας .  
 Η  απόφαση  αυτή  έλεγε ,  επειδή  ήμουνα  και  παρών ,  ότι  πρόσβαση  
στα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά  έχουν  τα  μέλη  της  Διοικούσας  και  ο  
οποιοσδήποτε  συνάδελφος  μετά  από  αίτηση  του .   Όμως  τώρα  και  δύο  
χρόνια  σκοπίμως  αποκρύπτεται  και  αμφισβητείται  αυτό ,  και  παρ ’  όλο  που  
έχει  ζητηθεί  το  cd της  συνεδρίασης  αυτής  και  προφορικά  από  μένα  στη  
Δ .Ε .  αλλά  και  γραπτά  από  τις  05.12.2005, δεν  μας  έχει  δοθεί .  
 Επί  της  ουσίας  τώρα ,  πιστεύουμε  ότι  στη  Δημοκρατία  δεν  
χρειάζεται  να  επιχειρηματολογεί  κανείς  για  τα  αυτονόητα .   Κατά  συνέπεια  
δεν  χρειάζεται  να  επιχειρηματολογήσουμε  παραπάνω ,  πόσο  μάλλον  όταν  
απευθύνεται  σε  Σώμα  μηχανικών  και  πρόκειται  για  το  στοιχειώδες  
δικαίωμα  του  συναδέλφου  ψηφοφόρου  να  ενημερώνεται  για  τις  απόψεις  
των  αιρετών  και  την  υποχρέωση  του  αιρετού  και  των  οργάνων  που  αυτό  
συμμετέχει  να  τον  διευκολύνουν .  
 Σημειωτέων  εδώ  ότι ,  για  να  γίνει  πιο  εύκολο  το  παραπάνω  και  
προκειμένου  να  μην  υπάρχει  περίπτωση  παράλειψης  ή  αλλοίωσης ,  και  
θα  καταλάβετε  γιατί  το  λέω  αυτό ,  το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  έχει  δαπανήσει  αρκετά  
χρήματα  και  έχει  προμηθευτεί  σύγχρονα  μηχανήματα  μαγνητοφώνησης  
των  συνεδριάσεων .  
 Καλούμε  λοιπόν  την  «Α» να  τοποθετηθεί  και  να  καλέσει  τη  
Διοικούσα  να  επανεξετάσει  το  θέμα  στην  κατεύθυνση  της  
απομαγνητοφώνησης  των  πρακτικών  της  και  τη  δημοσιοποίηση  τους  στην  
ιστοσελίδα  του  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . .  
 Επειδή  αναφέρθηκα  στην  παράλειψη  ή  αλλοίωση ,  έχω  υποστεί  
πολλές  φορές  αυτό  το  πράγμα  από  τη  Δ .Ε . ,  με  κορυφαίο  παράδειγμα ,  
λείπει  και  ο  συνάδελφος  ο  Δολαψάκης  σήμερα  να  το  επιβεβαιώσει ,  όπου  
του  μεταφέρθηκε  ότι  εγώ  τοποθετήθηκα  και  είπα  ότι  ο  συνάδελφος  ο  
Δολαψάκης  με  έδειρε .   Με  αποτέλεσμα  να  μη  μου  μιλάει  και  για  πολύ  
καιρό  μέχρι  να  ανακαλύψω  το  λόγο .   Αυτό  είναι  ένα  σοβαρό  παράδειγμα .  
 Επί  του  θέματος  Πρόεδρε  και  επί  της  διαδικασίας  θα  ήθελα  να  
υπάρξει  ονομαστική  ψηφοφορία .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Οι  συνάδελφοι  της  ΑΜΑΚ .   Να  
διαβαστούν  και  οι  δύο  εισηγήσεις ,  να  ακολουθήσουν  ερωτήσεις  και  στους  
δύο  εισηγητές ,  και  μετά  τοποθετήσεις .  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Ασσαριωτάκης .   Το  θέμα  τήρησης  των  πρακτικών  των  
συνεδριάσεων  της  Δ .Ε .  τα  τελευταία  χρόνια  έχει  συζητηθεί  πολλές  φορές  
στη  Δ .Ε .  του  τμήματος .  
 Την  εποχή  όμως  που  συμφωνήσαμε  στη  μαγνητοφώνηση  των  
συνεδριάσεων  και  στην  αγορά  του  απαραίτητου  εξοπλισμού ,  δεν  
μπορούσαμε  να  φανταστούμε  αυτό  που  θα  επακολουθούσε .  
 Το  Σεπτέμβριο  του  2004 η  Δ .Ε .  πήρε  μία  απαράδεκτη  για  εκλεγμένο  
όργανο  απόφαση ,  η  απόφαση  377/30.09.2004, η  απόφαση  αυτή  
προέβλεπε  τα  εξής :  
1. Οι  συνεδριάσεις  της  Διοικούσας  να  μαγνητοφωνούνται .  
2. Απομαγνητοφώνηση  των  συνεδριάσεων  ή  διανομή  των  cd, μπορούν  να  

δοθούν  μόνο  κατόπιν  αιτήσεως  και  αιτιολογημένης  απόφασης  της  Δ .Ε .  
του  τμήματος .   Η  μαγνητοφώνηση  των  συνεδριάσεων  γίνεται  μόνο  
προκειμένου  να  διευκολύνεται  η  εκ  των  υστέρων  σύνταξη  των  
πρακτικών .  

3. Η  σύνταξη  του  κειμένου  των  πρακτικών  των  συνεδριάσεων  θα  γίνεται  
με  τρόπο  περιληπτικό ,  με  την  ευθύνη  του  Γενικού  Γραμματέα  του  
τμήματος ,  βοηθούμενο  από  τον  προϊστάμενο  του  τμήματος .  

 Η  απόφαση  αυτή  ελήφθη  με  αφορμή  θέμα  που  έθεσε  ο  τότε  και  νυν  
Πρόεδρος  της  «Α» και  προκειμένου  να  περιοριστεί  η  πρόσβαση  του  στα  
πρακτικά  της  Δ .Ε . ,  πράγμα  που  μας  βρήκε  και  μας  βρίσκει  ριζικά  
αντίθετους .  
 Η  απόφαση  εφαρμόστηκε  εις  βάρος  μας  όταν  στο  τέλος  του  2005 
ζητήσαμε  το  cd, μετά  από  μία  θυελλώδη  συζήτηση  που  είχε  γίνει  στο  
τμήμα ,  και  που  η  Δ .Ε .  τότε  μας  αρνήθηκε .  
 Πρόσφατα  το  θέμα  ξανασυζητήθηκε  με  εισήγηση  του  Γραμματέα  της  
Δ .Ε . ,  που  ούτε  λίγο  – ούτε  πολύ  πρότεινε  να  ανανεώσουμε  την  
απαράδεκτη  απόφαση  που  επιτρέπει  ή  απαγορεύει  στα  μέλη  της  Δ .Ε .  να  
έχουν  πρόσβαση  στα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά ,  ανάλογα  με  τη  
συγκυρία  και  το  συσχετισμό  δυνάμεων  στη  Διοικούσα .  
 Στη  συζήτηση  που  έγινε  και  όπου  αναφέρθηκαν  οι  όροι  κάτω  από  
τους  οποίους  ελήφθη  αλλά  και  εφαρμόστηκε  η  απόφαση  του  2004, 
διαμορφώθηκαν  δύο  αντιπροτάσεις .   Μία  από  το  συνάδελφο  Κολυβάκη  
για  εξαίρεση  των  μελών  της  Διοικούσας  από  τα  παραπάνω  μέτρα ,  εντός  
εισαγωγικών ,  και  μία  από  το  συνάδελφο  Σταματάκη ,  την  οποία  και  
υπερψηφίσαμε ,  για  πλήρη  απομαγνητοφώνηση  των  πρακτικών  των  
συνεδριάσεων  και  δημοσιοποίηση  τους  στην  ιστοσελίδα  του  τμήματος ,  
όπως  εδώ  και  μερικά  χρόνια  γίνεται  με  τα  πρακτικά  της  «Α». 
 Η  πλειοψηφία  της  Δ .Ε .  με  ψήφους  5 – 4 υπερψήφισε  την  εισήγηση  
του  Γραμματέα  της  Διοικούσας ,  με  αιτιολογικό  την  προστασία  του  
Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  από  κακή  χρήση  του  περιεχομένου  των  μαγνητοφωνημένων  
πρακτικών .  
 Φέρνουμε  σήμερα  για  συζήτηση  το  θέμα  αυτό  στην  «Α», γιατί  
πιστεύουμε  ότι  οι  εκλεγμένοι  από  όλες  τις  παρατάξεις ,  που  έχουν  βιώσει  
εδώ  και  χρόνια  την  απομαγνητοφώνηση  των  πρακτικών  της  «Α» και  τη  
δημοσιοποίηση  τους  στην  ιστοσελίδα  του  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . ,  χωρίς  ποτέ  αυτό  
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να  έχει  δημιουργήσει  το  παραμικρό  πρόβλημα  σε  κανένα ,  θα  
συμφωνήσουν  ότι  το  ίδ ιο  θα  πρέπει  να  γίνεται  και  με  τα  πρακτικά  της  
Δ .Ε .  για  δύο  σοβαρούς  λόγους ,  πέρα  από  τον  αυτονόητο  λόγο  της  
τήρησης  δημοκρατικών  διαδικασιών .   Το  ένα  είναι  γιατί  η  δημοσιοποίηση  
των  πρακτικών  θα  συντελέσει  στην  ενημέρωση  των  συναδέλφων  και  στη  
συμμετοχή  τους  στη  δραστηριότητα  του  τμήματος .   Και  το  δεύτερο ,  γιατί  
η  απόφαση  που  ελήφθη  το  2004 και  ανανεώθηκε  πρόσφατα ,  είναι  μια  
απόφαση  που  πολώνει  τις  δυνάμεις  που  έχουν  εκλεγεί  στο  τμήμα ,  
πράγμα  το  οποίο  εμείς  τουλάχιστον  δεν  βρίσκουμε  παραγωγικό  και  δεν  
επιδιώκουμε .  
 Αυτή  είναι  η  εισήγηση  η  οποία  σας  έχει  δοθεί  σε  κείμενο .   Εγώ  θα  
ήθελα  να  σχολιάσω  το  αντεπιχείρημα  της  άλλη  πλευράς .   Η  κακή  χρήση  
του  περιεχομένου  όπως  λέμε  μες  στο  κείμενο ,  ήταν  ότι  μπορεί  κάποιος ,  
κάποιο  μέλος  της  Διοικούσας  να  πάρει  τα  απομαγνητοφωνημένα  
πρακτικά  και  να  τα  χρησιμοποιήσει  σε  εφημερίδες  ή  οπουδήποτε  αλλού .   
Πέρα  από  το  γεγονός  ότι  αυτό  είναι  εξαιρετικά  προσβλητικό  για  τα  μέλη  
της  Διοικούσας ,  θεωρώ  δηλαδή  ότι  είναι  κατ ’  αρχήν  προσβλητικό .  
 Το  δεύτερο ,  ας  το  ξεπεράσουμε  αυτό  και  ας  δεχτούμε  ότι  κάποιο  
μέλος  της  Διοικούσας  έχει  τέτοια  πρόθεση ,  είναι  δύσκολο  συνάδελφοι  με  
αυτά  τα  μέτρα  κάποιος  να  μαγνητοφωνήσει  τα  πρακτικά  της  Διοικούσας ,  
κάποιο  μέλος  της  Διοικούσας  αν  επιθυμεί ,  είναι  δύσκολο  να  τα  
μαγνητοφωνήσει  και  να  τα  χρησιμοποιήσει ;   Είμαστε  ηλίθιοι ;   Τι  είμαστε ;  
………Τι  εννοούμε  όμως ;   Εξηγήστε  μας  το  αυτό .   Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Παρακαλώ ,  να  σταματήσει  ο  διάλογος ,  
συνέχισε ,  τελείωσες ;  
 

ΨΗΦΙΣΜΑ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι ,  επανέρχομαι  στο  ψήφισμα  
ολοκληρώθηκε  η  συμφωνία  των  δύο . . . ,  που  το  προτείνουν .   Σας  διαβάζω  
το  ψήφισμα  και  προχωρούμε  στη  ψηφοφορία .  
 Το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  συμπαρίσταται  στους  αγώνες  και  τις  προσπάθειες  
των  πολιτών  και  των  φορέων ,  για  ελεύθερους  δημόσιους  χώρους  και  
ακτές .   Στηρίζει  το  δικαίωμα  του  καθενός  να  χαρεί  τα  αγαθά  αυτά  και  
εναντιώνεται  στην  εμπορευματοποίηση  τους .  

Ο  αγώνας  αυτός  είναι  και  αγώνας  των  μηχανικών  της  ανατολικής  
Κρήτης ,  όπου  η  ανάπτυξη  της  αστικοποίησης  και  του  τουρισμού  
αποξενώνει  όλο  και  περισσότερο  τους  πολίτες  και  το  αναφαίρετο  
δικαίωμα  της  ελεύθερης  πρόσβασης  στους  δημόσιους  χώρους  και  ακτές .  

Συμφωνείτε  με  το  ψήφισμα ;   Ομόφωνα .  
 

ΘΕΜΑ  10ο  
 

Πρακτικά  συνεδριάσεων  Δ .Ε .  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Προχωρούμε ,  θέλει  να  ρωτήσει  κανείς  
τους  δύο  εισηγητές ;   Ναι ,  ναι  ο  Πρόεδρος  της  Δ .Ε .  στο  βήμα  όμως ,  στο  
βήμα .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ:   Εάν  έχουν  ρωτήσει  οι  δύο  εισηγητές  πως  
κρατούνται  τα  πρακτικά  στην  κεντρική  «Α», στη  Διοικούσα  δηλαδή  του  
κεντρικού  Τ .Ε .Ε . ,  να  μας  πουν .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλος  ερώτηση ;   Τελείωσε  το  στάδιο  
των  ερωτήσεων .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Κατ ’  αρχάς  να  μιλήσεις  στο  μικρόφωνο ,  
ναι  αλλά  θα  στο  πούνε  οι  εισηγητές ,  αν  το  ξέρουν .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Μονιάκης .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Μονιάκης .   Λοιπόν  εγώ  θέλω  πραγματικά  να  ρωτήσω  πως  
τηρούνται  εδώ  τα  πρακτικά ,  πέρα  από  το  κομμάτι  της  
απομαγνητοφώνησης ,  τι  πρακτικά  υπάρχουνε ,  αν  τα  υπογράφει  ποιος  τα  
υπογράφει  και  έχει  την  ευθύνη  για  την  ορθότητα  τους ;   Αν  λαμβάνουνε  
γνώση  και  αν  τα  υπογράφουνε  τα  μέλη  της  Διοικούσας  σε  επόμενη  
συνεδρίαση ,  όπως  προβλέπεται  από  κάποιους  πάλι  διαδικαστικούς  εκεί  
νόμους  και  κανονισμούς  κ .λ .π . ,  τι  ακριβώς  γίνεται  εδώ ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τελείωσαν  οι  ερωτήσεις ,  οι  απαντήσεις  
θα  δοθούν  με  τη  σειρά  των  εισηγητών .   Ο  συνάδελφος  Σταματάκης ,  αν  
έχεις  να  απαντήσεις  έτσι ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Όσον  αφορά  την  ερώτηση  του  Προέδρου  της  
Διοικούσας .   Δεν  με  απασχολεί  το  γεγονός  το  πώς  κρατούνται  στην  
κεντρική ,  άλλωστε  ως  παράταξη  έχουμε  κάνει  πρόταση  τώρα  και  τρία  
χρόνια  ακριβώς  την  ίδ ια ,  να  μαγνητοφωνούνται  τα  πρακτικά  και  στο  
κεντρικό  Τ .Ε .Ε . ,  απομαγνητοφώνηση  τους  και  δημοσιοποίηση  τους  στην  
ιστοσελίδα  του  Τ .Ε .Ε .  του  κεντρικού .  
 Και  μάλιστα  έχουμε  βάλει  και  μια  άλλη  πρόταση ,  την  οποία  όσοι  
διαβάζουν  τουλάχιστον  το  ενημερωτικό  δελτίο  θα  τη  δούνε ,  να  γίνεται  και  
με  τηλεδιάσκεψη ,  και  η  «Α» και  η  Δ .Ε . ,  εφόσον  αυτό  δεν  είναι  δυνατόν  να  
παρευρίσκονται .  
 Τώρα  όσον  αφορά  την  ερώτηση  του  συναδέλφου  του  Μονιάκη ,  ποτέ  
στα  τρία  χρόνια ,  τέσσερα  πάνε  τώρα  περίπου ,  3,5 πάνε  τώρα ,  δεν  
εφαρμόστηκε  αυτό  που  είπες  να  έρχονται  τα  πρακτικά  στη  Διοικούσα  και  
να  υπογράφονται .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Ασσαριωτάκης .  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Θα  συμφωνήσω  και  εγώ  με  τον  Σταματάκη ,  ότι  το  τι  
γίνεται  στη  Διοικούσα  στο  κεντρικό  Τ .Ε .Ε .  λίγο  μας  απασχολεί………  Όχι  
δεν  γνωρίζω ,  δεν  γνωρίζω  …….. Απλά  αυτά  τα  οποία  λέμε  είναι  σε  
αντιδιαστολή  με  το  ανοιχτό  Τ .Ε .Ε .  που  μας  έλεγες  Πρόεδρε  απ ’  αυτό  το  
βήμα .  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  προχωρούμε  στις  
τοποθετήσεις ,  θα  τα  πεις  στην  τοποθέτηση  σου .   Λοιπόν  και  θα  μου  
επιτρέψετε  να  τοποθετηθώ  πρώτος ,  μια  που  και  εγώ  ξεκίνησα…….   
Τελειώσαμε ,  οι  ερωτήσεις  τις  απαντήσεις ,  τελειώσαμε .   Άντε  έλα  
Βαϊλάκη ,  περιφέρεσαι ,  περιφέρεσαι  και  δεν  παρακολουθείς .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Δύο  πράγματα  ήθελα  να  ρωτήσω  πρώτον ,  πότε  έγινε  
Βάννα . . .   Εδώ  πέρα  έχω  να  ρωτήσω  εγώ  δυο  πράγματα ,  πρώτον  πότε  
έκανες  αίτηση  να  ζητήσεις  τα  πρακτικά  γι ’  αυτό  που  λες  για  τη  
συνεδρίαση  του  2004; 
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Εγώ  αυτή  την  αίτηση  δεν  την  έχω  δει  ποτέ  στη  Διοικούσα ,  
δεν  έχει  έρθει  ποτέ ,  και  δεν  είχα  κανένα  λόγο  να  σου  το  αρνηθώ ,  
προφορικά  λες  εσύ ,  δώσε  μου  τα  πρακτικά  και  εγώ . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Να  τη  δω ,  δεν  την  έχω  δει ,  ψεύδεσαι .   Βάννα  ποια  είναι  η  
συνεδρίαση  του  2005 που  έγινε  της  κακομοίρας   και  ζήτησες  πρακτικά ;   
Γιατί  ούτε  δικιά  σας  αίτηση  έχω  δει  εγώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο   Θεόφιλος  Τρουλλινός  ήταν .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Για  ποιο  πράγμα ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Και  έγινε  θυελλώδης  συζήτηση  γι ’  αυτό ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  και  εγώ  το  θυμάμαι .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   Εγώ  το  cd δεν  θυμάμαι  να  το  ζητήσανε  και  έχω  να  πω  ότι  
ψεύδεστε  και  οι  δύο ,  αυτό  έχω  να  πω .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δεν  χρειάζεται  να  απαντήσεις ,  δεν  
χρειάζεται  να  απαντήσεις ,  δεν  είναι  ευθύνη  δική  σου . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   . . .δεν  είναι  ευθύνη  δική  σου  συνάδελφε  
Σταματάκη  να  προωθηθεί  το  έγγραφο  που  έκανες  εσύ  την  αίτηση .   
Τελείωσε .  
 Θα  κάνω  εγώ  μια  τοποθέτηση ,  πρώτη  τοποθέτηση ,  γιατί  έχουν  τεθεί  
και  ορισμένα  διαδικαστικά  θέματα .  
 Σύμφωνα  με  το  θεσμικό  πλαίσιο  που  διέπει  τη  λειτουργία  του  
Τ .Ε .Ε .  και  των  ειδικών . . .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Ως  Πρόεδρος  μιλάς  ή  ως  Ποβάσκη ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ως  Πρόεδρος  μιλάω .   Και  των  ειδικών  
κανονισμών  που  διέπουν  τη  λειτουργία  των  οργάνων ,  ο  τρόπος  τήρησης  
των  πρακτικών  της  Δ .Ε .  είναι  απόφαση  των  μελών  της  και  όχι  άλλου  
οργάνου ,  (άρθρο  3 του  κανονισμού  λειτουργίας  της  Δ .Ε .  περιφερειακού  
τμήματος  του  Τ .Ε .Ε . ,  όπως  ψηφίστηκε  στη  συνεδρίαση  της  18ης  Μαρτίου  
1989). 
 Η  συζήτηση  που  γίνεται  είναι  ρητορική  αφού  δεν  υπάρχει  η  
δυνατότητα ,  αλλά  ούτε  και  έχει  το  δικαίωμα ,  η  «Α» να  επιβάλει  στη  Δ .Ε .  
τον  τρόπο  τήρησης  των  πρακτικών .  
 Στο  ως  άνω  άρθρο  αναγράφεται  ότι ,  τα  πρακτικά  είναι  στη  διάθεση  
των  μελών  της  Διοικούσας  εντός  15 ημερών  το  αργότερο  από  τη  
συνεδρίαση  και  θεωρούνται  επικυρωμένα ,  εφόσον  ουδεμία  προφορική  ή  
γραπτή  αντίρρηση  εγερθεί  κατά  τη  συνεδρίαση .   Είναι  η  παράγραφος  4 
του  ιδίου  άρθρου .  
 Τα  επικυρωμένα  πρακτικά  φέρουν  την  υπογραφή  του  Προέδρου  και  
του  Γενικού  Γραμματέα ,  η  παράγραφος  5, πάντα  στο  άρθρο  3 είμαστε .  
 Σε  ορισμένες  περιπτώσεις  ενδεχομένως  να  λειτουργούμε  με  τους  
εθιμικούς  κανόνες  της  συνδικαλιστικής  πρακτικής ,  όμως  – επειδή  το  
Τ .Ε .Ε .  είναι  Νομικό  Πρόσωπο  Δημοσίου  Δικαίου  – διέπεται  από  τον  
Κώδικα  Διοικητικής  Διαδικασίας ,  όπως  κυρώθηκε  με  το  Ν .2690/1999 και  
τροποποιήθηκε  μεταγενέστερα .  
1. Οι  διατάξεις  του  κώδικα  εφαρμόζονται  στο  δημόσιο ,  στους  

Οργανισμούς  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  και  στα  άλλα  νομικά  πρόσωπα  
δημοσίου  δικαίου .   Επίσης  υπάγονται  εν  μέρει  και  διφυή  ή  μεικτού  
χαρακτήρα  νομικά  πρόσωπα .  

2. Σύμφωνα  με  το  άρθρο  5 του  Κ .Δ .Δ .  “Πρόσβαση  σε  έγγραφα” ,  κάθε  
ενδιαφερόμενος  έχει  το  δικαίωμα  ύστερα  από  γραπτή  αίτηση  του  να  
λαμβάνει  γνώση  των  διοικητικών  εγγράφων .   Ως  διοικητικά  έγγραφα  
νοούνται  όσα  συντάσσονται  από  τις  δημόσιες  υπηρεσίες ,  όπως  
εκθέσεις ,  μελέτες ,  πρακτικά ,  στατιστικά  στοιχεία ,  εγκύκλιες  οδηγίες ,  
απαντήσεις  της  διοίκησης ,  γνωμοδοτήσεις  και  αποφάσεις .  
Το  δικαίωμα  της  προηγούμενης  παραγράφου  ασκείται  με  μελέτη  του  
εγγράφου  στο  κατάστημα  της  υπηρεσίας  ή  με  χορήγηση  αντιγράφου ,  
εκτός  αν  η  αναπαραγωγή  τούτου  μπορεί  να  βλάψει  το  πρωτότυπο .   Η  
αρχή  της  φανερής  δράσης  των  διοικητικών  οργάνων ,  αρχή  της  
δημοσιότητας  σε  αντιδιαστολή  με  την  αρχή  της  μυστικότητας ,  
συνδέεται  με  την  αρχή  της  αμεροληψίας  ή  αλλιώς  της  διαφάνειας ,  της  
δράσης  τους  και  με  την  αρχή  της  συμμετοχής  των  πολιτών  στη  
διοικητική  διαδικασία .  
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Η  ερμηνεία  του  “ενδιαφερομένου”  προφανώς  έχει  την  έννοια  του  
“αιτούντος”  και  όχι  της  απόδειξης  εννόμου  συμφέροντος ,  εφόσον  
καταθέσει  “γραπτή”  αίτηση .   Συνεπώς ,  η  τυχόν  προφορική  δεν  
ενεργοποιεί  το  σχετικό  δικαίωμα .  
Ως  δημόσια  έγγραφα  νοούνται  εκείνα  που  συγκεντρώνουν  τα  κατά  
νόμο  γνωρίσματα  και  επιπλέον  φωτογραφικές  ή  κινηματογραφικές  
αναπαραστάσεις ,  φωνοληψίες  και  κάθε  άλλη  μηχανική  απεικόνιση ,  και  
κάθε  μέσο  το  οποίο  χρησιμοποιείται  από  ηλεκτρονικό  υπολογιστή .  
Το  δικαίωμα  γνώσης  απαγορεύεται  απόλυτα  στις  εξής  δύο  
περιπτώσεις ,  όταν  έγγραφο  αφορά  την  ιδιωτική  – οικογενειακή  ζωή  
τρίτου  προσώπου ,  και  όταν  το  έγγραφο  χαρακτηρίζεται  ως  απόρρητο  
από  τις  ειδικές  διατάξεις .  

3. Σύμφωνα  με  το  άρθρο  7 του  Κ .Δ .Δ .  “Αμεροληψία  των  διοικητικών  
οργάνων” ,  τα  διοικητικά  όργανα ,  μονομελή  ή  συλλογικά ,  πρέπει  να  
παρέχουν  εγγυήσεις  αμερόληπτης  κρίσης  κατά  την  άσκηση  των  
αρμοδιοτήτων  τους .   Στα  ανωτέρω ,  περιέχεται  επιτακτική  διάταξη  
προς  τα  “διοικητικά  όργανα”  γενικώς  κατ ’  εφαρμογή  της  αρχής  της  
ισότητας  των  πολιτών  ενώπιον  του  νόμου ,  υπό  την  έννοια  ότι  τους  
καλύπτει  και  απέναντι  στους  εφαρμοστές  του  νόμου .  
Έτσι ,  η  αρχή  της  αμεροληψίας  αποτελεί  γενική  αρχή  συνταγματικού  
επιπέδου ,  η  οποία  ήδη  έχει  διατυπωθεί  ρητά  υπό  τον  όρο  διαφάνεια  
στο  Σύνταγμα  που  επιβάλει ,  γενικά ,  την  αντίστοιχη  υποχρέωση  και  
βάσει  του  Κ .Δ .Δ . .   Έχει  κριθεί  ότι  η  αρχή  της  αμεροληψίας  των  
διοικητικών  οργάνων  αποτελεί  ειδικότερη  έκφραση  της  γενικότερης  
αρχής  του  Κράτους  Δικαίου  που  απορρέει  από  το  Σύνταγμα .  

4. Σύμφωνα  με  το  άρθρο  16 “Περιεχόμενο  και  τύπος” ,  η  διοικητική  πράξη  
είναι  έγγραφη ,  αναφέρει  την  εκδούσα  αρχή  και  τις  εφαρμοζόμενες  
διατάξεις ,  φέρει  δε  χρονολογία  καθώς  και  υπογραφή  του  αρμοδίου  
οργάνου .  

5. Σύμφωνα  με  το  άρθρο  33 “Καταργούμενες  διατάξεις”  από  την  έναρξη  
της  ισχύος  του  κώδικα ,  αν  σ ’  αυτόν  δεν  ορίζεται  διαφορετικά ,  
καταργείται  κάθε  γενική  διάταξη  η  οποία  αναφέρεται  σε  θέμα  
ρυθμιζόμενο  από  αυτόν .  

 Μετά  από  αυτά ,  η  άποψη  μου  επί  του  θέματος  είναι  ότι ,  τα  
πρακτικά  θα  πρέπει  να  χορηγούνται  στα  μέλη  του  Τ .Ε .Ε . ,  όχι  μόνο  της  
Διοικούσας ,  αναφέρομαι  στα  μέλη  του  Τ .Ε .Ε . ,  κατόπιν  γραπτής  αιτήσεως  
τους  σε  έντυπη  μορφή ,  μετά  από  απομαγνητοφώνηση  αποσπάσματος  ή  
του  συνόλου  της  συνεδρίασης ,  αναλόγως  του  αιτήματος .  
 Η  έντυπη  μορφή  των  πρακτικών  θα  φέρει  την  υπογραφή  του  
Προέδρου  και  του  Γ .  Γραμματέα  της  Δ .Ε .  του  τμήματος ,  για  να  τηρείται  η  
νομιμότητα  του  τύπου  της  διοικητικής  πράξης .   Η  διοικητική  νομιμότητα  
στηρίζεται  στους  τύπους  όσο  οι  τύποι  στηρίζουν  την  ουσία  της ,  δηλαδή  
την  επέλευση  του  αποτελέσματος  σύμφωνα  με  το  σκοπό  που  ορίζουν  το  
Σύνταγμα  και  οι  Νόμοι .  
 Η  νομολογία  που  παρακάμπτει  τον  έλεγχο  της  τυπικής  νομιμότητας ,  
διανοίγει  τη  θύρα  της  παρανομίας  και  αμφισβητεί  στην  ουσία  την  αρχή  
της  νομιμότητας .  
 Η  πρόταση  της  δημοσιοποίησης  των  πρακτικών  στην  ιστοσελίδα  
δεν  με  βρίσκει  σύμφωνο ,  λόγω  του  υψηλού  κόστους  απομαγνητοφώνησης  
και  χωρίς  ουσιαστικό  όφελος  για  τους  συναδέλφους .   Για  να  



Συνεδρίαση  3β        4ης   Ιουνίου   2007         σελίς    56 
 

ενημερώνονται  οι  ενδιαφερόμενοι  για  τα  θέματα  που  συζητούνται  στη  
Δ .Ε . ,  κρίνω  σκόπιμο  να  καταχωρούνται  στην  ιστοσελίδα  του  τμήματος  τα  
πρακτικά  που  τηρούνται  σύμφωνα  με  τον  κανονισμό  λειτουργίας  της ,  
αυτά  που  εκδίδονται .  
 Συνάδελφοι ,  θα  ήθελα  να  απαντήσω  στο  Μύρωνα ,  τα  πρακτικά  όλα  
γράφονται  οι  αποφάσεις ,  έχει  δικαίωμα  το  κάθε  μέλος  της  Διοικούσας  να  
υποβάλει  γραπτές  παρατηρήσεις  και  να  ζητήσει  την  ενσωμάτωση  τους ,  
κάθε  15 μέρες ,  στην  επόμενη  συνεδρίαση  των  15 ημερών  τα  πρακτικά  
θεωρούνται  ότι  έχουν  έρθει  στη  Διοικούσα ,  επειδή  ετέθη  ένα  ερώτημα  
από  τον  Πρόεδρο  της  Διοικούσας  τι  γίνεται  στην  Αθήνα ,  κάθε  15 μέρες . . . ,  
εγώ  τα  έβλεπα  επειδή  έτυχε  να  συνεδριάζαμε  πριν  εκεί ,  έβλεπα  όλα  τα  
πρακτικά  από  ένα  αντίγραφο  σε  κάθε  καρέκλα ,  τα  προηγούμενα  πρακτικά  
τα  οποία  πήγαιναν  προς  έγκριση .   Τα  είχαν  μπροστά  τους  οι  συνάδελφοι ,  
αυτά  τα  πρακτικά  που  γράφουν  τα  οποία  τα  εγκρίνανε ,  πως  τα  εγκρίνανε ;   
Μη  διαμαρτυρόμενοι .  
 Εδώ  ο  νόμος  δεν  λέει  τα  εγκρίνω .   Δεν  κάνω  παρατηρήσεις ,  άρα  
αυτομάτως  θεωρούνται  εγκεκριμένα ,  αυτό  λέει  ο  κανονισμός  λειτουργίας  
της  Δ .Ε . .   Αυτό  εις  απάντηση  ας  πούμε  του  ερωτήματος  που  έθεσες .  
 Άλλος  συνάδελφος  θέλει  να  τοποθετηθεί ;   Ο  συνάδελφος  
Πασχαλίδης .  
 
ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ:   Κατ ’  αρχάς  συμφωνώ  με  το  πρώτο  μέρος  της  
τοποθέτησης  του  Προέδρου  που  είπε  ότι ,  η  μέθοδος  τήρησης  των  
πρακτικών  της  Διοικούσας  είναι  θέμα  της  Διοικούσας .  
 Αυτό  που  γίνεται  να  έρχεται  ένα  θέμα  για  το  οποίο  υπάρχει  
απόφαση  της  Διοικούσας  στην  «Α», λίγο  – πολύ  αντιστοιχεί  ως  πρόταση  
μομφής ,  κάπως  έτσι  να  το  πούμε ;   Να  ανακαλέσουμε  στην  τάξη  ως  «Α» 
τη  Διοικούσα  για  τις  αποφάσεις  της .  
 Θέλω  να  πω  ότι  και  αυτό  ίσως  μπορεί  να  γίνει ,  αλλά  χρειάζεται  
πάρα  πολύ  μεγάλη  προσοχή  όταν  το  κάνουμε ,  όταν  δηλαδή  θέματα  που  
είναι  αρμοδιότητα  της  Διοικούσας  έρχονται  στην  «Α» για  να  συζητηθούνε .  
 Το  δεύτερο  που  θέλω  να  πω  είναι  ότι ,  και  στα  δυο  ψηφίσματα ,  στις  
δύο  εισηγήσεις  αναφέρεται  η  λέξη  Δημοκρατία ,  και  μάλιστα  στη  μία  από  
τις  δύο  μιλάμε  για  αυτονόητη  Δημοκρατία .   Δηλαδή  λίγο  – πολύ  
καλούμαστε  να  εγκαλέσουμε  τη  Διοικούσα  ή  την  πλειοψηφία  της  
Διοικούσας  ως  έλλειψη  Δημοκρατίας  ή  δημοκρατικής  ευαισθησίας ,  και  
αυτό  είναι  ένα  πάρα  πολύ  σοβαρό  θέμα .   Κατά  την  έννοια  αυτή  θα  πρέπει  
να  το  κουβεντιάσουμε ,  ακόμα  και  αν  δεν  πάρουμε  απόφαση  ή  δεν  πρέπει  
να  πάρουμε  απόφαση  ή  τυπικά  δεν  ξέρω  τι  ισχύει ,  υπάρχει  ένα  σοβαρό  
θέμα ,  τίθεται  θέμα  Δημοκρατίας  και  δημοκρατικής  λειτουργίας .   Πολύ  
σοβαρό  θέμα .  
 Επειδή  όπως  είπε  και  ο  Τρουλλινός  ο  συνάδελφος  προηγουμένως ,  
είμαστε  πολύ  ευαίσθητοι ,  ελπίζω  να  εννοούσε  το  σύνολο  του  Σώματος  
όσον  αφορά  θέματα  Δημοκρατίας ,  νομίζω  ότι  το  είπε  στην  περασμένη  
συνεδρίαση ,  θα  πρέπει  να  το  κουβεντιάσουμε  λοιπόν .   Θα  ήθελα  να  πω  
ότι  όταν  κάνουμε  χρήση  τέτοιων  όρων  πρέπει  να  είμαστε  προσεκτικοί ,  
διότι  όταν  μιλάμε  για  έλλειψη  Δημοκρατίας ,  και  μάλιστα  απευθυνόμενοι  
σε  μια  πλειοψηφία  ενός  εκλεγμένου  οργάνου ,  είναι  πάρα  πολύ  σοβαρό  
θέμα .  
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 Επίσης ,  επειδή  λοιπόν  το  θέμα  αυτό  είναι  τόσο  σοβαρό  θα  
περίμενα  να  ακούσω  και  σοβαρά  επιχειρήματα ,  δηλαδή  αυτό  που  θα  
περίμενα  τουλάχιστον  να  ακούσω ,  ερχόμενο  ένα  τέτοιο  θέμα  στην  «Α», 
είναι  ότι  άλλα  αποφάσισε ,  άλλα  ψηφίσανε ,  άλλα  συζητήσανε  στη  
Διοικούσα  και  άλλη  απόφαση  καταγράφτηκε  στο  πρακτικό .   Ήθελα  λοιπόν  
να  ρωτήσω  αν  έχει  προκύψει  τέτοιο  θέμα .  

Αντιθέτως  άκουσα  από  το  συνάδελφο  το  Σταματάκη  ότι  πρέπει  να  
αποδεικνύουμε  τα  κουτσομπολιά  και  πρέπει  ο  ένας  να  αποδεικνύει  στον  
άλλο  αν  είπα ,  αν  κουτσομπόλεψα ,  αν  μου  είπε ,  αν  είπα ,  αν  τον  έδειρα ,  
αν  με  έδειρε  κ .λ .π .   Αυτό  είναι  το  επίπεδο  για  το  οποίο  κουβεντιάζουμε  
συνάδελφοι ;   Αυτή  είναι  η  «Α», η  Διοικούσα ,  τα  πρακτικά ,  αυτή  τη  
σοβαρότητα  έχουνε  τα  πρακτικά ;   Θα  πρέπει  να  αποδείξει  ο  καθένας  από  
μας  αν  υποστήριξε  τον  τάδε ,  αν  μίλησε  για  θέματα  του  Λασιθίου  για  να  
πούμε  στο  Λασίθι  ότι  εγώ  το  είπα  και  οι  άλλοι  δεν  το  είπανε ;   Αυτό  είναι  
το  θέμα  που  κουβεντιάζουμε  σήμερα ;  

Συνάδελφοι ,  είναι  πάγια  τακτική  η  τήρηση  μαγνητοφωνημένων  
συνεδριάσεων  να  γίνεται  για  υποβοήθηση  των  πρακτικών ,  και  τα  
πρακτικά  δεν  είναι  αυτά  που  λένε  τα  κασετόφωνα  και  τα  cd, είναι  αυτά  
που  έχουνε  τη  βούλα  και  τη  σφραγίδα  του  Επιμελητηρίου ,  του  Προέδρου  
και  του  Γραμματέα  του  εκλεγμένου .   Αυτά  είναι  τα  πρακτικά  και  αυτά  
έχουνε  την  αξία ,  όλα  τα  άλλα  είναι  κουτσομπολιά .  

Δεν  θα  υποβιβάσουμε  το  Τεχνικό  Επιμελητήριο  συνάδελφοι ,  κατά  
τη  γνώμη  μου  θα  είναι  τραγικό  σφάλμα  στο  επίπεδο  του  κουτσομπολιού .   
Εάν  προκύπτει  θέμα ,  δεν  είμαι  πρόχειρος  για  να  ξέρω  τι  προβλέπεται ,  
εάν  υπάρξει  αλλοίωση  των  πρακτικών  από  τον  Πρόεδρο ,  ή  από  το  
Γραμματέα ,  ή  από  θέμα  αλλαγής  της  απόφασης ,  αλλά  είμαι  σίγουρος  ότι  
το  θεσμικό  πλαίσιο  το  προβλέπει ,  και  αν  δεν  το  προβλέπει  και  πρέπει  έπ ’  
αυτού  να  αποφασίσουμε ,  να  αποφασίσουμε  σήμερα .   Αυτό  είναι  το  θέμα  
και  αυτό  είναι  το  πρόβλημα  μας .  

Έχει  προκύψει  ποτέ  στα  τόσα  χρόνια  λειτουργίας  του  Τεχνικού  
Επιμελητηρίου  τέτοιο  πρόβλημα ;   Έχει  υπάρξει  ποτέ  αμφισβήτηση  των  
πρακτικών  ότι  είναι  σε  αναντιστοιχία  με  τις  αποφάσεις  και  τις  συζητήσεις  
που  γίνανε  στη  Διοικούσα ;   Δεν  είναι  ρητορικό  το  ερώτημα ,  είναι  
ουσιαστικό ,  υπάρχει  κάποιος  που  να  μπορεί  να  πει  ότι  έγινε  τέτοιο . . . ,  ή  
υπάρχει  τέτοιο  θέμα ;   Γιατί  θα  ήτανε  πάρα  πολύ  σοβαρό  και  θέμα  
Δημοκρατίας .  

Δεν  με  ενδιαφέρουνε  καθόλου  τα  κουτσομπολιά ,  εκτός  του  ότι  
πρόκειται  για  κουτσομπολιά  και  πρόκειται  για  πράγματα  τα  οποία  δεν  
έπρεπε  να  τα  φέρνουμε  και  να  κουβεντιάζουμε  έπ ’  αυτών  στην  «Α», 
υπάρχει  ένα  πιο  σοβαρό  θέμα ,  το  θέμα  των  θεμάτων  που  
κουβεντιάζονται  στη  Διοικούσα .   Κουβεντιάζονται  στη  Διοικούσα  
συνάδελφοι  πολύ  σοβαρά  θέματα ,  που  πολλές  φορές  θα  πρέπει  αυτός  
που  σέβεται  τον  εαυτό  του  να  πάρει  θέση  και  να  πει ,  και  να  τοποθετηθεί  
απέναντι  σε  Νομάρχες ,  απέναντι  σε  Προέδρους ,  απέναντι  σε  Δημάρχους ,  
απέναντι  δεν  ξέρω  σε  τι .  

Και  θα  πρέπει  να  προφυλάσσεται  αυτό  που  ειπώθηκε ,  απολύτως  
σέβομαι  τα  μέλη  της  Διοικούσας  και  απολύτως  τα  εμπιστεύομαι ,  αλλά  
εγώ  δεν  θα  ήθελα  δικιά  μου  τοποθέτηση  να  τη  δω  να  κυκλοφορεί  σε  cd 
και  μάλιστα  να  αισθάνομαι  την  ανασφάλεια  ότι  μπορεί  από  το  σεβαστό  
μέλος  της  Διοικούσας ,  από  το  γραφείο  του  κάποιος  να  το  πάρει ,  ο  
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υπάλληλος  του  και  να  το  ακούσω  το  πρωί  στο  ραδιόφωνο .   Ή  να  το  
χρησιμοποιήσω  για  να  κάνω  ζημιά  στο  Δήμαρχο  τον  τάδε ,  αυτός  που  
πήρε  το  έργο ,  ή  που  πήρε  τη  μελέτη ,  ή  που  πήρε . . . ,  να  τι  είπε  στη  
Διοικούσα ,  μην  του  ξαναδώσεις  δουλειά ,  δεν  ξέρω .  

Λέω  λοιπόν  ότι  πρακτικά  του  Τεχνικού  Επιμελητηρίου  και  κάθε  
σοβαρού  οργάνου  είναι  αυτά  που  έχουνε  τη  βούλα  και  την  υπογραφή  και  
δίνονται  με  νόμιμες  διαδικασίες .   Θεωρώ  υποβίβαση  της  «Α» τη  
συζήτηση  που  κάνουμε  για  τέτοια  θέματα  και  το  απέδειξε  περίτρανα  ο  
συνάδελφος  ο  Σταματάκης ,  λέγοντας  το  λόγο  για  τον  οποίο  ήθελε  
κασέτες  από  τις  συνεδριάσεις  της  Διοικούσας .    

Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  Σταματάκη  η  διαδικασία . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Επί  προσωπικού .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   . . .δεν  είναι  προσωπικό .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Επί  προσωπικού .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα  δευτερολογήσεις  ούτως  ή  άλλως .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Επί  προσωπικού .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα  δευτερολογήσεις .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Με  χαρακτήρισε ,  επί  προσωπικού…….Επί  προσωπικού  
Πρόεδρε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ένα  λεπτό ,  έλα  να  δω  ποιο  είναι  το  
προσωπικό  σου  θέμα .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εγώ  θα  κρίνω  αν  είναι  προσωπικό .   Σ ’  
εμένα  θα  το  πεις ,  δεν  θα  το  πεις  στο  Σώμα ,  εγώ  θα  αποφασίσω .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Στο  Σώμα  επιχειρηματολογώ ,  έχω  το  δικαίωμα  να  
επιχειρηματολογήσω .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Με  συγχωρείς  συνάδελφε  Σταματάκη  
δεν  θα  μας  μάθεις  τη  νομοθεσία . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Έλα  πάλι  με  τη  νομοθεσία ,  επί  της  ουσίας  είναι  αυτό .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  
μικροφώνου) . . . ,  το  Προεδρείο  δικαιούται  να  κρίνει  αν  πρόκειται  περί  
προσωπικού  ή  όχι .  
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Σου  είπα ,  οι  χαρακτηρισμοί  του  συναδέλφου  που  
αναφέρθηκε  στο  κείμενο  το  οποίο  εγώ  διάβασα  προηγουμένως  στην  
εισήγηση  μου . . . . . . . . . .Ας  το  να  καταγράφονται ,  θέλω  να  καταγράφονται .   
Οι  χαρακτηρισμοί  ήταν  τουλάχιστον  προσβλητικοί  για  μένα  και  ζητώ  το  
λόγο  να  τοποθετηθώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ούτως  ή  άλλως  θα  δευτερολογήσεις ,  
δεν  θες ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Πέρα  από  τη  δευτερολογία  μου .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σήκω  πάνω .   Παραπάνω  από  5 λεπτά  
δεν  θα  μιλήσεις ,  θα  τηρήσω  τη  διαδικασία  αφού  θες .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Σε  ένα  λεπτό  θα  έχω  τελειώσει .  
 Φαίνεται  ότι  ο  συνάδελφος  Θεόδουλος  δεν  διάβασε  καλά  το  
κείμενο .   Το  παράδειγμα  που  είπα  στο  τέλος  δείχνει  ακριβώς  το  μέγεθος  
της  παραποίησης  της  οποίας  γίνεται .   Το  κείμενο  κάθε  άλλο  παρά  
κουτσομπολιό  μιλάει ,  μιλάει  για  παραποίηση  και  αλλοίωση  των  
πρακτικών ,  αν  δεν  το  κατανόησε  να  το  ξαναδιαβάσει .  
 Και  θέλω  να  πω  και  ένα  πρόσθετο ,  να  του  βάλω  το  ερώτημα ,  η  
επιχειρηματολογία  των  μελών  της  Διοικούσας  προκειμένου  να  στηρίξουν  
την  ψήφο  τους ,  είναι  κουτσομπολιά ;   Αν  είναι  τότε  ναι ,  
κουτσομπολεύουμε  στη  Διοικούσα ,  να  μην  πηγαίνουμε  καθόλου .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τελείωσες ;…….Εντάξει .   Ποιος  άλλος  
θέλει  να  τοποθετηθεί ;   Ο  συνάδελφος  Κολυβάκης .  
 
ΚΟΛΥΒΑΚΗΣ:   Κατ ’  αρχήν  συνάδελφοι  να  πούμε  ότι  δικιά  μου  πρόταση  
ήτανε  τότε  που  μπήκε  η  μαγνητοφώνηση  των  πρακτικών ,  και  είχε  
πράγματι  αυτό  που  ειπώθηκε  εδώ ,  είχε  το  νόημα  να  υποβοηθάει ,  γιατί  
πολλές  φορές  γίνονται  καλές  προτάσεις  αλλά  μετά  όταν  είναι  να  
συνταχθεί  ένα  κείμενο ,  ένα  έγγραφο  ή  να  φύγει  ένα  χαρτί ,  δεν  τα  
βρίσκουμε  και  λέμε  προς  υποβοήθηση  στη  σύνταξη  των  πρακτικών  και  
ενδεχομένως  των  επιστολών  που  πρέπει  να  είναι  προς  ενέργεια .  
 Είναι  αλήθεια  ότι  εγώ  είμαι  ένας  από  τους  τέσσερις  που  ψήφισαν . . . ,  
από  τους  πέντε  να  δίνονται  τα  πρακτικά ,  αλλά  είναι  αλήθεια  πάλι  ότι  
εμείς  σεβόμαστε  τις  Δημοκρατικές  διαδικασίες  και  στη  Δημοκρατία  η  
πλειοψηφία  αποφασίζει ,  οι  πέντε  στους  τέσσερις ,  άρα  οι  πέντε .   Η  Δ .Ε .  
αποφάσισε  να  μη  δίνονται  τα  πρακτικά  αυτά  που  μαγνητοφωνούνται  και  
να  εξακολουθούν  να  χρησιμοποιούνται  πράγματι  για  τη  σύνταξη  των  
κειμένων  και  ενδεχομένως  των  πρακτικών  σε  θέματα  αμφιβολίας ,  όταν  
και  εφόσον  χρειάζεται .   Κρατούνται  βέβαια  σε  μία  αρχειακή  μορφή  και  
λέγαμε  ότι  θα  προσφεύγουμε  σ ’  αυτά  μόνο  σε  εξαιρετικές  περιπτώσεις  
και  μάλιστα  μετά  από  απόφαση  της  Δ .Ε . .  
 Εγώ  βέβαια  δεν  καταλαβαίνω  γιατί  το  θέμα  ήρθε ,  όπως  είπα  και  πιο  
μπροστά ,  στην  «Α» σε  μία  απόφαση  της  Δ .Ε .  η  οποία  ενδεχομένως  και  
μετά  από  τη  σημερινή  συζήτηση  μπορεί  αν  θέλει  και  επιθυμεί  ο  Πρόεδρος  
ή  το  Προεδρείο  να  το  ξαναβάλει  θέμα  στη  Διοικούσα  και  να  



Συνεδρίαση  3β        4ης   Ιουνίου   2007         σελίς    60 
 

διαφοροποιήσει  ενδεχομένως  και  τη  σύνταξη  των  πρακτικών ,  να  την  
επεκτείνει ,  να  τη  βελτιώσει ,  να  την  αλλάξει ,  να  κάνει ,  να  δείξει .  
 Όμως  έχει  ληφθεί  μία  απόφαση  από  τη  Δ .Ε .  5 – 4, αυτή  την  5 – 4 
θα  πρέπει  να  τη  σεβαστούμε ,  εκτός . . . . . . . . . . . .Δεν  έχει  σημασία ,  από  τη  
στιγμή  που  είναι  5 η  πλειοψηφία ,  αυτό  μετράει .   Τώρα  αν  είναι  5 – 3 ή  5 
– 4 δεν  έχει  σημασία ,  αυτή  είναι  η  ουσία .  
 Από  την  άλλη  μεριά  οι  συνεδριάσεις  της  Δ .Ε .  είναι  ανοιχτές ,  μπορεί  
ο  οποιοσδήποτε  να  έρθει  από  κάτω ,  και  ίσως  αυτό  διαφοροποιήσει  και  τη  
θέση  μου  σ ’  αυτή  την  παρούσα  Διοικούσα  να  λέω  να  δίνονται ,  γιατί  
μπορεί  με  ένα  κινητό  να  μαγνητοφωνεί  ότι  θέλει .   Επομένως  μπορεί  και  
πράγματι  να  έχει  και  τη  φωνή  και  όλα  να……...Δεν  είναι ,  στη  Διοικούσα  
δηλώσαμε  όλοι ,  και  δήλωσε  νομίζω  και  ο  συνάδελφος  Σταματάκης  ότι ,  
εγώ  δηλώνω  ότι  εφόσον  επιθυμώ  θα  μαγνητοφωνώ  τα  πρακτικά……….   
Εν  πάση  περιπτώσει  μη  φτάνουμε  σ ’  αυτό  το  σημείο .   Εγώ  θα  έλεγα  
ενδεχομένως  ότι  πιθανότατα  ο  τρόπος  που  τηρούνται  τα  πρακτικά  από  τη  
Δ .Ε .  που  αναγράφονται  μόνο  οι  αποφάσεις ,  θα  έπρεπε  ίσως  εκεί  να  
δούμε  σαν  Δ .Ε .  να  βάζουμε  στις  αποφάσεις  και  τις  τοποθετήσεις .   
Δηλαδή  να  διευρύνουμε  τη  σύνταξη  την  επίσημη  των  πρακτικών ,  ούτως  
ώστε  να  φαίνεται  η  αιτιολόγηση  της  πλειοψηφίας  ή  της  μειοψηφίας ,  
βέβαια  θα  μου  πείτε  από  την  άλλη  μεριά  αυτό  επιτρέπεται  από  το  νόμο ,  
όποιος  θέλει  το  βάζει .  
 Άρα  όλα  έχουν  προβλεφθεί ,  και  νομίζω  ότι  σαν  «Α» ασχολούμαστε  
με  ένα  θέμα  που  το  έχει  λύσει  ο  νόμος ,  το  αντιμετωπίζει . . . ,  όπως  εμείς  
δεν  ασχολούμαστε  σαν  Δ .Ε .  πως  τηρεί  τα  πρακτικά  η  «Α», κατά  τον  ίδ ιο  
τρόπο  νομίζω  και  η  Διοικούσα  σε  ένα  θέμα  καθαρά  της  Δ .Ε .  νομίζω  
υπερβολικό .  
 Πιστεύω  ότι  αυτό  το  χρόνο  που  έχουμε  στην  «Α» θα  πρέπει  
συνάδελφοι  να  τον  χρησιμοποιούμε  στο  μέλλον  σε  πολύ  πιο  σοβαρά  
θέματα  που  απασχολούν  τους  μηχανικούς  γενικότερα  και  την  ανάπτυξη ,  
σοβαρά  θέματα  που  θα  δικαιολογούν  να  κάνουμε  μια  κουβέντα  σε  βάθος ,  
και  ίσως  και  αργά ,  και  να  μην  ασχολούμαστε  με  αυτά  τα  θέματα  τα  οποία  
να  πω  είναι  τετριμμένα .   Και  εν  πάση  περιπτώσει  όποιος  θέλει  να  
ακούσει  και  να  καταγράψει  τις  απόψεις  της  Δ .Ε . ,  ανοιχτή  είναι  η  
συνεδρίαση  ας  έρχεται  να  τις  παρακολουθεί .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Η  συνάδελφος  Σφακιανάκη .   (αλλαγή  
κασέτας)  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   . . .να  κάνουμε  μομφή  στη  Διοικούσα ,  ξέραμε  να  το  πούμε  
μομφή ,  αντίθετα  επειδή  θεωρούμε  ότι  πήρε  μία  ακραία  αντιδημοκρατική  
απόφαση  η  Διοικούσα ,  το  συζητάμε  μέσα  σε  ένα  όργανο  που  είναι  και  η  
ίδ ια  η  Διοικούσα  για  να  προβληματιστούμε  παραπάνω  και  για  να  
αναδείξουμε ,  να  προσπαθήσουμε  να  αναδείξουμε  συζητώντας  πολλοί  
περισσότεροι  μαζί ,  ότι  αυτό  είναι  κάτι  που  πρέπει  να  αλλάξει .  
 Ας  μην  συζητάμε  καθόλου  για  το  κεντρικό ,  γιατί  ούτως  ή  άλλως  
δέχεται  τα  πυρά  εδώ  και  πάρα  πολύ  καιρό  από  πάρα  πολλούς  
συναδέλφους  και  έχουν  γραφτεί  και  δημοσιεύματα  στο  ενημερωτικό  και  
ζητήσαμε ,  τουλάχιστον  και  εμείς  σαν  παράταξη ,  δεν  θυμάμαι  αν  και  σαν  
Διοικούσα  έχουμε  στείλει  τέτοιου  είδους  θέση  στο  κεντρικό  όπου  του  
ζητάμε  μεγαλύτερη  δημοσιότητα  των  αποφάσεων  για  να  γνωρίζουμε  τι  
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μας  γίνεται ,  γιατί  στην  ουσία  δεν  γνωρίζουμε  τι  μας  γίνεται ,  το  
κατηγορούμε  για  έλλειψη  ενημέρωσης .  
 Εμένα  κάποτε  μου  χρειάστηκε  να  βρω  κάτι ,  από  θέματα  που  
συζητούσε  το  ΤΕΕ  πριν  μερικές  δεκαετίες ,  ήταν  μια  εποχή  τόσο  πλούσια  
και  παραγωγική  σε  συζητήσεις ,  που  νόμιζα  ότι  ανατρέχοντας  σε  παλιά  
πρακτικά  κάπου  θα  είχε  αποτυπωθεί  αυτή  η  δραστηριότητα ,  και  έμεινα  
έκπληκτη  όταν  έβρισκα  πρακτικά  του  στυλ :   «Το  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ .  το  
απασχόλησε  το  θέμα  του  ελλείμματος  στη  βιομηχανική  ανάπτυξη  του  
νομού».  Έτσι  ήτανε  γραμμένα  τα  πρακτικά ,  κάπως  έτσι  είναι  γραμμένα  
και  σήμερα ,  αν  δηλαδή  ο  οποιοσδήποτε  από  σας  ένα  πρωί  που  θα  έρθει  
πει  του  Κατσιδονιώτη  φέρε  μου  πρακτικά  και  ανοίξει  σε  μια  οποιαδήποτε  
σελίδα ,  θα  δει  κάτι  τέτοιου  είδους  τηλεγραφικές  αποφάσεις .  
 Λέμε  λοιπόν ,  επειδή  μιλάμε  ότι  πρέπει  να  υπάρχει  ένας  διάλογος  
εποικοδομητικός  που  να  αποτυπώνεται ,  επειδή  στην  «Α» μια  χαρά  
συζητάμε  και  μια  χαρά  κρατάμε  τα  πρακτικά  και  μπορούμε  ακόμα  και  
αργότερα  να  δούμε  τι  είπε  καθένας ,  πως  το  είπε ,  μπορεί  ένας  
συνάδελφος  να  παρατηρήσει  τις  διαφορές  απόψεων ,  να  προβληματιστεί .   
Και  επειδή  τυχαία  προχθές  σε  εφημερίδα  της  Μεσσαράς  διάβασα  ότι ,  
Δήμος  της  Μεσσαράς  σκέφτεται  και  έχει  οργανώσει  τον  εξοπλισμό  και  
δεν  ξέρω  τι  του  λείπει  για  να  το  κάνει ,  τα  Δημοτικά  Συμβούλια  να  
μπορούν  να  τα  βλέπουν  οι  δημότες  και  από  τα  καφενεία  γιατί  δεν  χωράνε  
μέσα  σε  αίθουσα  Δημοτικών  Συμβουλίων  όλοι ,  ή  για  να  μην  
ξεβολευφτούν  να  πάνε ,  ή  για  να  κουβεντιάσουνε  επιτόπου  αυτό  που  
ακούσανε ,  θέλουμε  τέτοιου  είδους  διαδικασίες ;  

Εδώ  δεν  χρειάζεται  εμείς  να  κάτσουμε  και  να  πούμε . . . ,  αν  και  από  
άποψη  γραφειοκρατική  και  νομική  το  είπε  και  ο  Πρόεδρος ,  δεν  χρειάζεται  
νομίζω  να  αποδείξουμε  τι  είναι  το  Δημοκρατικό  να  γίνεται .   Το  θέμα  είναι  
αν  θέλουμε  να  υποστηρίξουμε  τέτοιου  είδους  διαδικασίες ,  και  γι ’  αυτό  
βάλαμε  το  θέμα  στην  «Α», θέλετε  να  μην  αποφασίσει  η  «Α» για  τη  
Διοικούσα ;   Ας  μην  αποφασίσει ,  ας  συζητήσουν  οι  παρατάξεις ,  ας  
συζητήσουμε  μεταξύ  μας ,  όμως  αυτό  πρέπει  να  αλλάξει .  
 
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ:   Ο  συνάδελφος  Αλιφιεράκης .  
 
ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ:   Συνάδελφοι ,  θέλω  να  πω  ότι  η  τήρηση  των  πρακτικών  
είναι  μια  πολύ  σοβαρή  διαδικασία .   Βάσει  των  πρακτικών  υλοποιούνται  οι  
αποφάσεις  ειδικά  για  τη  Διοικούσα  που  μιλάμε  και  πρέπει  να  είναι  
κατανοητές  και  εφαρμόσιμες  απ ’  αυτούς  οι  οποίοι  έχουν  το  λόγο  να  τις  
εφαρμόσουνε .  
 Επομένως  δεν  μπορεί  να  ανατρέχει  ένας  ο  οποίος  θέλει  ας  πούμε  
να  δει  τι  αποφάσεις  θα  εκτελεστούν  από  τη  Διοικούσα  σε  προφορικές  
συζητήσεις  κ .λ .π .   Πρέπει  απλώς  στα  πρακτικά  πιστεύω ,  γιατί  εντάξει  
υπάρχει  και  η  ελευθερία  του  προφορικού  λόγου  ας  πούμε ,  όπου  ο  
καθένας  μπορεί  να  πει  κάτι  παραπάνω  ή  να  παρεξηγηθεί  απ ’  αυτό  που  
θα  πει .  
 Βέβαια  ακούγεται  δημοκρατικό  το  να  δημοσιεύονται  τα  πρακτικά  
όπως  ακριβώς  λέγονται ,  πλην  όμως  πιστεύω  ότι  θα  δημιουργήσουνε  
πολλά  άλλα  προβλήματα ,  γιατί ;   Μπορεί  κάποιος  να  απομονώσει  μία  
φράση ,  προφορικά  που  τη  λέει  κάποιος ,  και  αυτό  να  είναι  η  μισή  
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αλήθεια .   Σίγουρα  δεν  μπορεί  κανείς  να  ακούσει  μια  μεγάλη  συνεδρίαση  
ας  πούμε  για  να  βγάλει  τα  συμπεράσματα  του .  
 Πάντως  τα  πρακτικά  πρέπει  να  γράφονται  με  πολύ  προσοχή ,  και  
εδώ  θέλω  να  επισημάνω  το  εξής ,  μπορεί  ο  ομιλών  να  λέει  κάποια  
πράγματα  τα  οποία  τα  θεωρεί  σημαντικά  και  να  λέει  να  γράφονται  στα  
πρακτικά .   Να  γράφονται  όπως  ακριβώς  τα  λέει ,  σ ’  αυτή  την  περίπτωση  
να  γράφονται .   Υπάρχουν  άλλες  περιπτώσεις  που  κάποιος  ο  οποίος  
νομίζει  ότι  πρέπει  να  γραφτούνε  για  τον  ομιλούντα  να  λέει  να  γράφονται  
όπως  ακριβώς  τα  λέω ,  όπως  ακριβώς  τα  είπε .   Σ ’  αυτή  την  περίπτωση  
πρέπει  να  γράφονται .   Δηλαδή  αυτό  εν  τη  γενέσει ,  όχι  να  βγούμε  μετά  
από  ένα  μήνα  και  να  πούμε  πως  το  είπα ,  πως  το  είπες ,  πως  δεν  το  
είπες ,  σημασία  έχει  το  αποτέλεσμα .  
 Και  εξάλλου  όταν  γράφονται  τα  πρακτικά  είναι  κάποια  άμεσα  
υλοποιήσιμα ,  δεν  ξέρω  πως  τα  υλοποιείτε ,  αλλά  σημαίνει  ότι  την  άλλη  
μέρα  πρέπει  να  τα  πάρει  ένα  εκτελεστικό  όργανο ,  ένας  υπάλληλος  και  να  
υλοποιήσει  μια  πράξη .   Αυτό  πως  θα  γίνει  αν  υπάρχει  αυτή  η  δαιδαλώδης  
διαδικασία ;  
 Και  επιτρέψτε  μου  να  σας  πω  ότι  σήμερα  πολύ  απογοητεύτηκα  από  
συζητήσεις  που  γίνανε  οι  οποίες  δεν  καταλήγουνε  πουθενά .   Εδώ  έχουμε  
πάρα  πολύ  σοβαρά  προβλήματα  να  λύσουμε ,  εδώ  συζητιέται  το  
χωροταξικό ,  έχει  περιθώριο  το  χωροταξικό  για  τη  βιομηχανία  το  οποίο  
δημοσιεύτηκε  στις  21 Μαΐου ,  έχει  διαβούλευση  δύο  μήνες  περίπου  και  
δεν  βλέπω  να  γίνεται  τίποτα .   Και  αναλαμβάνουνε  το  χωροταξικό  για  τη  
βιομηχανία ,  το  χωροταξικό  για  τον  τουρισμό  να  το  λύσουνε  άλλοι  φορείς  
που  ίσως  είναι  και  λιγότερο  αρμόδιοι  ή  αναρμόδιοι  αν  θέλετε ,  και  το  
Τεχνικό  Επιμελητήριο  δυστυχώς  κωφεύει .   Δεν  παίρνει . . . ,  δεν  έχω  δει  
τουλάχιστον ,  δεν  ξέρω  τι  έχει  κάνει ,  αλλά  τέτοια  θέματα  έπρεπε  να  
συζητάμε  σήμερα  εδώ  και  όχι  για  ένα  ψήφισμα  το  οποίο  αν  μη  τι  άλλο ,  
εγώ  θα  δυσαρεστούμουνα  το  ψήφισμα  αυτό  αν  δεν  έβγαινε  κάτι . . . ,  αν  το  
Τεχνικό  Επιμελητήριο  δεν  έλεγε  κάτι  για  το  περιβάλλον ,  έστω  και  αυτό  
που  είπε .   Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Τρουλλινός .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Λοιπόν ,  πάνω  στην  Αθήνα  το  πώς  γίνονται  τα  
συμβούλια ,  οι  Διοικούσες ,  όπως  και  γιατί  να  το  πούμε  να  πούμε  τελικά ,  
και  το  Δ .Σ .  του  ΤΣΜΕΔΕ ,  όλα  αυτά  τα  πράγματα  τα  έχουμε  υποστεί  στην  
πλάτη  μας  και  τα  έχουμε  υποστεί  με  το  χειρότερο  τρόπο .   Ποτέ  δεν  
ξέρουμε  τις  αποφάσεις  ούτε  του  ενός  οργάνου  – ούτε  του  άλλου  οργάνου .   
Ακόμα  δεν  ξέρουμε  σήμερα  για  το  ΤΣΜΕΔΕ  αν  έχει  ο  νόμος  που  
ψηφίσανε ,  που  είμαστε  αντίθετοι  όλοι  οι  μηχανικοί ,  αν  έχει  περάσει ,  αν  
έχουνε  πρόθεση  να  τον  εφαρμόσουνε .   Αυτές  είναι  οι  λεγόμενες  
αμεσοδημοκρατικές  διαδικασίες .  
 Προσφυγή  σε . . ,  έκφραση  είναι  αυτό ,  του  Προέδρου  του  Τμήματος  
σε  όλη  τη  διάρκεια  του  προεκλογικού  του  αγώνα ,  εγώ  αλλιώς ,  με  κάποιο  
άλλο  τρόπο  τις  κατανοούσα .   Αμεσοδημοκρατικές  διαδικασίες  σημαίνει  
για  μένα  προσπάθεια  για  να  πληροφορήσεις  όλο  τον  κόσμο ,  ένα .   Δύο ,  
υπευθυνότητα  στις  τοποθετήσεις  σου .  

Εγώ  είμαι  σίγουρος  για  ένα  πράγμα ,  ότι  ποτέ  άνθρωπος  της  ΑΜΑΚ  
δεν  τοποθετήθηκε  στη  Διοικούσα  και  να  λέει ,  σας  παρακαλώ  πολύ  αυτό  
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μην  ακουστεί ,  σβήστε  το ,  δεν  θέλω  να  ακούσει  κανείς  άλλος .   Και  
προσέξτε ,  είναι  οι  κατ ’  εξοχήν  άνθρωποι  που  τα  βάζουνε  με  τους  
Προέδρους ,  τα  βάζουνε  με  τους  Δημάρχους ,  με  τους  Νομάρχες  και  με  
διάφορα  συμφέροντα .  

Ο  συνάδελφος  ο  Θεόδουλος  έβαλε  ένα  ψεύτικο  ερώτημα  και  έδωσε  
μια  ψεύτικη  απάντηση .   Δεν  θα  ήθελα . . . . . . . . . . . . . .δεν  σας  διέκοψα .   Δεν  θα  
ήθελα  είπε  ότι  γνώμη  και  άποψη  έχω  πει  για  τον  τάδε  Δήμαρχο  και  για  
τον  τάδε  Νομάρχη ,  εννοούσε  αυτός  και  η  παράταξη  του ,  αύριο  να  βγει  σε  
cd.  Μα  συνάδελφε  Θεόδουλε ,  είπατε  ποτέ  τίποτα  για  τον  τάδε  Δήμαρχο  
και  για  τον  τάδε  Νομάρχη ;   Εγώ  σας  προκαλώ  να  μας  πείτε  στα  πρακτικά  
σας  τελικά ,  όποτε  θέλετε ,  τελικά  αν  είπατε  ποτέ  εναντίον  τους .   Ε ,  
βέβαια ,  σε  ένα  τέτοιο  ψεύτικο  ερώτημα  δόθηκε  και  η  ψεύτικη  απάντηση ,  
δεν  θέλω  να  το  δω  σε  cd.  Προς  Θεού  τελικά ,  δεν  υπάρχει  πιθανότητα  να  
δείτε  σε  cd κάτι  που  δεν  είπατε  ποτέ ,  αφού  ταυτίζεστε  και  συνταυτίζεστε  
συνέχεια ,  πως  θα  το  δείτε  σε  cd ότι  και  να  πείτε ;   Άλλο  είναι  το  ζήτημα ,  
και  άλλο  είναι  που  σας  καίει .  

Και  γι ’  αυτό  ακριβώς  το  λόγο . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  Πασχαλίδης  δεν  θέλει  δικηγόρο  
εσένα ,  μπορεί  να  μιλήσει  ο  ίδιος .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Συνάδελφε  Γιάννη  είναι  πολιτική  άποψη ,  πολιτικά .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Θα  σηκωθείς  και  θα  μιλήσεις  Βαϊλάκη .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Συνάδελφε  Βαϊλάκη  εννοώ  πολιτικά ,  και  γι ’  αυτό  τελικά  
και  οι  θέσεις  που  παίρνετε  πολιτικά . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνέχισε  σε  παρακαλώ  συνάδελφε ,  δεν  
θα  τελειώσουμε  πάλι  συνάδελφοι ,  ο  καθένας  στο  βήμα  έχει  το  δικαίωμα  
να  εκφράζει  ελεύθερα  τη  γνώμη  του .  
 
ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ:   Άλλο  είναι  το  ζήτημα  τελικά ,  και  αλλού  είναι  που  χτυπάνε  
οι  καμπάνες .   Δηλαδή  δεν  θέλουμε  τελικά  όλος  ο  κόσμος  του  Τ .Ε .Ε . ,  γιατί  
εγώ  είμαι  αυτής  της  άποψης ,  ότι  όλα  τα  όργανα  – επειδή  ακριβώς  είναι  
δημοκρατικά  – θα  πρέπει  να  πούμε  όλες  οι  αποφάσεις  του  και  όλες  οι  
συζητήσεις  του  να  πηγαίνουν  αν  είναι  δυνατόν ,  και  αυτό  είναι  που  πρέπει  
να  επιδιώξουμε ,  αυτό  είναι  αμεσοδημοκρατία ,  στους  πάντες ,  στους  
πάντες ,  με  όποιο  δυνατό  τρόπο .  
 Ο  Πρόεδρος  της  «Α» μας  είπε  προηγουμένως  τελικά  ποια  είναι  τα  
πρακτικά ,  που  είναι  μαγνητοταινίες ,  μαγνητοφωνήσεις  το  ένα  – το  άλλο ,  
ό ,τι  μας  είπε  τελικά  εν  πάση  περιπτώσει  το  καταλάβαμε  όλοι .  
 Λοιπόν ,  αυτό  που  φοβούνται  λοιπόν  οι  συνάδελφοι  είναι  αυτό  
ακριβώς ,  ότι  δεν  θέλουν  όλος  ο  κόσμος  να  έχει  συγκεκριμένες  τις  
απόψεις  τις  δικές  τους  για  τα  διάφορα  θέματα ,  και  αυτό  είναι  τελικά  που  
τους  κάνει  και  λένε ,  και  καταλύουνε ,  κοιτάξτε  να  δείτε  παιδιά ,  με  μία  
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απόφαση  καταλύουνε  το  μοναδικό  πράγμα  που  δεν  μπορούν  να  
καταλύσουνε  στη  Δημοκρατία ,  την  ίδ ια  τη  Δημοκρατία .   Αποφασίζουμε  
λέει  και  διατάζουμε  ότι  δεν  δίνονται  τα  πρακτικά ,  δηλαδή  σε  ποιους ;   Σ ’  
αυτούς  που  τα  είπανε ,  δηλαδή  στους  ίδιους .   Αποφασίζουνε  και  
διατάζουνε  στο  Ζαχάρη  τον  Ασσαριωτάκη  που  μίλαγε  δυο  ώρες  στη  
Διοικούσα  να  μην  του  δώσουνε  τα  πρακτικά ,  αν  είναι  δυνατόν .   Αυτό  
θυμίζει  αλλοτινές  εποχές  για  μένα ,  τέτοιες  αντιλήψεις  και  τέτοιες  αυτές . . . ,  
βεβαίως ,  από  μένα  προσωπικά  δεν  γίνονται  αποδεκτές ,  θα  τις  
παλέψουμε ,  έτσι  ακριβώς .  
 Εγώ  την  αμεσοδημοκρατία  κάπως  αλλιώς  την  αντιλαμβανόμουνα  
απ ’  ότι  τη  λέγατε ,  έτσι  ακριβώς  όπως  την  είπα  προηγουμένως ,  ότι  θα  
μπορεί  ο  καθένας  από  τους  συναδέλφους ,  απ ’  αυτούς  που  είναι  στην  
«Α», απ ’  αυτούς  που  είναι  τη  Διοικούσα ,  απ ’  αυτούς  που  είναι  παντού  να  
μπορεί  να  διαβάσει  τα  πάντα  και  να  δει  τα  πάντα .  
 Αυτό  μάλιστα  θα  κάνει  ακόμα  περισσότερο  υπεύθυνους ,  απ ’  ότι  
είναι ,  όλους  τους  συναδέλφους  και  αυτούς  που  είναι  στη  Διοικούσα  και  
αυτούς  που  είναι  στην  «Α», όταν  τοποθετούνται  να  τοποθετούνται  μετά  
λόγου  γνώσεως ,  και  όχι  τελικά  να  πούμε  με  φωνασκίες .  
 Τώρα  τόση  Δημοκρατία  συνάδελφε  Γιάννη  Βαϊλάκη  δεν  την  αντέχω  
εγώ  προσωπικά ,  δηλαδή  ότι  αν  κάνει  κανείς  κάτι  ας  πούμε  θα  τον  πας  
κατ ’  ευθείαν  στο  δικαστήριο ,  εγώ  δεν  την  αντέχω  και  δεν  την  ανέχομαι  
κιόλας .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Φραγκιαδάκης .  
 
ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ:   Συνάδελφοι  πιστεύω  ότι  πολύ  Δημοκρατία  ακούσαμε  
τελευταία ,  και  όπου  ακούς  πολύ  Δημοκρατία  πρέπει  να  μαζεύεις  τα  
ρούχα  σου ,  να  μαζεύεσαι  μάλλον .  
 Πιστεύω  τόσα  χρόνια  λίγο  – πολύ  όλοι  στα  Διοικητικά  Συμβούλια  
των  φοιτητικών  συλλόγων ,  στα  σωματεία ,  εδώ ,  εκεί ,  δεν  υπήρχε  
Δημοκρατία ;   Πως  γινότανε  η  ενημέρωση ;   Εκλέξατε  κάποιον ,  τον  
στείλαμε  στη  Διοικούσα ,  από  ‘κει  και  πέρα  δεν  μπορούμε  να  μάθουμε  τι  
λέει ;   Πως  γινότανε  μέχρι  σήμερα ;    

Τελικά  αυτό  για  να  μην  πολυλογούμε ,  πιστεύω  ότι  φτάνει  στα  όρια  
της  παρακολούθησης  και  της  μείωσης  της  Δημοκρατίας ,  αυτό  που  
πιστεύουν  όλοι  αυτοί  οι  συνάδελφοι ,  εντάξει ;  
 Μπορεί  κάποιος . . . ,  πρέπει  να  ξεδιπλώσεις  τη  σκέψη  σου ,  δηλαδή  
πρέπει  να  κάτσω ,  να  γράψω  σε  μια  σελίδα  τι  θα  πω ,  να  προσέξω  να  τα  
διαβάσω  όπως  είναι  και  να  είμαι  σίγουρος .   Θέλω  να  ξεδιπλώσω  μια  
σκέψη ,  βάζει  κάποιος  ένα  θέμα ,  τι  θα  κάνω ;   Θα  λέω ,  μα  αν  πω  αυτό  και  
το  γράψουνε  και  το  ακούσει  ο  τάδε ,  τελικά  που  οδηγεί ;   Αυτό  ήθελα  να  
πω .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ο  συνάδελφος  Μονιάκης .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Μα  νομίζω  ότι  στα  πλαίσια  του  εκσυγχρονισμού  συνάδελφε ,  
το  είπε  ο  Γιώργης  προηγούμενα ,  έχουνε  γίνει  και  προτάσεις  να  γίνουνε  
τηλεδιασκέψεις  ας  πούμε ,  με  τηλεδιάσκεψη  η  συνεδρίαση  της  κεντρικής  
«Α».  Νομίζω  ότι  τουλάχιστον  το  κόστος  του  Τ .Ε .Ε .  θα  μειωθεί  αρκετά  
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από  το  πήγαινε  – έλα  των  συνέδρων………..Λοιπόν  εγώ  αλλιώς  είχα  
σκοπό  να . . . ,  αλλά  μάλλον  εντάξει  θα  το  ξανά . . . ,  Πρόεδρε .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ναι  ακούω .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Λοιπόν ,  εγώ  άκουσα  με  προσοχή  και  τις  εισηγήσεις  και  τις  
τοποθετήσεις  όλων  των  συναδέλφων  με  πρώτο  τον  Πρόεδρο  της  «Α», 
που  δεν  το  συνηθίζει  να  κάνει  πρώτος  τοποθέτηση ,  συνήθως  στο  τέλος  
περιμένει  και  αυτός  να  πει  την  άποψη  του  και  να  μας  συνοψίσει  εκεί  
κ .λ .π . ,  την  είπε  όμως  τώρα  πρώτος  και  σωστά  την  έκανε ,  γιατί  μας  
μετέφερε  και  μερικά  θέματα  της  νομοθεσίας  κ .λ .π .  εκεί  που  δεν  είναι  
ίσως  γνωστά  από  όλους .  
 Επίσης  άκουσα  και  τις  τοποθετήσεις  ας  πούμε  του  συναδέλφου  του  
Αλιφιεράκη ,  που  για  μένα  ήτανε  πολύ  σωστές  και . . . ,  δηλαδή  λέγανε  
μερικά  σωστά  πράγματα ,  που  για  την  ώρα  δεν  ξέρω  αν  τα  εφαρμόζουμε  
εδώ .   Αν  κάποιος  όταν  τηρούνται  πρακτικά  θέλει  να  πει ,  αυτό  θέλω  να  
γραφτεί  στα  πρακτικά ,  μπορεί  να  το  ζητήσει  και  μπορεί  να  γραφτεί  στα  
πρακτικά  πέρα  από  τη  μαγνητοφώνηση  ή  όχι .   Ή  αν  κάποιος  δεν  
θέλει……....Σωστό .   Και  αν  κάποιος  άλλος  είπε  συνάδελφε  που  ακούει  
την  τοποθέτηση  του  συναδέλφου  του  Βαϊλάκη  που  αντιδρά  ας  πούμε . . ,  
πουν ’  τος ;   Εδώ  είναι  δεν  έφυγε ,  και  πει  αυτά  που  θέλει  ο  Βαϊλάκης  να  
γραφτούνε ,  εγώ  απαιτώ  να  γραφτούνε  στα  πρακτικά ,  μπορεί  να  το  
ζητήσει  και  αυτό ,  κάπως  έτσι  το  είπες ,  έτσι ;  
 Λοιπόν ,  αυτό  φαντάζομαι  ότι  γίνεται  σε  άλλους  συλλογικούς  φορείς ,  
γιατί  έχεις  εμπειρία  από  Επιμελητήρια  άλλα  κ .λ .π . ,  κ .λ .π .   Άρα  άμα  τα  
κάνουμε  όλα  αυτά ,  που  είναι  ο  φόβος  δηλαδή  να  τηρούμε  πρακτικά  ή  να  
παίρνουμε  τα  απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά ;  
 Εγώ  πραγματικά  πιστεύω  ότι  δίνει  διεξόδους  και  η  νομοθεσία ,  και  ο  
τρόπος  που  κάθε  όργανο  έχει  ή  θέλει  να  εφαρμόσει  αυτό  που  είπατε  
προηγούμενα  Δημοκρατία  κ .λ .π . ,  για  να  μπορεί  να  τηρούνται  κάποια  
ουσιαστικά  πρακτικά  και  όχι  σαν  αυτά  που  μας  είπε  η  Βάννα  
προηγούμενα  ότι  ήρθα  και  πήρα . . . ,  γιατί  και  εγώ  έχω  κάνει  και  σε  
συλλόγους ,  και  σε  Σωματεία ,  και  σε  Συνεταιρισμούς  κ .λ .π . ,  ένα  πρακτικό  
ότι  πήραμε  την  τάδε  απόφαση  ας  πούμε  κ .λ .π . ,  μια  ξερή  σε  δυο  σειρές .   
Εντάξει  μπορεί  να  λέει  κάτι ,  άμα  είναι  μια  απόφαση  άμεσα  υλοποιήσιμη  
και  που  συμφωνήσανε  όλοι ,  μπορεί  όμως  και  να  μη  λέει  τίποτα .   Τρόποι  
υπάρχουνε .  
 Και  εγώ  εδώ  θέλω  πραγματικά  να  καλέσω  λίγο  και  τα  μέλη  της ,  ας  
το  πούμε  Αντιπολίτευσης  στο  Τ .Ε .Ε . ,  στη  Δ .Ε .  κάτω  που  αυτή  τη  στιγμή  
ψηφίσανε  μια  διαφορετική  απόφαση ,  να  είναι ,  και  να  επιμένουνε ,  και  να  
εφαρμόζουνε  σωστότερα  τον  κανονισμό  τήρησης  των  πρακτικών .   
Δηλαδή  να  καλούνε  κάθε  εβδομάδα  ή  κάθε  δεκαπέντε  μέρες  και  να  
αναγιγνώσκουνε  τα  πρακτικά ,  ή  τουλάχιστον  όταν  υπάρχει  ένα  σοβαρό  
θέμα .   Πραγματικά  θα  το  ήθελα .  
 Εγώ  επίσης  λέω  ότι  προσωπικά  σαν  Μύρωνας ,  γιατί  μένω  λίγο  
έκπληκτος  με  όλα  αυτά  που  ακούω  απόψε ,  θα  βγω  το  επόμενο  διάστημα  
για  κάποια  θέματα ,  που  θεωρώ  ότι  ενημερωνόμαστε  λίγο  – πολύ  και  στην  
«Α» εδώ  για  το  τι  θέματα  συζητούν  στη  Δ .Ε .  και  θα  πάω  να  ζητήσω  τα  
επίσημα  πρακτικά ,  και  θα  τα  φέρω  σε  μια  επόμενη  συνεδρίαση  όταν  και  
εφόσον  προκύψει  θέμα  στην  «Α» για  να  δούμε  και  τέλος  πάντων  πως  
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τηρούνται  τα  πρακτικά  στο  Τ .Ε .Ε . .   Συνάδελφε  Γιάννη  σου  το  λέω  από  
‘δω  και  θα  το  κάνω  με  έγγραφη  αίτηση ,  εντάξει ;   Και  θα  δούμε  αν  θα  μου  
τα  δώσεις  ή  όχι .   Ωραία ;  
 Λοιπόν  τώρα . . . ,  ορίστε ;  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Καλά  εντάξει ,  εντάξει ,  θα  το  ξανακουβεντιάσουμε  αυτό  το  
θέμα .   Τώρα . . .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Μισό  λεπτό ,  δεν  είπα  εγώ  τίποτα  τέτοιο  πράγμα ,  εγώ  μιλάω  
τώρα ,  ωραία ;   Εγώ  μιλάω  τώρα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  Βαϊλάκη .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε  Βαϊλάκη ,  σε  παρακαλώ .  
 
ΜΟΝΙΑΚΗΣ:   Λοιπόν  εγώ  μιλάω  τώρα .   Και  θέλω  ακόμα  να  προσθέσω  το  
εξής ,  όταν  μπήκε ,  σήμερα  το  απογευματάκι  μια  ώρα  πριν  να  έρθω  εδώ ,  
και  επειδή  είχα  άλλες  δουλειές  και  ήμουνα  στο  ΤΕΙ  και  έκατσα  εκεί ,  
μπήκα  λίγο  στο  Internet, είπα  τι  συζητάμε ,  με  έχει  πάει  από  αναβολή ,  
συνεδρίαση  συλλογικού  οργάνου ,  πρακτικά  συλλογικών  οργάνων ,  και  
δημοσιοποίηση  και  έβαλα  αυτές  τις  δύο  λέξεις  στο  Goggle. 
 Θα  ήθελα  πραγματικά  να  έχουμε  τη  δυνατότητα  στα  πλαίσια  του  
καινούργιου  Τ .Ε .Ε . ,  και  του  ανοιχτού  Τ .Ε .Ε . ,  και  του  εκσυγχρονισμένου  
Τ .Ε .Ε .  να  μπορούμε  καμιά  φορά  να  προβάλουμε  και  από  ‘δω  πέρα  τις  
εισηγήσεις  μας  στο  μέλλον ,  ωραία ;   Αν  λοιπόν  σας  έλεγα  τι  βρήκα  στο  
Internet, βρήκα  τις  αποφάσεις  διαφόρων  Διοικητικών  Συμβουλίων ,  
διαφόρων  φορέων  πως  αποφασίζουν  να  τηρούνται  τα  πρακτικά  τους ,  
όπως  όντως  τους  δίνει  το  δικαίωμα  ο  νόμος ,  η  Διοικούσα  αποφασίζει  
πως  τηρεί  τα  πρακτικά  της .   Αλλά  να  ακούσετε  πως  άλλες  είτε  
Διοικούσες ,  είτε  Διοικητικά  Συμβούλια  συλλογικών  φορέων  πως  τηρούν  
τα  πρακτικά  τους ,  και  πως  το  κάνουμε  εμείς .   Με  αυτά  που  άκουσα  
σήμερα ,  δεν  ήξερα  μέχρι  τώρα  και  εγώ ,  και  πραγματικά  ποτέ  δεν  έχω  
αναρωτηθεί  και  δεν  έμπαινε  και  θέμα  ας  πούμε  να  πάμε  να  ψάξουμε  τα  
πρακτικά  τι  είπε  η  Διοικούσα .  
 Θα  σας  διαβάσω  δυο  – τρία  πράγματα  απ ’  αυτά  που  βρήκα ,  
πρώτον .   Χαρά  μην  ανησυχείς  δεν  θα  πω  πολλά .   Άμα  το  θέλετε  είναι  
λίγο  τέτοιο  αυτό  που  θα  κάνω  έτσι ;   Κάτσε  Γιάννη ,  ίσως  σε  αφορούνε ,  
ίσως  σε  αφορούνε ,  εντάξει ;  
 Στην  πρώτη  ή  στη  δεύτερη  αναζήτηση  που  μου  έβγαλε  αυτό  το  
θέμα ,  που  μου  έβγαλε  όταν  έψαχνα  αυτό  το  ζήτημα  στο  Goggle, θα  σας  
διαβάσω  μερικά  πράγματα  που  βρήκα .   Λέει ,  ΠΑΣΟΚ  30 προτάσεις  για  
διαφάνεια  και  δεοντολογία ,  14 – υποχρέωση  της  διοίκησης  να  
δημοσιοποιεί  μέσω  ειδικών  ηλεκτρονικών  βάσεων  δεδομένων  όλων  των  
διοικητικών  πράξεων  που  δεν  είναι  απόρρητες  και  δεν  παραβιάζουν  
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προσωπικά  δεδομένα .   Σιγά  που  μας  είπε  και  κάτι  καινούργιο  δηλαδή ,  το  
λέει  όμως ,  το  λέει  και  η  νομοθεσία  που  μας  διάβασε  ο  Ποβάσκη  πιο  πριν ,  
εντάξει ;   Αλλά  το  λέει  και  ένα  πολιτικό  κόμμα  να  πούμε  που  ευελπιστεί  
αύριο ,  την  άλλη  μέρα  να  είναι  Κυβέρνηση  ξανά .  
 Δεύτερον ,  18, οι  18 θέση  από  τις  30, καθολική  υποχρέωση  
δημοσιοποίησης  στο  διαδίκτυο  όλων  των  πράξεων ,  φορέων  του  δημοσίου  
και  οργάνων  που  αφορούν  τις  προμήθειες ,  την  παροχή  υπηρεσιών  προς  
αυτό ,  καθώς  και  όλων  των  απ ’  ευθείας  αναθέσεων .  
 Και  αφού  τελειώνει  με  τις  30 προτάσεις  έρχεται  μετά  και  στα  
εσωκομματικά  του  το  ΠΑΣΟΚ  και  λέει ,  η  ομάδα  εργασίας  για  τη  διαφάνεια  
και  τη  δεοντολογία  πρότεινε  επίσης  να  περιληφθούν  στον  κώδικα  
δεοντολογίας  και  διαφάνειας  του  ΠΑΣΟΚ  τα  εξής :  

Α .  Υποχρεωτική  δημοσιοποίηση  όλων  των  αποφάσεων  ή  πράξεων  
κάθε  οργάνου  του  ΠΑΣΟΚ  στο  δικτυακό  του  τόπο .  

Β .  Η  υποχρέωση  δημοσιότητας  να  ισχύει  και  για  τα  πρακτικά  
συνεδριάσεων  κάθε  συλλογικού  οργάνου  του  κινήματος  και  

Γ .  Το  διαδίκτυο  αποτελεί  βασικό  μέσο  διαφάνειας  για  το  ΠΑΣΟΚ .  
 Λοιπόν  αυτό  θέλουμε  και  εμείς ,  να  αποτελέσει  το  διαδίκτυο  ας  
πούμε  για  το  Τ .Ε .Ε .  βασικό  μέτρο  διαφάνειας  της  πολιτικής  του  και  της  
πολιτικής  του  ανοίγματος  που  επικαλείται  και  καλά  κάνει ,  και  πολύ  καλά  
θα  κάνει  να  την  επικαλείται  και  να  την  εφαρμόζει ,  αλλά  σε  όλους  τους  
τομείς ,  ο  συνάδελφος  ο  Πρόεδρος ,  εντάξει ;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  δεύτερη  φορά  δεν  μπορεί  
να  μιλήσει  ομιλητής ,  είναι  ξεκάθαρο .  Τελείωσαν  οι  τοποθετήσεις ;    
Δευτερολογία ,  συνάδελφε  Σταματάκη .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Με  κάλυψε  ο  συνάδελφος  Μονιάκης .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Σε  κάλυψε  ο  συνάδελφος  Μονιάκης .   Ο  
συνάδελφος  Ασσαριωτάκης .  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Εγώ  θέλω  να  θέσω  μερικά  ερωτήματα ,  τρία  – τέσσερα  
ερωτήματα .  
 Το  πρώτο  ερώτημα  είναι  αν  είναι  δυνατόν  να  είσαι  μέλος ,  αιρετό  
μέλος  μίας  επιτροπής  και  να  μην  έχεις  τη  δυνατότητα  να  πάρεις ,  χωρίς  
να  το  ζητήσεις  από  την  επιτροπή ,  τα  πρακτικά  των  συνεδριάσεων  της  
επιτροπής  στην  οποία  συμμετέχεις .   Το  πρώτο .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Όχι ,  τις  απομαγνητοφωνήσεις . . . ,  τα  
απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά .  
 
ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Γιάννη  είμαι  συγκεκριμένος ,  το  ερώτημα  είναι  
συγκεκριμένο .   Είναι  μετά  απόφαση  της  Διοικούσας ,  η  Διοικούσα  με  
συγκεκριμένους  συσχετισμούς  μπορεί  να  πάρει  μια  απόφαση  που  να  μην  
τα  πάρεις .  
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ΒΑΪΛΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ:   Το  δεύτερο ,  αν  έχει  δημιουργηθεί  μέχρι  σήμερα  
πρόβλημα  στην  «Α».  Το  σύστημα  αυτό  εφαρμόζεται  στην  «Α» εδώ  και  
μερικά  χρόνια ,  έχει  δημιουργηθεί  κανένα  πρόβλημα  μέχρι  σήμερα ;  
 Το  τρίτο ,  που  είναι  και  το  κεντρικό  θέμα ,  ότι  δεν  μπορούν  να  
γίνονται  συγκεκριμένες  συζητήσεις  στη  Διοικούσα  και  να  
δημοσιοποιούνται ,  γιατί  ενδεχομένως  να  πειράξει  κάποιους .   Δεν  
μπορούμε  να  έχουμε  απόψεις  ξεκάθαρες  στη  Διοικούσα  και  να  έχουμε  το  
θάρρος  της  γνώμης  μας ;   Έχει  κανένας  πρόβλημα  με  την  άποψη  την  
οποία  εκφράζει ,  σαν  αιρετό  μέλος ,  σε  μια  επιτροπή ;    

Ευχαριστώ .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφοι  τελείωσαν  οι  
δευτερολογίες……..  Γιατί  μόνο  ο  εισηγητής  δευτερολογεί ,  αλίμονο .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ζήτησε  επί  προσωπικού ,  δεν  το  
ζήτησες  τώρα . . .  
 Υπάρχει  η  πρόταση  του  Σταματάκη ,  για  να  μιλήσουμε  για  
Δημοκρατία ,  η  οποία  προτείνει  να  γίνει  ονομαστική  ψηφοφορία .   Η  
πρόταση  η  δική  μου  είναι  ότι  δεν  πρέπει  καθόλου  να  γίνει  ψηφοφορία ,  
διότι  ό ,τι  και  να  προκύψει  δεν  έχει  νόημα  για  κανένα ,  η  Διοικούσα  δεν  
είναι  υποχρεωμένη  να  σεβαστεί  την  απόφαση  της  «Α».  Η  «Α» δεν  έχει  το  
δικαίωμα  να  υποδείξει  σε  άλλο  όργανο  τι  πρέπει  να  κάνει .  
 Η  προσωπική  μου  άποψη ,  βεβαίως  αυτή  ανατρέπεται  από  το  
Προεδρείο  και  από  το  Σώμα  όπως  σας  είπα  και  προηγουμένως ,  είναι  ότι  
δεν  έχουμε  το  δικαίωμα .   Μπορεί  κάποιος  να  με  ρωτήσει  γιατί  το  έβαλες  
το  θέμα ;   Είπα  ότι ,  όποτε  μου  υποβάλλεται  ένα  θέμα  προς  συζήτηση ,  
έστω  και  από  ένα  άτομο ,  εγώ  θα  το  βάζω  προς  συζήτηση  διότι  δεν  έχω  
παράλληλα  το  δικαίωμα  να  λογοκρίνω  θέμα  που  μπαίνει .  
 Εάν  ήταν  στην  κρίση  μου  τα  θέματα  που  μπαίνουν  θα  ήταν  
λογοκρισία ,  όπως  μου  προτείνονται  τα  βάζω ,  με  τον  τίτλο  που  μου  
προτείνει  το  έγγραφο  τα  βάζω ,  αυτό  αναφέρομαι  και  στο  προηγούμενο  
θέμα  παράλληλα .  
 Λοιπόν  η  πρόταση  μου  είναι  ότι  δεν  πρέπει  να  γίνει  καμία  
ψηφοφορία  για  θέμα  το  οποίο  δεν  έχουμε  τη  δικαιοδοσία .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βεβαίως ,  συνάδελφε  Σταματάκη  έχεις  
το  λόγο .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Εμείς  δεν  ζητήσαμε  να  αποφασίσει  η  «Α» και  να  
αναγκάσει  τη  Διοικούσα  να  πάρει  μια  απόφαση ,  εμείς  ζητήσαμε  να  
τοποθετηθεί  η  «Α» και  να  καλέσει  τη  Διοικούσα  να  επανεξετάσει  το  θέμα ,  
σε  συγκεκριμένη  κατεύθυνση .   Είμαστε  πολύ  προσεκτικοί  και  στη  
διατύπωση  και  αυτό  επιμένω ,  να  καλέσει  τη  Διοικούσα ,  άλλωστε  το  θέμα  
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το  έχω  βάλει  εγώ  με  αίτημα  μου  γραπτό  και  το  επαναφέρω  στη  
Διοικούσα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μάλιστα .   Καμία  αντίρρηση  για  την  
πρόταση  σου  συνάδελφε ,  αλλά  ούτε  λίγο  – ούτε  πολύ  λες ,  η  «Α» να  
επαναφέρει  στην  τάξη  ένα  όργανο  του  οποίου  η  δικαιοδοσία  είναι  αυτή  η  
απόφαση ,  να  το  καλέσεις . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Να  το  επανεξετάσει .   Δεν  ξέρω . . . ,  
υπάρχει  απόφαση  συνάδελφοι  που  πήρε  η  Διοικούσα ;   Πουν ’  την  η  
απόφαση ,  την  έχει  κανείς  στα  χέρια  του ;   Παρακαλώ .   Να  δούμε  τι  λέει  
αυτή  η  απόφαση ,  πουν ’  την .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Βεβαίως  έχει  σημασία  να  δούμε  τι  
γράφει  η  απόφαση .  
 Πέτρο  δεν  υπάρχει  απόφαση ;   Που  είναι  ο  Γραμματέας ;   Ένα  λεπτό ,  
που  είναι  η  απόφαση ,  να  δούμε  αυτήν  επιτέλους  την  απόφαση .   Μα  εγώ  
θέλω  να  δω  την  απόφαση  η  οποία  σύμφωνα  με  αυτά  που  είπα  φέρει  τις  
υπογραφές ,  ποια  είναι  αυτή  η  απόφαση  η  οποία  είναι  από  τα  πρακτικά .   
Όλη  η  συζήτηση  γίνεται  για  τις  αποφάσεις  των  πρακτικών ,  μπορώ  να  την  
έχω  σε  παρακαλώ ;  
 Λοιπόν  συνάδελφοι ,  η  απόφαση  που  ελήφθη ,  τη  διαβάζω ,  είναι  
απόσπασμα  από  τα  πρακτικά  της  Δ .Ε . ,  τακτική  συνεδρίαση  7η  της  
28.03.2007.  Παρόντες  Πέτρος  Ινιωτάκης  Πρόεδρος ,  Χαρά  Τριαματάκη  
Αντιπρόεδρος ,  Ιωάννης  Βαϊλάκης  Γενικός  Γραμματέας ,  Ζαχαρίας  
Ασσαριωτάκης ,  Γεώργιος  Κολυβάκης ,  Χαράλαμπος  Μαμουλάκης ,  
Κωνσταντίνος  Μπριλάκης ,  Γεώργιος  Σταματάκης ,  Βάννα  Σφακιανάκη  
μέλη ,  άρα  ήσασταν  όλοι .  
 Απόφαση  103, τήρηση  πρακτικών  των  συνεδριάσεων  της  Δ .Ε . .  

Ο  Γενικός  Γραμματέας  Ιωάννης  Βαϊλάκης  εισηγήθηκε  την  ανανέωση  
ισχύος  της  με  αριθμό  377/2004 απόφασης  της  Δ .Ε .  περί  της  τήρησης  των  
πρακτικών  των  συνεδριάσεων  της  Διοικούσας .  
 Στη  συνέχεια  διατυπώθηκαν  άλλες  δύο  προτάσεις ,  μία  από  το  
συνάδελφο  Γιώργο  Κολυβάκη  να  δίνονται  αντίγραφα  των  cd στα  μέλη  της  
Διοικούσας ,  και  μία  από  τους  συναδέλφους  Βάννα  Σφακιανάκη ,  Ζαχαρία  
Ασσαριωτάκη  και  Γεώργιο  Σταματάκη  να  δίνονται  τα  cd στα  μέλη  της  
Διοικούσας  και  να  δημοσιεύονται  τα  πρακτικά  στην  ιστοσελίδα  μας .    

Υπέρ  της  πρότασης  του  Γενικού  Γραμματέα  ψήφισαν  ο  Πέτρος  
Ινιωτάκης ,  Χαρά  Τριαματάκη ,  Ιωάννης  Βαϊλάκης ,  Χαράλαμπος  
Μαμουλάκης ,  Κωνσταντίνος  Μπριλάκης ,  η  πρόταση  του  συναδέλφου  
ψηφίστηκε  από  τον  ίδ ιο ,  καθώς  και  η  πρόταση  των  τριών  συναδέλφων  
από  τους  ιδίους .  
 Σύμφωνα  με  την  ψηφοφορία  η  Διοικούσα  αποφάσισε  να  τηρούνται  
τα  πρακτικά  των  συνεδριάσεων  σύμφωνα  με  την  τάδε  απόφαση  της  Δ .Ε . .   
Επανήλθε  δηλαδή  στην  προηγούμενη  έτσι ;  
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Η  οποία  είναι  αλλοιωμένη  και  το  έχω  δηλώσει  και  
γραπτά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Η  προηγούμενη ;   Αυτή  που  είναι  εδώ ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Βεβαίως ,  και  το  λέω  και  στην  εισήγηση  μου .   (Δεν  
αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου) . . ,  έχει  παραποιηθεί  η  
απόφαση ,  δεν  έχει  μεταφερθεί  σωστά  η  απόφαση  που  πήραμε  εκείνη  την  
ημέρα ,  στα  πρακτικά .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Το  πρακτικό  αυτό ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Βεβαίως .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Μπορώ  να  ρωτήσω  κάτι  συνάδελφε ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε ,  ο  κανονισμός  λειτουργίας  
λέει  το  εξής ,  ότι  έρχονται  και  επικυρώνονται ,  και  ερωτώ  και  εγώ  ευθέως ,  
όπως  ρώτησε  και  ο  συνάδελφος  Μονιάκης ,  αυτό  το  δικαίωμα  το  έχετε  
από  τον  κανονισμό  λειτουργίας ,  αλλά  παράλληλα  επειδή  μιλάτε  γι ’  
αυτούς  που  σας  έστειλαν  εκεί  έχετε  και  την  υποχρέωση  να  τα  ελέγχετε .   
Το  ελέγξατε  ποτέ ;   Ερώτημα ,  στις  15 μέρες ,  ζητήσατε  ποτέ  να  πείτε  
φέρτε  μας  τα  πρακτικά ,  αυτός  που  τα  γράφει ,  να  τα  δείτε ;   Ή  σιωπηρά  
επικυρώνονται ;  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άλλο ,  ο  νόμος  λέει  ότι  κάθε  15 
έρχονται  τα  πρακτικά ,  και  από  ‘κει  και  πέρα  εάν  δεν  εγερθούν  
αντιρρήσεις ,  θεωρούνται  επικυρωμένα .  Αυτό  αναφέρει  ο  κανονισμός  
λειτουργίας ,  λοιπόν  εσάς  σας  τα  φέρνουνε ;   Τα  ζητήσατε ;   Όχι .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Το  ζήτησα  γραπτά . . . ,  (δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  
εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Λοιπόν  το  θέμα . . . ,  ναι .  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Ποιο ;   Να  μη  φέρνουν  τα  πρακτικά ;  
 
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ:   Ναι ,  ναι .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Εγώ  δεν  το  διαβάζω  αυτό  πουθενά .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Δεν  ξέρω ,  εγώ  συνάδελφοι  αρνούμαι  
να  ψηφίσω ,  εκφράζω  την  άποψη  του  νόμου  και  να  σας  πω  και  το  εξής ,  
κουβέντιασα  και  με  το  δικαστικό  στην  Αθήνα  και  με  ρώτησε  αν  είναι  
δυνατόν  να  τίθεται  ένα  τέτοιο  θέμα ,  να  αποφασίζει  ένα  Σώμα  για  κάποιο  
άλλο  τη  στιγμή  που  δεν  έχει  τη  δικαιοδοσία .   Και  η  αντίρρηση  μου  ήταν  η  
εξής ,  δεν  είναι  όμως  δυνατόν  ο  Πρόεδρος  της  «Α» να  λογοκρίνει  τα  
θέματα ,  τα  θέματα  θα  μπαίνουν .    

Συνάδελφε  δεν  χρειάζεται  ψηφοφορία ,  η  Διοικούσα  άκουσε  τις  
απόψεις  των  μελών  και  ας  αποφασίσει  μόνη  της  τι  πρέπει  να  κάνει .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Άρα  η  ψηφοφορία . . .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Να  καλέσει  τη  Διοικούσα  να  επανεξετάσει  το  θέμα  στην  
κατεύθυνση  της  απομαγνητοφώνησης ,  είναι  συγκεκριμένα . . .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Συνάδελφε ,  να  σου  κάνω  μια  ερώτηση ,  
ζήτησες  ονομαστική  ψηφοφορία ,  με  ποιο  θέμα ;  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Να  αλλάξει ,  δηλαδή  επί  της  ουσίας  να  
αλλάξει  η  Διοικούσα  την  απόφαση ,  να  επανεξετάσει ,  δεν  μπορώ  να  κάνω  
αυτή  την  υπόδειξη  εγώ ,  εγώ  αρνούμαι  να  ψηφίσω  κάτι  τέτοιο ,  
αποφασίστε  εσείς  να  αλλάξετε  την  απόφαση  μου .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Αφού  διάβασε  την  εισήγηση ,  αυτό  
ζήτησε ,  αλλά  ζήτησε  να  γίνει  ονομαστική  ψηφοφορία  γι ’  αυτό .  
 
ΔΕΝ  ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ  ΚΑΘΑΡΑ  Ο  ΔΙΑΛΟΓΟΣ  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Διάβασε  την  εισήγηση .  
 
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ:   Το  ξαναδιαβάζω ,  καλούμε  την  «Α» να  τοποθετηθεί  και  
να  καλέσει  τη  Δ .Ε .  να  επανεξετάσει  το  θέμα  στην  κατεύθυνση  της  
απομαγνητοφώνησης  των  πρακτικών  της  και  στη  δημοσιοποίηση  του  
στην  ιστοσελίδα  του  Τ .Ε .Ε . /Τ .Α .Κ . ,  ξεκάθαρα .  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Τα  διάβασε  αυτά ,  πλην  όμως  
ξεκαθαρίζω  συνάδελφε  Σταματάκη  ότι  δεν  είναι  στη  δικαιοδοσία  μας ,  
ελεγχόμαστε  από  το  δικαστήριο ,  αν  αποφασίσει  κάτι  τέτοιο  η  «Α» ο  
οποιοσδήποτε  μπορεί  να  μας  πάει  στο  δικαστήριο .  
 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:   (Δεν  αποδίδεται  καθαρά ,  μιλάει  εκτός  μικροφώνου)  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ:   Γιατί  να  μη  συζητηθεί ;   Γιατί  δεν  
μπορώ  να  το  σταματήσω  συνάδελφε ,  σου  ξεκαθάρισα  και  τι  έγινε . . . ,  τι  
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συζήτησα  με  το  δικαστικό  στην  Αθήνα .   Αυτά  είναι  γραμμένα  στα  
πρακτικά .  
 Λοιπόν  συνάδελφοι  η  συνεδρίαση  έληξε ,  η  ώρα  είναι  11:00. 
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